
 

 

 

 

 

 

 

 

 

指宿市観光戦略ビジョンマーケティング事業 

報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 27年 11月 

 



・ 



＊＊＊ 目 次 ＊＊＊ 

第１章 事業の概要 ....................................................................... １ 

1. 事業の目的 ............................................................................ １ 

2. アンケート調査の概要 .................................................................. １ 

第２章 指宿市の観光を取り巻く現状 ........................................................ ２ 

1. 国内観光に係る動向 .................................................................... ２ 

2. 指宿市の観光入込客の動向............................................................... ４ 

3. 指宿市の観光資源に対する評価等の状況 ................................................. １３ 

第３章 アンケート調査からみた国内観光の状況 ............................................ １４ 

1. 来訪客の基本属性 .................................................................... １４ 

2. 来訪客の旅行の状況 .................................................................. １６ 

3. 交通手段（一次交通・二次交通） ....................................................... ２０ 

4. 指宿市への来訪経験 .................................................................. ２２ 

5. 指宿市来訪のきっかけ（情報源） ....................................................... ２３ 

6. 指宿市への来訪目的 .................................................................. ２５ 

7. 指宿市での来訪観光地 ................................................................ ２８ 

8. 訪問して良かった観光地 .............................................................. ３０ 

9. 指宿市での観光消費額 ................................................................ ３２ 

10. 指宿市観光に対する満足度、評価 ..................................................... ３４ 

11. 指宿市への再来訪意向・紹介意向 ..................................................... ３８ 

12. 国内観光に対する意識（非来訪者） ................................................... ４０ 

13. 指宿市の認知状況（非来訪者） ....................................................... ４４ 

14. 指宿市に対するイメージ（非来訪者） ................................................. ４６ 

15. 指宿市の観光地・特産品への関心度（非来訪者） ....................................... ４９ 

16. 指宿市への来訪意向（非来訪者） ..................................................... ５２ 

第４章 考察 ........................................................................... ５６ 

1. 既存来訪客の拡大、リピーター化に向けて ............................................... ５６ 

2. 指宿市非来訪者からの新規顧客開拓に向けて ............................................. ５９ 

第５章 資料編 ......................................................................... ６１ 

1. アンケート調査結果と調査票（「指宿のたまて箱」乗客アンケート） ....................... ６１ 

2. アンケート調査結果と調査票（観光地点アンケート） ..................................... ８０ 

3. アンケート調査結果と調査票（観光資源認知・関心度アンケート） ....................... １０５ 

 



 

・ 

 



１ 

第１章  事業の概要  

1. 事業の目的 

（1） 事業の目的 

平成 20年のＮＨＫ大河ドラマ「篤姫」の放映、平成 23年の九州新幹線鹿児島ルートの全線開業及

び同日に運行を開始した観光特急「指宿のたまて箱」などによる本市への誘客効果にも一服感が見え始め

ている。今後、多くの観光客を誘致するためには、現在の観光客が何を望み、何を求めているかを的確に把

握し、そのニーズに応えていく必要がある。 

このため、「指宿市観光戦略ビジョンマーケティング事業」（以下、「本事業」という。）として、観光に係る

各種統計等による現状分析と、本市を訪れた国内観光客等に対するアンケート調査を実施し、今後の指

宿市の国内観光の振興に係る考察を行うものである。 

 

（2） 事業の対象 

本事業は、「国内観光」を対象とする。 

 

2. アンケート調査の概要 

本事業で実施した３種類のアンケートの概要は以下のとおり。 

図表－１  アンケート調査の概要 

 
観光特急「指宿のたまて箱」 

乗客アンケート 
観光地点アンケート 観光資源認知・関心度調査 

調 査 対 象 

①【実査】 

調査期間中にＪＲ指宿駅

から「指宿のたまて箱」に

乗降した原則 20 歳以上の

国内観光客 

②【ウェブ調査】 

過去に「指宿のたまて箱」

に乗車した経験がある原

則 20 歳以上の国内居住者 

※①②とも指宿市民は除く 

調査期間中に調査対象の観

光地点（3か所）を訪れた原

則 20 歳以上の国内観光客 

＜対象地点＞ 

・砂むし会館「砂楽」 

・唐船峡そうめん流し 

・道の駅いぶすき彩花菜館 

指宿市を訪れたことがない

20 歳以上の関東・関西・中

国四国・九州沖縄（鹿児島

県除く）居住者 

調 査 手 法 

①調査員による面接調査（一

部自記入） 

②ウェブ調査 

調査員による面接調査 

（一部自記入） 
ウェブ調査 

有効回収数 

① １２８サンプル 

② ３４８サンプル 

 計４７６サンプル 

１，５９６サンプル １，１２８サンプル 

調 査 期 間 

①平成 27 年 8月 21 日（金）

～24 日（月）、28 日（金）

～30 日（日） 

②平成 27 年 8月 21 日（金）

～8月 27 日（木） 

平成 27 年 8 月 21 日（金）

～23 日（日）、29 日（土）

～30 日（日） 

平成 27 年 8 月 21 日（金）

～22 日（土） 
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第２章  指宿市の観光を取り巻く現状  

1. 国内観光に係る動向 

（1） 国内観光の状況 

観光庁の「旅行・観光消費動向調査」によると、日本人の国内旅行者数（延べ人数）は平成 25年ま

では宿泊旅行が日帰り旅行を上回っていたが、平成 26年は消費増税等の影響による宿泊旅行の減少が

大きく、宿泊と日帰りが約 2億 9700 万人台でほぼ同数となっている。 

また、平成 26年の国内宿泊観光旅行の国民一人当たり回数は 1.3 回、一人当たり宿泊数は 2.1泊

で、平成 22年以降の 5年間は概ね同水準で推移しているが、平成 18年の水準（1.7 回、2.7 泊）に

比べると回数・泊数とも低下している。 

図表－２  日本人の国内旅行の状況 

＜国内観光旅行延べ人数（宿泊・日帰り）＞ ＜国民一人当たり国内宿泊観光旅行の回数・宿泊数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

資料／旅行・観光消費動向調査（観光庁） 

 

 

（2） 観光政策等の動向 

国、鹿児島県、指宿市の主な観光政策等の動向と、観光に係る基本計画の概要は、図表-3 のとおりで

ある。 

国は平成 24年に新たな「観光立国推進基本計画」を策定し、次年度から「アクションプログラム」に基づ

き、その推進を図っている。また、平成26年 12月に策定した「まち・ひと・しごと創生総合戦略」においても、

「観光」を日本の基幹産業として位置づけ、インバウンド対策も含めた観光振興を図ることを定めている。 

鹿児島県においては、このような国の動向を踏まえ、平成 27年に「鹿児島県観光振興基本方針」を策

定し、宿泊者数や観光消費額の増加等を目標として設定している。 

指宿市においては、平成 25年に「指宿市観光戦略ビジョン」を策定し、“砂むしだけじゃない！！美来型

湯治場いぶすき”をコンセプトとして観光入込客数の増加などを目標指標として 19項目のアクションプランを

定め、関連施策の推進を図っている。 

 

 

Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26

宿泊旅行 317,533 313,561 315,549 320,416 297,343

日帰り旅行 314,063 298,964 297,201 310,534 297,878

0

100,000

200,000

300,000

400,000

（千人）

Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26

一人当たり回数（回） 1.3 1.3 1.4 1.4 1.3

一人当たり宿泊数（泊） 2.1 2.1 2.1 2.3 2.1
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図表－３  観光政策等の動向 

 国 九州、鹿児島県 指宿市 

Ｈ18 

（2006） 
「観光立国推進基本法」成立  

新・指宿市 誕生 

（旧指宿市・山川町・開聞町合併） 

Ｈ19 

（2007） 
「観光立国推進基本計画」閣議決定   

Ｈ20 

（2008） 

観光庁 設置 

リーマンショック 

ＮＨＫ大河ドラマ「篤姫」ブーム 

（平均視聴率[関東]24.5％） 

ＮＨＫ大河ドラマ「篤姫」ブーム 

（今和泉地区 篤姫観光ガイド案内人

数 86 千人） 

Ｈ21 

（2009） 
新型インフルエンザ流行 「観光立県かごしま県民条例」公布  

Ｈ22 

（2010） 
 

「鹿児島県観光振興基本方針」策定 

口蹄疫 発生（宮崎県）、新燃岳噴火 
 

Ｈ23 

（2011） 
東日本大震災 九州新幹線鹿児島ルート全線開業 

観光特急「指宿のたまて箱」運行開始 

 

Ｈ24 

（2012） 

「観光立国推進基本計画」閣議決定 
鹿児島-台北線就航 九州オルレ「指宿・開聞コース」認定 

Ｈ25 

（2013） 

観光立国推進閣僚会議 立上げ 

「観光立国実現に向けたアクション

プログラム」 策定 

訪日外国人旅行者数 1,000 万人達成 

クルーズトレイン「ななつ星 in 九州」

運行開始 

「指宿ヘルスツーリズム検討会報告

書」作成（南薩地域振興局） 

 

 

 

「指宿市観光戦略ビジョン」策定 

 

Ｈ26 

（2014） 

「観光立国実現に向けたアクション

プログラム 2014」 策定 

「まち・ひと・しごと創生総合戦略」

策定 

  

Ｈ27 

（2015） 

「観光立国実現に向けたアクション

プログラム 2015」 策定 

北陸新幹線開業 
「鹿児島県観光振興基本方針」策定  

Ｈ32

（2020） 

東京オリンピック・パラリンピック

開催予定 

国民体育大会・全国障害者スポーツ

大会開催予定（鹿児島県） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

観光立国推進基本計画 
（計画期間：平成 24～28 年度） 

 

鹿児島県観光振興基本方針 
（計画期間：平成 27～31 年度） 

 

指宿市観光戦略ビジョン 
（計画期間：平成 25～29 年度） 

 ＜数値目標＞ 

【国内における旅行消費額】 

Ｈ21：25.5 兆円⇒Ｈ28：30 兆円 

【訪日外国人旅行者数】 

Ｈ22：861 万人⇒Ｈ28：2,000 万人 

【国際会議の開催件数】 

Ｈ22：741 件⇒Ｈ28：1,111 件以上 

【日本人の海外旅行者数】 

Ｈ22：1,664 万人⇒Ｈ28：2,000 万人 

【日本人国内宿泊旅行の年間宿泊数】 

Ｈ22：2.12 泊/人⇒Ｈ28：2.5 泊/人 

【観光地域の旅行者満足度（国内旅行）】 

Ｈ28：総合満足度で「大変満足」、 

   再来訪意向で「大変そう思う」 

を各 25％程度  

 

 

 

 

 

 

＜数値目標＞ 

【延べ宿泊者数】 

Ｈ25：約 7,323 千人⇒Ｈ31：9,500 千人 

【外国人延べ宿泊者数（上記の内数）】 

Ｈ25：約 215 千人⇒Ｈ31：430 千人 

【観光客の満足度】 

Ｈ25：約 9割⇒Ｈ31：9割  

【観光消費額】 

Ｈ25：2,460 億円⇒Ｈ31：3,600 億円 

 

 

 

 

 

＜指標（5年後に増加する主な項目）＞ 

■観光入込客数（Ｈ23 実績：379 万人） 

■宿泊客数（Ｈ23 実績：81 万人） 

■市民が知っている観光施設等の数 

■市民が自信を持って薦める観光施設等

の数 

■市民が 1年間に砂むしに入浴する回数 

■観光客が訪問する観光スポット数 

■観光客が巡る温泉施設数 

■観光土産となる特産品の数 

■観光客が楽しめる体験メニューの数 

■いぶすき千本旗プロジェクトの参加者

数 

■各種ガイド・インストラクターの人数 

■観光による収入を得る事業者数 
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2. 指宿市の観光入込客の動向 

（1） 観光入込客の状況 

 

① 観光入込客の状況 

観光入込客数（宿泊・日帰り）は、平成 18年の合併以降、平成 20年にＮＨＫ大河ドラマ「篤姫」

ブームによる誘客効果により 400 万人を超えた。その後、口蹄疫や新燃岳噴火等の影響により減少したが、

平成23年の新幹線鹿児島ルート開業、観光列車「指宿のたまて箱」運行開始を起爆剤として再び増加に

転じた。ただし、内訳をみると平成 23年をピークに宿泊客は減少し、日帰り客は増加している。 

対前年度比の増減率を、鹿児島県全体の動向と比較すると、宿泊客は新幹線開業効果が薄らぎ、平

成25・26年は県全体が前年比プラスのなか、マイナスに転じている。一方、日帰り客は県全体よりやや高い

水準を維持できており、平成 26年は前年比 3.1％増の伸びを示している。 

宿泊客の減少は直近時点でも続いており、平成 27年に入ってからは前年同月比でマイナス 10％前後

で推移し、県全体を大きく下回っている。 

図表－４  観光入込客数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料／指宿市観光統計（観光課） 

★ 鹿児島県全体に比べて、宿泊客の減少、日帰り客の増加が顕著 

Ｈ18 Ｈ19 Ｈ20 Ｈ21 Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26

総数 3,640 3,754 4,156 3,968 3,722 3,790 3,864 3,930 3,938

宿泊 918 916 1,010 844 715 810 776 764 753

日帰り 2,721 2,838 3,147 3,125 3,007 2,980 3,088 3,166 3,185

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500
（千人）

１市２町 

合併 

 

ＮＨＫ大河「篤姫」ブーム 

入込客総数、宿泊客ピーク 

新幹線鹿児島ルート開業、 

「指宿のたまて箱」運行開始 

Ｈ23 を境に 

宿泊客減、日帰り客増 
口蹄疫禍、 

新燃岳噴火 
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図表－５  観光入込客数の対前年比の推移 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／鹿児島県観光統計  

※県統計は観光庁統計（「観光入込客統計」「宿泊旅行統計」）を用いた県推定値であるため市統計の動向と異なる。 

 

 

 

 

図表－６  宿泊客数の対前年同月比の推移（平成 26 年 1 月～平成 27 年 8 月） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／鹿児島県観光統計（鹿児島県観光動向調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月

Ｈ26 Ｈ27

指宿市 9.4% 2.2% -0.3% -3.4% -3.4% -3.9% -10.6 -4.0% -0.7% -6.3% -0.2% 0.7% -8.0% -9.0% -9.0% -13.5 -8.8% -11.3 -10.0 -9.6%

鹿児島県 6.2% -2.2% -1.6% -4.2% -1.4% -1.4% -3.3% -7.3% 0.2% 0.0% 1.0% 5.9% -0.3% 4.0% -1.0% -1.8% 0.6% 0.4% -1.3% -3.2%

-15.0%

-10.0%

-5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

5.6%

1.1%

6.6%

2.9%

22.1%

2.3%

-1.0% -0.9%
-5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26

鹿児島県（宿泊）

指宿市（宿泊）

2.8%

-2.5% -1.2%

1.1%

4.8%

0.5%
-0.9%

3.1%

-5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26

鹿児島県（日帰り）

指宿市（日帰り）
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② 観光入込客の季節変動 

季節ごとの入込客の変動をみると、初詣や菜の花マラソン等がある 1月（50万9千人）と、唐船峡そう

めん流しをはじめとした夏休みの誘客による 8月（43万 3千人）がピークとなっている。 
 

図表－７  月度別観光入込客数の推移（平成 26 年） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／指宿市観光統計  

 

図表－８  主なイベント一覧（平成 26 年） 

月度 イベント名 
平成 26 年実績 

（主催者・事務局発表） 

1 月 
いぶすき菜の花マラソン大会（1月第 2日曜日） 参加者数：19,550 人 

いぶすき菜の花マーチ（1月第 4土曜日・日曜日） 参加者数：10,613 人 

3 月 
開聞岳山開き・登山大会 参加者数：100 人 

オールドカーフェスタＩＮ指宿かいもん 来場者数：8,000 人 

4 月 アロハ健康ウォーク＆アロハ宣言（4月 29 日） セレモニー参加者数：450 人 

5 月 
指宿トライアスロン大会（5月第 3土曜日・日曜日） 参加者数：562 人 

指宿フラフェスティバル（5月第 4土曜日・日曜日） 来場者数：18,529 人 

6 月 山川みなと祭り（6月第 1日曜日） 
来場者数：10,000 人 

花火大会来場者数：7,000 人 

8 月 開聞そうめん夏祭り（8月 12 日） 来場者数：13,000 人 

9 月 
指宿温泉祭（9月下旬土曜日・日曜日） 来場者数：24,000 人 

〃    指宿市花火大会 来場者数：36,000 人 

10 月 砂むし感謝Ｗeek（10 月下旬頃 １週間） 参加者数：5,352 人 

12 月 いぶすき産業まつり（12 月第 1土曜日・日曜日） 来場者数：29,000 人 

資料／指宿市観光統計、ウェブサイト情報等 

 

 

 

 

 

１月 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月

総計 509 251 362 296 394 267 258 433 332 244 291 300

宿泊 55 57 81 65 76 49 46 77 58 58 76 55

日帰り 455 193 281 232 318 218 212 356 274 186 215 245
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初詣（枚聞神社） 

菜の花マラソン・マーチ 

夏休み 

唐船峡そうめん流し 
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（2） 宿泊客の状況 

 

 

① 発地別宿泊客数の状況 

宿泊客数を発地別にみると、関東（14万人）・関西（12万7千人）・北部九州（10万5千人）・

鹿児島県内（11万 7千人）が多く、平成 26年はそれぞれ 10万人を超えている。 

これら国内主要４エリア別の推移をみると、関東は平成 24年以降、回復傾向にあるが、平成 21年以

前の水準までは至っていない。関西・北部九州は平成23の新幹線開業で大幅増となったが、その後、減少

に転じており、県内も緩やかに減少している。 

図表－９  発地別宿泊客数（平成 26 年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／指宿市観光統計（観光課）  

※本報告書では、統計書上の「近畿」をアンケート調査票上の表記と整合を図って「関西」と表示（以下、同） 

図表－１０  発地別宿泊客数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／指宿市観光統計（観光課） ※各年の比率は対前年比 

★「関東」「関西」「北部九州」「鹿児島県内」がボリュームゾーン 

★平成 24 年以降「関東」はやや回復、「関西」「北部九州」は減少傾向 

北海道 東 北 北 陸 関 東 中 部 関 西 中 国 四 国
北部

九州

南部

九州
沖 縄 県 内 外 国

人数 19 11 9 140 56 127 45 11 105 65 3 117 44

構成比 2.5% 1.5% 1.1% 18.6% 7.5% 16.8% 6.0% 1.4% 14.0% 8.7% 0.4% 15.6% 5.8%

0

50

100

150

（千人）

（単位：千人）

Ｈ18 Ｈ19 Ｈ20 Ｈ21 Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26 Ｈ26順位
（構成比）

総　数 918 917 1,010 844 715 810 776 764 753
-0.1% 10.1% -16.4% -15.3% 13.3% -4.2% -1.5% -1.4% (100.0%)

北海道 17 16 18 13 10 9 11 16 19 ９位

-5.9% 12.5% -27.8% -23.1% -10.0% 22.2% 45.5% 18.8% (2.5%)

東　北 17 16 19 16 13 8 11 11 11 １０位

-5.9% 18.8% -15.8% -18.8% -38.5% 37.5% 0.0% 0.0% (1.5%)

北　陸 14 13 14 15 12 9 9 9 9 １２位

-7.1% 7.7% 7.1% -20.0% -25.0% 0.0% 0.0% 0.0% (1.2%)

関　東 185 182 206 157 132 112 130 131 140 １位

-1.6% 13.2% -23.8% -15.9% -15.2% 16.1% 0.8% 6.9% (18.6%)

中　部 80 72 84 71 70 57 60 55 56 ６位

-10.0% 16.7% -15.5% -1.4% -18.6% 5.3% -8.3% 1.8% (7.4%)

関　西 124 129 146 118 98 161 144 128 127 ２位

4.0% 13.2% -19.2% -16.9% 64.3% -10.6% -11.1% -0.8% (16.9%)

中　国 50 55 54 49 35 78 66 50 45 ７位

10.0% -1.8% -9.3% -28.6% 122.9% -15.4% -24.2% -10.0% (6.0%)

四　国 14 13 17 13 9 14 17 14 11 １１位

-7.1% 30.8% -23.5% -30.8% 55.6% 21.4% -17.6% -21.4% (1.5%)

北部九州 158 165 174 138 106 162 128 121 105 ４位

4.4% 5.5% -20.7% -23.2% 52.8% -21.0% -5.5% -13.2% (13.9%)

南部九州 107 102 99 88 70 65 60 67 65 ５位

-4.7% -2.9% -11.1% -20.5% -7.1% -7.7% 11.7% -3.0% (8.6%)
沖　縄 4 3 4 3 3 3 2 3 3 １３位

-25.0% 33.3% -25.0% 0.0% 0.0% -33.3% 50.0% 0.0% (0.4%)

県　内 130 132 155 149 135 116 114 123 117 ３位

1.5% 17.4% -3.9% -9.4% -14.1% -1.7% 7.9% -4.9% (15.5%)

外　国 18 19 21 13 22 16 24 37 44 ８位

5.6% 10.5% -38.1% 69.2% -27.3% 50.0% 54.2% 18.9% (5.8%)

九州（鹿児島県以外）

の区分 

 

北部九州： 

福岡・佐賀・長崎 

南部九州： 

熊本・大分・宮崎 
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図表－１１  発地別宿泊客数の推移（主要エリア） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／指宿市観光統計（観光課） 
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② 旅行形態別宿泊客数の状況 

旅行形態別にみると、団体客は平成20年をピークに減少傾向にある。一般客は平成24年まで減少傾

向にあったが、訪日外国人観光客の増加等の影響で近年やや増加している。また、教育旅行による宿泊客

は増加傾向にあり、平成 21年に 2万人を超え、平成 25年には 2万 6千人に達している。 

図表－１２  旅行形態別宿泊客数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料／指宿市観光統計（観光課） 

 

 

 

 

H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26

団体客 333 329 351 227 199 236 262 226 199

一般客 566 569 640 595 497 553 491 512 532
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【一般・団体客】

H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26

教育旅行 19 18 18 21 20 21 23 26 22
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【教育旅行】
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（3） 日帰り客の状況 

 

 

① 地域別日帰り客の状況 

日帰り客の動向を、市内３地域別にみると、指宿地域は平成20年の「篤姫」ブーム時の170万人超が

ピークでその後減少している。一方、山川地域は道の駅「山川港」開業の平成 21年から増加し続け、平成

26年に 100 万人を超えている。これらの状況により、近年では市内３地域での日帰り客数の差が縮まり、

各地域 100万人前後となっている。 

月別（平成 26年）にみると、指宿地域は 9月、山川地域は 5月がピークである。開聞地域は、県内

屈指の初詣スポットである枚聞神社への参拝等による 1月が突出して多く、唐船峡そうめん流し等の 8月も

多くなっている。 

図表－１３  地域別日帰り客数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料／指宿市観光統計（観光課）  

図表－１４  地域別の月別日帰り客数の月別推移（平成 26 年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／指宿市観光統計（観光課）  

★市内３地域で各 100 万人前後の入込み 

★山川地域での増加が顕著 

H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26

指宿地域 1,370 1,408 1,737 1,462 1,441 1,323 1,252 1,266 1,245

山川地域 493 586 548 808 762 804 934 973 1,032

開聞地域 858 844 862 855 804 848 902 926 908

日帰り客 計 2,721 2,838 3,147 3,125 3,007 2,980 3,088 3,166 3,185

0

500

1,000

1,500

2,000

（千人）

「篤姫」ブーム 
（今和泉地区 篤姫観光ガイド案内人数 86 千人） 

道の駅山川港 開業（Ｈ21.4） 

１月 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月

指宿地域 122 86 122 104 119 98 72 105 146 76 91 104

山川地域 85 70 100 83 129 73 65 102 76 65 81 104

開聞地域 248 37 59 45 70 48 75 148 52 45 43 36

日帰り客 計 455 193 281 232 318 218 212 356 274 186 215 245

0

100

200

300

（千人）

初詣（枚聞神社） 
唐船峡 

そうめん流し 

指宿温泉祭り・ 

花火大会 
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② 施設別入込客数の状況 

各観光施設等の区分ごとの入込客の状況をみると、平成 26年は「道の駅いぶすき」等の『その他』（72

万 7千人）、『温泉・健康』（62万 2千人）、『都市型観光（買物・食等）』（62万人）の順で多く

なっている。 

経年推移をみると、『自然』『都市型観光（買物・食等）』は増加傾向にある。 

図表－１５  施設別入込客数（平成 26 年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
区分 該当施設 

自然 池田湖、魚見岳、知林ヶ島、鷲尾岳、開聞岳 

文化・歴史 
時遊館ＣＯＣＣＯはしむれ、岩崎美術館、篤姫ゆかりの地、薩摩伝承館、枚聞神社、九州電力㈱山川地

熱発電所 

温泉・健康 
砂むし会館「砂楽」、山川ヘルシーランド、山川ヘルシーランド露天風呂「たまて箱温泉」、山川砂む

し温泉「砂湯里」、レジャーセンターかいもん 

スポーツ・ 

レクリエーション 

長崎鼻パーキングガーデン、フラワーパークかごしま、Ｂ＆Ｇ山川海洋センター（プール・艇庫）、開

聞山麓自然公園、いぶすきゴルフクラブ、かいもん山麓ふれあい公園（公園・親水池） 

都市型観光 

（買物・食等） 
道の駅山川港「活お海道」、唐船峡（市営唐船峡そうめん流し、そうめん流し味の長寿庵） 

その他 道の駅いぶすき「彩花菜館」、ふれあいプラザなのはな館、西大山駅 

資料／指宿市観光統計（観光課）  

自然 文化・歴史 温泉・健康
スポーツ・レク

リエーション

都市型観光

（買物・食等）
その他 計

入込客数 220 473 622 341 620 727 3,003

構成比 7.3% 15.8% 20.7% 11.4% 20.6% 24.2% 100.0%
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図表－１６  施設別入込客数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／指宿市観光統計（観光課）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H22 H23 H24 H25 H26

自然 159 170 186 207 220

文化・歴史 478 475 477 464 473

温泉・健康 534 597 622 637 622

スポーツ・レクリエーション 305 322 362 363 341

都市型観光（買物・食等） 518 534 554 617 620

その他 860 706 707 703 727
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3. 指宿市の観光資源に対する評価等の状況 

株式会社観光経済新聞社が主催し旅行業者等の投票により温泉地のランキングを決定する「にっぽんの

温泉 100選」において、指宿市は上位の常連であり、平成 26年（第 28回）の総合ランキングでは全国

第9位にランクインしている。分野別にみると、「郷土の食文化」は全国第1位であり、旅行のプロである旅行

業者等からの評価は高いといえるが、「地域内の充実」は 4部門のうち、唯一ベストテン圏外となっている。 

図表－１７  「にっぽんの温泉 100 選」ランキング 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料／㈱観光経済新聞社「にっぽんの温泉 100 選」ランキングサイト 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3位

5位 5位 5位 5位 5位
6位

7位

9位

Ｈ18 Ｈ19 Ｈ20 Ｈ21 Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26
(2006) (2007) (2008) (2009) (2010) (2011) (2012) (2013) (2014)
第20回 第21回 第22回 第23回 第24回 第25回 第26回 第27回 第28回

＜平成26年（第28回）　ランキング上位10位＞

雰囲気 泉質
地域内の
充実

郷土の
食文化

1位 草津 草津 草津 草津 指宿
2位 由布院 由布院 下呂 由布院 和倉
3位 下呂 黒川 登別 登別 下呂
4位 別府八湯 道後 有馬 箱根湯本 由布院
5位 有馬 城崎 別府八湯 道後 黒川
6位 登別 指宿 指宿 別府八湯 別府八湯
7位 道後 別府八湯 由布院 城崎 城崎
8位 黒川 登別 道後 黒川 草津
9位 指宿 有馬 鳴子 有馬 登別
10位 城崎 下呂 黒川 和倉 奥飛騨温泉郷

※指宿（12位）

順位 総合

部門別
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第３章  アンケート調査からみた国内観光の状況  

 

 

 

 

1. 来訪客の基本属性 

（1） 来訪客の性別・年代 

 

 

■いぶたま乗客の実査回答者（平成27年8月に実際に乗車していた人）では女性が5割強を占めるが、

ウェブ調査回答者（過去の乗車経験者含む）では男性が7割を占めており、全体では回答者の4割弱

が女性であった。また、性・年代別にみると、男性 40代が２割を占めて最も多くなっている。 

■観光地点来訪客では『砂楽』来訪客は女性が過半数を占めており、『道の駅いぶすき』来訪客は男性が

7割弱を占めて多い。性・年代別にみると、『砂楽』来訪者は若年層の割合が高く、20代男女がそれぞれ

2割前後を占めている。 

図表－１８  来訪客の性別・年代 

     ＜性別（いぶたま）＞                ＜性別（観光地点）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性・年代（いぶたま）＞              ＜性・年代（観光地点）＞ 
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砂楽（ｎ＝543）

唐船峡（ｎ＝526）

道の駅いぶすき（ｎ＝527）

男性 女性 無回答
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28.4

0.4
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代

女
性
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６
０
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代

女
性
・
７
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歳
代
以
上

いぶたま[全体]
（ｎ＝476）

3.4 14.1 20.4 13.4 9.7 3.2 5.3 10.9 7.8 5.9 4.8 0.8
観光地点[全体]
（ｎ＝1596）

16.0 11.0 10.3 6.6 3.6 0.6 14.4 8.5 8.4 5.6 2.2 0.3

　実査
（ｎ＝128）

3.9 8.6 12.5 9.4 6.3 3.1 8.6 12.5 10.9 10.2 9.4 3.1
砂楽
（ｎ＝543）

22.8 8.3 7.7 5.9 1.5 0.2 19.9 9.4 10.7 7.0 3.3 0.4

　ウェブ調査
（ｎ＝348）

3.2 16.1 23.3 14.9 10.9 3.2 4.0 10.3 6.6 4.3 3.2 0.0
唐船峡
（ｎ＝526）

10.1 9.9 8.0 4.0 2.5 0.4 14.1 9.3 7.8 5.3 1.1 0.2

道の駅いぶすき
（ｎ＝527）

15.0 15.0 15.4 10.1 6.8 1.3 9.1 6.6 6.6 4.4 2.1 0.2

調査：いぶたま 観光地点 

■本章では、本事業において実施した３種類のアンケート調査結果を整理している（各調査の概要は、第１章参照）。 

■各調査の調査票及び全設問の集計結果は「資料編」参照。 

■本文中では、原則として、観光特急「指宿のたまて箱」を『いぶたま』と表記している。 

■国内地域区分における九州（北部九州・南部九州）の区分は、第 2章 2（2）の区分と同じ。 

 

 

★いぶたま：女性が 4 割弱（8 月実利用者：5 割強） 

★観光地点：「砂楽」は女性、「道の駅いぶすき」は男性が多く、全体で女性が 4 割 
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（2） 来訪客の居住地 

 

 

 

■いぶたま乗客の 9割は県外客であり、関東、関西、九州・沖縄エリアの居住者がそれぞれ 2割ずつを占め

ている。 

■観光地点来訪客は全体では県内/外客がほぼ半数ずつであるが、地点ごとに状況が異なり、『砂楽』来

訪客は県外客が 7割強を占めており、いぶたま乗客と地域構成が近い。 

『唐船峡』来訪客は県内客が 7割強と大半が県内客である。 

『道の駅いぶすき』来訪客は県内客が5割強と県外客をやや上回っているが、南部九州からの来客率が1

割とやや高いという特徴がある。 

図表－１９  来訪客の居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.5

51.3

23.9

75.5

55.4

90.5

48.6

76.1

24.3

44.6

0.0

0.1

0.0

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

砂楽（ｎ＝543）

唐船峡（ｎ＝526）

道の駅いぶすき（ｎ＝527）

県内 県外 無回答

福岡県 13.0％  東京都 11.1％ 

福岡県 08.7％  東京都 06.5％ 

＜県外の主な都道府県＞ 

福岡県 13.6％  東京都 10.9％ 

福岡県 04.2％  東京都 03.4％ 

福岡県 08.2％  熊本県 05.5％ 

エリア集約 

（％）

北
部
九
州

南
部
九
州

沖
縄

いぶたま
（ｎ＝476）

9.5 20.4 16.0 4.4 0.0 6.7 20.6 8.8 2.7 26.9 2.7 1.5

観光地点[全体]
（ｎ＝1596）

51.3 19.4 10.7 8.5 0.2 3.2 8.6 2.9 0.6 13.1 0.3 0.3

砂楽
（ｎ＝543）

23.9 26.3 17.1 9.0 0.2 6.1 13.8 4.8 1.5 22.7 0.4 0.4

唐船峡
（ｎ＝526）

75.5 10.5 4.9 5.1 0.4 0.8 4.0 1.5 0.2 6.3 0.4 0.2

道の駅いぶすき
（ｎ＝527）

55.4 21.3 9.9 11.4 0.0 2.7 7.8 2.3 0.2 10.1 0.2 0.2

中
部

北
陸

関
東

東
北

北
海
道

九
州
・
沖
縄

鹿
児
島
県

中
国
・
四
国

関
西

★いぶたま：県外客が 9 割（関東／関西／九州沖縄 各 2 割） 

★観光地点：県内・県外が半数ずつ（砂楽は県外客、唐船峡・道の駅は県内客が過半数） 

 



１６ 

 

2. 来訪客の旅行の状況 

（1） 旅行の日程（日帰り／宿泊） 

 

 

 

 

■いぶたま乗客は、前述のとおり県外客が大半を占めるため、旅行日程では宿泊の割合が高く 9割を占め

ている。 

■観光地点来訪客でも県外客が多い『砂楽』来訪客では宿泊が、県内客が多い『唐船峡』来訪客と『道の

駅いぶすき』来訪客では日帰りが過半数を占めている。特に『唐船峡』来訪客は滞在時間が短く、半日の

日帰り客が半数を占める。 

■宿泊客の平均宿泊数は、旅行全体で約 2泊、うち指宿市内泊が約 1泊となっている。居住地別にみる

と関東居住者は全体で約 3泊するが、指宿市内泊は 1泊に留まる。 

図表－２０  旅行の日程（日帰り/宿泊） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別 宿泊客の平均宿泊数＞ 

【いぶたま】           【観光地点[全体]】 

 

 

 

 

 

 

 

6.1

33.8

20.8

51.5

29.4

6.5

19.2

14.9

20.9

22.0

87.4

45.6

63.9

24.5

47.8

0.0

1.4

0.4

3.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

砂楽（ｎ＝543）

唐船峡（ｎ＝526）

道の駅いぶすき（ｎ＝527）

日帰り（半日） 日帰り（一日） 宿泊 無回答

２．４泊 （うち 指宿１．１泊） 

２．２泊 （うち 指宿０．８泊） 

＜宿泊客の宿泊数（平均）＞ 

２．３泊 （うち 指宿０．７泊） 

２．０泊 （うち 指宿１．０泊） 

２．１泊 （うち 指宿０．９泊） 

★いぶたま： 宿泊客が 9 割 

★観光地点：宿泊・日帰りが半数ずつ（砂楽は宿泊客、唐船峡・道の駅は日帰り客が過半数） 

★約 2 泊の旅程中、指宿市内泊が約 1 泊 

 

調査：いぶたま 観光地点 

2.4
1.8 1.8 2.4

2.8

1.6 1.3 1.3 1.1 1.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

鹿
児
島
県
（
ｎ
＝1

9

）

九
州
・沖
縄
（
ｎ
＝8

5

）

北
部
九
州
（
ｎ
＝6

9

）

関
西
（
ｎ
＝9

2

）

関
東
（
ｎ
＝1

1
8

）

（泊）

旅行全体 うち指宿市内泊

1.2

1.7 1.7
2.5

3.1

1.0 0.8
0.7

0.8
1.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

鹿
児
島
県
（ｎ
＝9

9

）

九
州
・沖
縄
（
ｎ
＝2

36

）

北
部
九
州
（
ｎ
＝1

3
9

）

関
西
（
ｎ
＝1

1
3

）

関
東
（
ｎ
＝1

6
5

）

（泊）

旅行全体 うち指宿市内泊
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（2） 周辺市町村への周遊状況 

 

 

■いぶたま乗客・観光地点来訪客ともに、指宿市以外の周遊先では「鹿児島市」が4～5割と最も多く、特

にいぶたま乗客では過半数が鹿児島市に立ち寄っている。鹿児島市以外では、「南九州市」、「霧島市」

への周遊が 1～3割と多い。 

■観光地点来訪客では、どこにも立ち寄らない人も3割強を占めており、特に『唐船峡』来訪者では5割弱

と多い。 

図表－２１  周辺市町村への周遊状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜観光地点別（詳細）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.6

12.2

19.3

9.7 8.6

56.9

21.4 18.9

0.4

21.9

5.1
8.0

1.7 1.9

39.2

14.2

32.0

7.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

南
九
州
市

南
さ
つ
ま
市

枕
崎
市

屋
久
島
町

南
大
隅
町

鹿
児
島
市

霧
島
市

ど
こ
に
も
立
ち
寄
ら
な
い

無
回
答

（％）

いぶたま（ｎ＝476） 観光地点[全体]（ｎ＝1596）

22.7

2.9 5.3 2.8 1.7

58.9

19.9 18.8

3.5

15.8

6.1 6.8
0.4 1.0

21.9

4.8

47.5

10.8

27.1

6.3
11.8

1.9 3.2

36.1

17.6

30.0

8.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

南
九
州
市

南
さ
つ
ま
市

枕
崎
市

屋
久
島
町

南
大
隅
町

鹿
児
島
市

霧
島
市

ど
こ
に
も
立
ち
寄
ら
な
い

無
回
答

（％）

砂楽（ｎ＝543） 唐船峡（ｎ＝526） 道の駅いぶすき（ｎ＝527）

★広域周遊先は「鹿児島市」「南九州市」「霧島市」 
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（3） 同行者 

 

 

 

■いぶたま乗客では、「夫婦旅行」、「子ども連れ家族旅行」、「一人旅」がそれぞれ 2割前後を占め、平均

2.8 人となっている。 

■観光地点来訪客は、全体では「家族旅行」「友人旅行」の順で高く、平均 3.8 人となっている。地点ごと

にみると、『砂楽』来訪客では「友人旅行」、『唐船峡』来訪客では「子ども連れ家族旅行」がそれぞれ４

割を占めて多い。 

■性・年代別にみると、「子ども連れ家族旅行」は 30・40代で、「夫婦旅行」は50・60代で、「友人旅行」

はいぶたま乗客の女性 50・60 代や観光地点来訪客の 20代以下で他の性・年代に比べて多い。また

「一人旅」はいぶたま乗客の 50代以下男性で 3割前後と多い。 

 

図表－２２  旅行の同行者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3

27.9

17.1

39.0

27.9

15.5

11.7

12.2

12.4

10.6

21.2

11.1

9.2

8.7

15.4

6.7

10.1

9.9

11.4

8.9

10.3

24.2

39.6

14.1

18.4

2.3

3.3

4.4

2.3

3.2

18.1

4.1

4.2

1.0

7.0

0.6

2.4

1.5

3.6

2.3

6.9

5.2

1.8

7.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

砂楽（ｎ＝543）

唐船峡（ｎ＝526）

道の駅いぶすき（ｎ＝527）

１８歳未満の子ども連れの家族旅行 大人の家族旅行（１８歳以上の子ども含む）

夫婦旅行 カップル旅行

友人との旅行 職場や団体・学校の旅行

一人旅 その他

無回答

２．８人 

同行人数

（平均） 
[本人含む] 

 

３．８人 

３．７人 

３．５人 

４．１人 

★いぶたま：平均 2.8 人、「夫婦」「子ども連れ」「一人旅」 

★観光地点：平均 3.8 人、「家族（子ども連れ、大人だけ）」「友人」 
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＜性・年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※以降の「居住地」「性・年代」とのクロス集計においては、
　　居住地は、主要エリアである「九州・沖縄」、内数として「北部九州」、「関西」、「関東」の４エリア　のみ表示し、
　　性・年代は、回答サンプル数が少ない「70歳代以上」を除いて表示している。
※クロス集計では、以下の基準によりセルを塗り分けている

「全体」との差が ＋5ポイント以上： ＋１０ポイント以上：

－５ポイント以上： －１０ポイント以上：

（％）

いぶたま

１８歳未

満の子

ども連

れの家

族旅行

大人の

家族旅

行（１８

歳以上

の子ど

も含む）

夫婦旅

行

カップル

旅行

友人と

の旅行

職場や

団体・学

校の旅

行

一人旅 その他 無回答 同行

人数

全体（ｎ＝476） 18.3 15.5 21.2 6.7 10.3 2.3 18.1 0.6 6.9 2.8人

男性・２０歳代以下（ｎ＝16） 0.0 37.5 6.3 12.5 12.5 0.0 31.3 0.0 0.0 1.9人

男性・３０歳代（ｎ＝67） 22.4 7.5 17.9 16.4 10.4 1.5 23.9 0.0 0.0 2.6人

男性・４０歳代（ｎ＝97） 26.8 11.3 11.3 6.2 10.3 4.1 23.7 1.0 5.2 3.2人

男性・５０歳代（ｎ＝64） 9.4 10.9 35.9 3.1 3.1 3.1 28.1 0.0 6.3 2.8人

男性・６０歳代（ｎ＝46） 4.3 13.0 43.5 6.5 6.5 2.2 17.4 0.0 6.5 2.5人

女性・２０歳代以下（ｎ＝25） 0.0 24.0 24.0 16.0 0.0 4.0 16.0 0.0 16.0 2.4人

女性・３０歳代（ｎ＝52） 32.7 15.4 7.7 3.8 19.2 1.9 9.6 0.0 9.6 2.8人

女性・４０歳代（ｎ＝37） 40.5 21.6 16.2 5.4 5.4 2.7 2.7 0.0 5.4 2.9人

女性・５０歳代（ｎ＝28） 0.0 25.0 21.4 0.0 28.6 0.0 7.1 0.0 17.9 2.8人

女性・６０歳代（ｎ＝23） 17.4 26.1 17.4 0.0 17.4 0.0 4.3 4.3 13.0 3.1人

（％）

観光地点
[全体]

１８歳未

満の子

ども連

れの家

族旅行

大人の

家族旅

行（１８

歳以上

の子ど

も含む）

夫婦旅

行

カップル

旅行

友人と

の旅行

職場や

団体・学

校の旅

行

一人旅 その他 無回答 同行

人数

全体（ｎ＝1596） 27.9 11.7 11.1 10.1 24.2 3.3 4.1 2.4 5.2 3.8人

男性・２０歳代以下（ｎ＝256） 5.1 5.1 4.7 22.3 47.7 4.3 6.3 1.2 3.5 3.2人

男性・３０歳代（ｎ＝176） 38.6 6.3 10.8 13.1 15.9 4.5 6.3 2.3 2.3 3.6人

男性・４０歳代（ｎ＝165） 50.9 7.3 14.5 6.7 9.7 2.4 3.0 1.8 3.6 3.5人

男性・５０歳代（ｎ＝106） 25.5 23.6 24.5 2.8 4.7 3.8 5.7 2.8 6.6 3.5人

男性・６０歳代（ｎ＝57） 10.5 22.8 28.1 1.8 7.0 3.5 8.8 8.8 8.8 3.7人

女性・２０歳代以下（ｎ＝230） 7.0 15.7 2.6 14.3 49.1 4.3 2.6 1.3 3.0 4.7人

女性・３０歳代（ｎ＝135） 46.7 5.2 9.6 5.2 22.2 0.7 3.0 3.0 4.4 3.4人

女性・４０歳代（ｎ＝134） 58.2 11.9 6.7 3.7 11.9 3.0 1.5 0.7 2.2 3.7人

女性・５０歳代（ｎ＝89） 16.9 30.3 24.7 1.1 13.5 0.0 3.4 2.2 7.9 2.8人

女性・６０歳代（ｎ＝35） 31.4 8.6 17.1 0.0 11.4 14.3 2.9 5.7 8.6 11.2人
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3. 交通手段（一次交通・二次交通） 

（1） 一次交通（指宿市までの移動手段） 

 

 

■いぶたま乗客は「ＪＲ（新幹線以外）」が 6割と最も多く、次いで「新幹線」、「飛行機」となっている。 

■観光地点来訪客は「自家用車」が 7割と突出して高く、次いで「レンタカー」、「飛行機」が 1割台で続い

ている。 

■居住地別にみると、関東・関西からの観光地点来訪客は「飛行機」と「レンタカー」の利用が4～5割前後

と高い。鹿児島空港までの飛行機利用後、レンタカーで指宿へ移動するルートが想定される。 

 

図表－２３  一次交通（指宿市までの交通手段）[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別＞ 

 
（％）

いぶたま
飛行機 新幹線 ＪＲ（新

幹線以

外）

自家用

車

レンタ

カー

タク

シー

バス バイク・

自転車

フェ

リー

その他

全体（ｎ＝476） 29.2 43.3 60.7 9.5 9.0 7.8 12.4 0.8 2.5 1.1
鹿児島県（ｎ＝45） 17.8 20.0 71.1 15.6 8.9 15.6 13.3 4.4 0.0 6.7
九州・沖縄（ｎ＝97） 2.1 60.8 71.1 12.4 7.2 9.3 8.2 0.0 1.0 1.0
　北部九州（ｎ＝76） 1.3 65.8 69.7 9.2 9.2 7.9 9.2 0.0 1.3 1.3
関西（ｎ＝98） 30.6 45.9 48.0 9.2 7.1 6.1 10.2 1.0 6.1 1.0
関東（ｎ＝128） 53.9 25.8 60.2 6.3 10.2 7.0 18.8 0.8 1.6 0.0

（％）

観光地点
[全体]

飛行機 新幹線 ＪＲ（新

幹線以

外）

自家用

車

レンタ

カー

タク

シー

バス バイク・

自転車

フェ

リー

その他

全体（ｎ＝1596） 12.5 7.5 8.7 71.0 19.3 0.6 5.0 1.4 2.1 0.5
鹿児島県（ｎ＝819） 0.2 0.5 2.1 89.9 5.7 0.1 1.3 1.7 1.0 0.1
九州・沖縄（ｎ＝310） 1.0 16.8 11.6 75.2 14.5 1.0 3.5 0.6 0.0 0.0
　北部九州（ｎ＝171） 0.6 25.7 14.0 64.3 21.6 1.8 5.8 1.2 0.0 0.0
関西（ｎ＝137） 35.8 19.7 19.0 37.2 40.1 1.5 13.9 0.0 8.8 0.0
関東（ｎ＝209） 51.7 2.4 20.1 32.5 48.8 0.5 12.0 1.9 2.9 1.0

29.2

43.3

60.7

9.5 9.0 7.8
12.4

0.8 2.5 1.1

12.5
7.5 8.7

71.0

19.3

0.6 5.0 1.4 2.1 0.5
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

飛
行
機

新
幹
線

Ｊ
Ｒ
（
新
幹
線
以
外
）

自
家
用
車

レ
ン
タ
カ
ー

タ
ク
シ
ー

バ
ス

バ
イ
ク
・自
転
車

フ
ェ
リ
ー

そ
の
他

（％）

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

★いぶたま： 県外客が多く、「ＪＲ」「新幹線」「飛行機」に多様化 

★観光地点：県内客が多く、「自家用車」「レンタカー」の“自動車”が主 

 

調査：いぶたま 観光地点 
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（2） 二次交通（指宿市内での移動手段） 

 

」 

 

■いぶたま乗客は市内移動でも「ＪＲ」が 4割弱を占めて最も多く、以下「タクシー」、「レンタカー」、「バス」

が 2割台で続いている。 

■観光地点来訪客は一次交通である「自家用車」「レンタカー」がそのまま二次交通手段として利用されて

いる（自動車で指宿市に来訪し、市内を回遊）。 

■居住地別にみると、関東・関西からの観光地点来訪客は一次・二次交通を通じてレンタカー利用率が高

く、4割を超えている。なお、「自家用車」の割合も 3～4割占めるが、帰省による実家での利用や友人・

知人等の自家用車の利用等が考えられる。 

図表－２４  二次交通（市内観光地までの交通手段）[複数回答] 
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（％）

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

（％）

いぶたま
ＪＲ 自家用

車

レンタ

カー

タクシー バス

全体（ｎ＝476） 36.3 10.5 25.6 29.0 23.9
鹿児島県（ｎ＝45） 37.8 35.6 17.8 20.0 26.7
九州・沖縄（ｎ＝97） 22.7 6.2 21.6 34.0 21.6
　北部九州（ｎ＝76） 21.1 3.9 22.4 34.2 22.4
関西（ｎ＝98） 43.9 9.2 32.7 28.6 22.4
関東（ｎ＝128） 38.3 6.3 23.4 25.8 30.5

（％）

観光地点
[全体]

ＪＲ 自家用

車

レンタ

カー

タクシー バス

全体（ｎ＝1596） 4.4 70.4 19.5 1.4 3.9
鹿児島県（ｎ＝819） 1.7 87.5 5.4 0.2 1.8
九州・沖縄（ｎ＝310） 5.5 75.5 14.8 1.6 5.5
　北部九州（ｎ＝171） 7.0 64.3 21.6 1.8 9.4
関西（ｎ＝137） 10.2 40.9 41.6 6.6 7.3
関東（ｎ＝209） 9.1 32.1 53.6 1.9 6.7

★いぶたま： 市内移動でも「ＪＲ」利用が最多、「タクシー」「レンタカー」等も利用 

★観光地点：市内移動でも「自家用車」「レンタカー」利用（一次交通＝二次交通） 

 



２２ 

 

4. 指宿市への来訪経験 

 

 

■いぶたま乗客ではトライアラー（指宿市に初めて来た人）が6割、観光地点訪問客ではリピーターが7割

を占めている。観光地点のうち、『唐船峡』・『道の駅いぶすき』来訪客はリピーターが大半で8割前後を占

める。 

■居住地別にみると、九州沖縄からはリピーターが、関西・関東からはトライアラーが多い。ただし、関西・関

東でも 3~４割前後はリピーターである。 

■性・年代別にみると、トライアラーは 20・30歳代の若年層、リピーターは 50代以上の中高年齢層で他に

比べて多い。トライアラーはいぶたま・観光地点共に女性 20・30 代で多い。 

図表－２５  指宿市への来訪経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞           

【いぶたま】              【観光地点[全体]】 
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いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

砂楽（ｎ＝543）

唐船峡（ｎ＝526）

道の駅いぶすき（ｎ＝527）

トライアラー

（初めて来た）

リピーター

（来たことがある）

無回答

★いぶたま：トライアラー（初めて来た）６割 

★観光地点：リピーター７割（唐船峡・道の駅来訪客は 8 割前後がリピーター） 

０４．６回目 

リピーターの
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調査：いぶたま 観光地点 
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5. 指宿市来訪のきっかけ（情報源） 

 

 

 

■いぶたま乗客・観光地点来訪客とも、「口コミ（家族や友人・知人の勧め）」や「過去の経験」などのメデ

ィア・媒体以外を情報源とする人がそれぞれ 2割を超えている。 

■いぶたま乗客では「インターネット（ブログ等）」が 3割弱と最も多く、「自治体等の公式ウェブサイト」や「そ

の他のウェブサイト」もそれぞれ 1割を超え、ウェブを情報源とする人が多い（いぶたま乗客アンケートについ

ては一部ウェブ調査で実施したことも影響していると思われる）。 

■性・年代にみると、いぶたま乗客・観光地点来訪客とも女性は男性に比べて「口コミ」が多く、特に観光地

点の女性 20代以下では 5割を占める。 

■指宿市への来訪経験別にみると、いぶたま乗客のトライアラー（初めて来た人）は「インターネット情報」

「テレビ・ラジオ」がそれぞれ 3割と多いが、観光地点のトライアラーは「くちコミ」が 4割を超えて多い。 

図表－２６  指宿市来訪のきっかけ（情報源） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★いぶたま：「インターネット」、「テレビ・ラジオ」、「口コミ」、「新聞・雑誌等」 

★観光地点：「口コミ」、「過去の経験」、トライアラーは「口コミ」が 4 割 
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＜性・年代別、来訪経験別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

いぶたま

テレビや

ラジオか

らの情報

インター

ネットで

の情報

（個人の

ブログや

掲示板

等）

自治体や

観光協会

等の公式

ウェブサ

イトの情

報

その他の

ウェブサ

イトの情

報（旅行

サイト等）

新聞や雑

誌、ガイ

ドブック

自治体や

観光協会

等が行う

キャン

ペーン

旅行会社

の紹介や

パンフ

レット

家族や友

人・知人

の勧め

過去に訪

れたとき

の自分の

経験から

その他 特に情報

源は無い

全体（ｎ＝476） 24.2 28.6 14.7 13.4 20.8 8.4 17.9 22.3 21.2 9.0 5.7
男性・２０歳代以下（ｎ＝16） 12.5 43.8 12.5 25.0 31.3 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 6.3
男性・３０歳代（ｎ＝67） 31.3 32.8 16.4 20.9 20.9 13.4 23.9 20.9 13.4 6.0 4.5
男性・４０歳代（ｎ＝97） 29.9 34.0 20.6 17.5 23.7 9.3 20.6 25.8 21.6 10.3 7.2
男性・５０歳代（ｎ＝64） 18.8 37.5 7.8 7.8 17.2 10.9 17.2 15.6 26.6 7.8 6.3
男性・６０歳代（ｎ＝46） 19.6 30.4 17.4 15.2 15.2 6.5 17.4 17.4 41.3 10.9 2.2
女性・２０歳代以下（ｎ＝25） 28.0 24.0 20.0 16.0 20.0 4.0 20.0 32.0 4.0 8.0 4.0
女性・３０歳代（ｎ＝52） 25.0 25.0 17.3 13.5 30.8 9.6 13.5 21.2 13.5 9.6 3.8
女性・４０歳代（ｎ＝37） 24.3 24.3 16.2 5.4 24.3 8.1 21.6 29.7 8.1 8.1 5.4
女性・５０歳代（ｎ＝28） 28.6 10.7 3.6 7.1 14.3 0.0 10.7 32.1 21.4 10.7 3.6
女性・６０歳代（ｎ＝23） 17.4 17.4 8.7 0.0 17.4 8.7 13.0 21.7 39.1 13.0 8.7
初めて来た（ｎ＝287） 30.3 34.8 17.1 16.4 24.4 9.1 21.3 24.4 3.1 6.6 5.6
来たことがある（ｎ＝188） 14.9 19.1 11.2 9.0 15.4 7.4 12.8 19.1 48.9 12.8 5.3

（％）

観光地点
[全体]

テレビや

ラジオか

らの情報

インター

ネットで

の情報

（個人の

ブログや

掲示板

等）

自治体や

観光協会
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ウェブサ

イトの情

報

その他の

ウェブサ

イトの情
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サイト等）

新聞や雑
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等が行う
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レット

家族や友

人・知人

の勧め

過去に訪

れたとき

の自分の

経験から

その他 特に情報

源は無い

全体（ｎ＝1596） 8.5 9.3 2.4 3.4 10.7 1.1 3.5 32.0 27.1 6.1 12.8
男性・２０歳代以下（ｎ＝256） 9.4 10.5 2.0 4.3 8.6 0.8 2.3 41.8 18.8 3.9 15.6
男性・３０歳代（ｎ＝176） 4.0 11.4 5.1 5.1 7.4 1.1 3.4 26.1 26.1 6.8 19.9
男性・４０歳代（ｎ＝165） 9.1 12.1 2.4 5.5 8.5 0.6 3.6 21.8 32.7 5.5 15.2
男性・５０歳代（ｎ＝106） 12.3 8.5 0.0 0.9 16.0 2.8 3.8 24.5 32.1 5.7 12.3
男性・６０歳代（ｎ＝57） 12.3 7.0 3.5 7.0 15.8 0.0 3.5 15.8 38.6 10.5 12.3
女性・２０歳代以下（ｎ＝230） 7.8 10.0 1.7 1.7 13.5 1.3 3.5 50.4 22.2 5.2 9.1
女性・３０歳代（ｎ＝135） 7.4 5.9 0.7 1.5 14.8 0.0 4.4 28.9 31.9 8.9 7.4
女性・４０歳代（ｎ＝134） 9.0 9.7 0.7 3.0 11.2 0.7 3.0 34.3 35.1 8.2 8.2
女性・５０歳代（ｎ＝89） 10.1 4.5 2.2 1.1 15.7 1.1 1.1 34.8 39.3 5.6 9.0
女性・６０歳代（ｎ＝35） 20.0 2.9 2.9 5.7 14.3 5.7 17.1 25.7 25.7 5.7 11.4
初めて来た（ｎ＝448） 12.1 15.8 2.5 6.7 20.3 0.9 5.1 45.8 0.4 4.9 8.0
来たことがある（ｎ＝1123） 7.1 6.9 2.4 2.1 7.0 1.1 2.9 27.0 37.6 6.4 14.9
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6. 指宿市への来訪目的 

（1） 来訪目的 

 

 

■いぶたま乗客・観光地点来訪客ともに「温泉」が 7～8割前後と突出して多く、これに「自然景観」「おいし

ものや名物」が続いている。いぶたま乗客では、「いぶたま乗車」を目的とした来訪も 5割弱と多い。 

■居住地別にみると、「温泉」は鹿児島県以外の主要エリアでは 8~9割と圧倒的に多い。温泉以外の目

的に着目すると、関東居住のいぶたま乗客は「おいしいものや名物」が 4割を超えて多い。 

■来訪経験別にみると、いぶたま乗客は来訪経験による差は見られないが、観光地点来訪客ではリピーター

に比べてトライアラー（初めて来た人）の方が「温泉」の割合が高く、9割弱が「温泉目的」で来訪してい

る。 

図表－２７  指宿市の来訪目的（指宿市に何を楽しみに来たか）[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別 上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

 

 

★いぶたま・観光地点ともに「温泉」目的が 7～8 割で突出、「自然景観」「おいしいもの・名

物」も 3 割超 

★いぶたま乗客の 5 割弱は「いぶたま乗車」自体が目的 
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（％）

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体[]（ｎ＝1596）

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位 第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

温泉
「指宿のたまて

箱」乗車
自然景観

おいしいものや

名物
歴史的な名所 温泉

おいしいものや

名物
自然景観

特産品や土産

品

宿泊施設での

んびり

(81.7％) (47.1％) (42.9％) (36.6％) (25.0％) (67.4％) (46.4％) (35.3％) (13.1％) (7.8％)

温泉
「指宿のたまて

箱」乗車
自然景観

おいしいものや

名物
歴史的な名所

おいしいものや

名物
温泉 自然景観

特産品や土産

品
その他

(75.6％) (46.7％) (44.4％) (37.8％) (20.0％) (52.0％) (48.1％) (36.1％) (11.5％) (10.0％)

温泉
「指宿のたまて

箱」乗車

おいしいものや

名物
自然景観

宿泊施設での

んびり
温泉

おいしいものや

名物
自然景観

特産品や土産

品

宿泊施設での

んびり

(82.5％) (43.3％) (29.9％) (28.9％) (17.5％) (82.9％) (41.9％) (32.6％) (14.5％) (13.2％)

温泉
「指宿のたまて

箱」乗車

おいしいものや

名物
自然景観

宿泊施設での

んびり
温泉

おいしいものや

名物
自然景観

特産品や土産

品

宿泊施設での

んびり

(86.8％) (43.4％) (34.2％) (28.9％) (19.7％) (84.8％) (43.9％) (32.7％) (12.3％) (11.7％)
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んびり

(81.6％) (45.9％) (40.8％) (37.8％) (29.6％) (88.3％) (41.6％) (34.3％) (20.4％) (10.9％)

温泉
「指宿のたまて

箱」乗車
自然景観

おいしいものや

名物
歴史的な名所 温泉

おいしいものや

名物
自然景観

歴史的な名所/'特産

品や土産品
まち歩き・散策

(81.3％) (51.6％) (47.7％) (44.5％) (28.9％) (92.3％) (38.8％) (32.1％) (各9.6％) (7.7％)

いぶたま 観光地点

（ｎ＝1596）

（ｎ＝819）

（ｎ＝310）

（ｎ＝171）

（ｎ＝137）

（ｎ＝209）

全体 （ｎ＝476）

　北部九州

鹿児島県 （ｎ＝45）

九州・沖縄 （ｎ＝97）

（ｎ＝76）

関西 （ｎ＝98）

関東 （ｎ＝128）

調査：いぶたま 観光地点 
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＜居住地別、性・年代別、来訪経験別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

いぶたま

温泉 自然景

観

歴史的

な名所

観光・文

化施設

スポー

ツやア

ウトドア

活動

おいしい

ものや

名物

特産品

や土産

品

目当て

の宿泊

施設に

泊まる

「指宿の

たまて

箱」乗車

宿泊施

設での

んびり

まち歩

き・散策

地元の

人との

触れ合

い・おも

てなし

その他

全体（ｎ＝476） 81.7 42.9 25.0 16.0 5.5 36.6 21.6 15.3 47.1 18.9 16.6 5.3 5.7
鹿児島県（ｎ＝45） 75.6 44.4 20.0 15.6 6.7 37.8 17.8 13.3 46.7 13.3 17.8 2.2 6.7
九州・沖縄（ｎ＝97） 82.5 28.9 14.4 8.2 3.1 29.9 14.4 12.4 43.3 17.5 5.2 1.0 12.4
　北部九州（ｎ＝76） 86.8 28.9 11.8 5.3 3.9 34.2 17.1 11.8 43.4 19.7 3.9 1.3 7.9
関西（ｎ＝98） 81.6 45.9 29.6 18.4 8.2 37.8 23.5 17.3 40.8 21.4 19.4 9.2 3.1
関東（ｎ＝128） 81.3 47.7 28.9 19.5 3.9 44.5 25.8 12.5 51.6 16.4 21.1 6.3 3.1
男性・２０歳代以下（ｎ＝16） 43.8 25.0 37.5 6.3 6.3 18.8 6.3 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0
男性・３０歳代（ｎ＝67） 82.1 53.7 37.3 28.4 6.0 34.3 23.9 16.4 46.3 22.4 25.4 9.0 6.0
男性・４０歳代（ｎ＝97） 84.5 42.3 22.7 18.6 10.3 44.3 22.7 14.4 52.6 15.5 18.6 9.3 3.1
男性・５０歳代（ｎ＝64） 90.6 43.8 26.6 20.3 3.1 46.9 28.1 18.8 50.0 17.2 25.0 7.8 4.7
男性・６０歳代（ｎ＝46） 84.8 63.0 23.9 23.9 4.3 34.8 15.2 19.6 50.0 17.4 6.5 2.2 8.7
女性・２０歳代以下（ｎ＝25） 88.0 36.0 16.0 8.0 12.0 44.0 32.0 20.0 40.0 20.0 12.0 4.0 4.0
女性・３０歳代（ｎ＝52） 69.2 25.0 19.2 11.5 3.8 36.5 19.2 11.5 50.0 23.1 15.4 0.0 5.8
女性・４０歳代（ｎ＝37） 86.5 40.5 8.1 5.4 5.4 21.6 21.6 13.5 48.6 18.9 13.5 2.7 5.4
女性・５０歳代（ｎ＝28） 85.7 50.0 21.4 3.6 0.0 25.0 17.9 7.1 39.3 21.4 7.1 3.6 3.6
女性・６０歳代（ｎ＝23） 78.3 30.4 30.4 4.3 0.0 30.4 17.4 21.7 52.2 21.7 4.3 0.0 8.7
初めて来た（ｎ＝287） 81.7 42.9 25.0 16.0 5.5 36.6 21.6 15.3 47.1 18.9 16.6 5.3 5.7
来たことがある（ｎ＝188） 82.9 41.8 25.4 17.1 7.3 34.5 24.0 16.4 45.6 19.9 17.1 4.9 1.4

観光地点
[全体]

温泉 自然景

観

歴史的

な名所

観光・文

化施設

スポー

ツやア

ウトドア

活動

おいしい

ものや

名物

特産品

や土産

品

目当て

の宿泊

施設に

泊まる

「指宿の

たまて

箱」乗車

宿泊施

設での

んびり

まち歩

き・散策

地元の

人との

触れ合

い・おも

てなし

その他

全体（ｎ＝1596） 67.4 35.3 7.5 4.9 3.5 46.4 13.1 6.4 3.5 7.8 6.0 3.4 7.1
鹿児島県（ｎ＝819） 48.1 36.1 4.5 3.1 4.6 52.0 11.5 5.9 1.6 4.9 6.1 2.7 10.0
九州・沖縄（ｎ＝310） 82.9 32.6 10.0 8.4 2.9 41.9 14.5 9.4 3.9 13.2 4.2 3.2 5.8
　北部九州（ｎ＝171） 84.8 32.7 11.1 8.2 2.9 43.9 12.3 8.2 5.8 11.7 4.1 2.3 5.3
関西（ｎ＝137） 88.3 34.3 8.0 7.3 0.7 41.6 20.4 2.2 9.5 10.9 5.8 5.1 2.9
関東（ｎ＝209） 92.3 32.1 9.6 3.3 1.4 38.8 9.6 5.3 6.7 7.2 7.7 4.8 2.4
男性・２０歳代以下（ｎ＝256） 72.3 39.5 5.5 6.6 5.1 40.2 7.0 3.9 2.3 6.3 7.0 3.5 3.9
男性・３０歳代（ｎ＝176） 63.1 34.1 6.3 0.6 4.0 41.5 8.5 2.3 2.8 3.4 6.3 1.1 8.0
男性・４０歳代（ｎ＝165） 68.5 33.3 11.5 6.1 2.4 41.8 13.3 6.7 3.6 6.7 5.5 2.4 7.3
男性・５０歳代（ｎ＝106） 74.5 37.7 7.5 4.7 0.9 47.2 20.8 8.5 3.8 11.3 7.5 5.7 4.7
男性・６０歳代（ｎ＝57） 68.4 42.1 14.0 8.8 1.8 45.6 28.1 21.1 1.8 17.5 5.3 7.0 12.3
女性・２０歳代以下（ｎ＝230） 67.0 34.8 5.2 4.3 2.2 54.3 7.8 5.2 5.7 8.7 9.1 3.0 6.5
女性・３０歳代（ｎ＝135） 65.9 28.9 5.9 5.2 4.4 46.7 17.0 7.4 3.7 8.9 4.4 4.4 6.7
女性・４０歳代（ｎ＝134） 75.4 34.3 6.7 6.0 3.7 45.5 14.9 8.2 5.2 10.4 3.7 2.2 7.5
女性・５０歳代（ｎ＝89） 70.8 31.5 10.1 3.4 1.1 47.2 23.6 10.1 5.6 6.7 3.4 1.1 5.6
女性・６０歳代（ｎ＝35） 74.3 42.9 17.1 0.0 2.9 45.7 11.4 5.7 0.0 14.3 2.9 2.9 2.9
初めて来た（ｎ＝448） 88.2 33.3 9.6 6.5 2.5 35.7 11.2 4.9 6.9 8.5 7.6 2.7 4.7
来たことがある（ｎ＝1123） 59.8 36.2 6.7 4.3 4.0 50.7 14.1 7.0 2.1 7.7 5.4 3.7 8.0
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（2） 「指宿のたまて箱」の利用状況 

 

 

■来訪目的として重視されている“いぶたま”について、来訪客の利用状況をみると、いぶたま乗客の9割がい

ぶたまにのるのは「初めて」である（いぶたまトライアラー）。【詳細「資料編」参照】 

■いぶたま乗客の乗車時期（ウェブ調査結果）は、「春」「夏」が主であり、「冬」は 1割台に留まる。 

■乗車して良かったことでは「車窓からの眺め」が 8割と最も高いが、いぶたまリピーターでは「乗務員のおもて

なし」や「住民のおもてなし」に対する評価が高まっている。 

 

図表－２８  「指宿のたまて箱」乗車時期 

 

 

 

 

 

 

 

図表－２９  「指宿のたまて箱」に乗車して良かったこと[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.9 29.9 21.6 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウェブ調査

（ｎ＝348）

春

（3～5月）

夏

（6～8月）

秋

（9～11月）

冬

（12～2月）

64.1

79.2

27.9
35.7

16.6

1.1 2.7

65.8

79.1

27.9
34.9

15.6

0.7 2.5

42.9

80.0

28.6

45.7

28.6

5.7 5.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

車
両
や
車
内
設
備

車
窓
か
ら
の
眺
め

車
内
販
売
の
食
べ
物
や
土
産
品

乗
務
員
の
お
も
て
な
し

住
民
の
お
も
て
な
し

そ
の
他

特
に
な
い

（％）

全体（ｎ＝476） いぶたまトライアラー

（初めて乗る）（ｎ＝441）

いぶたまリピーター

（過去にも乗ったことがある）（ｎ＝35）

★乗車時期（ウェブ調査）は「春」「夏」メインで、「冬」少ない 

★乗車して良かったことは「車窓からの眺め」「車両や車内設備」、リピーターでは乗務員や住

民の「おもてなし」への評価高まる 
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7. 指宿市での来訪観光地 

 

■いぶたま乗客・観光地点来客ともに「砂むし温泉（指宿）」が 6～8割前後と最も多く、このほか「開聞

岳」「池田湖」等が上位にあがっている。来訪地点数は平均 3地点である。 

■いぶたま乗客は「砂むし（指宿）」への来訪が 8割弱と突出しており、その他「開聞岳」や「池田湖」など

平均 3地点を来訪している。 

■観光地点のうち、『砂楽』来訪客は、砂楽以外に「唐船峡」や「池田湖」など平均 2.4 地点を来訪するが

来訪地点数 2.4 地点と他に比べて少ない。 

■『唐船峡』来訪客は、唐船峡以外に「池田湖」や「砂むし（指宿）」など平均 2.8 地点を来訪している。 

■『道の駅いぶすき』来訪客は、過半数が「砂むし（指宿）」を来訪し、その他「池田湖」や「唐船峡」への

来訪もそれぞれ 3割を超えている。来訪地点数は平均 3.5 地点と他に比べて回遊が大きい。 

図表－３０  指宿市の来訪地（予定含む）[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査地点別 上位 5 位＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★「砂むし（指宿）」が 6～8 割で突出、「開聞岳」「池田湖」も 2～3 割が来訪（平均 3 地点） 

 

 

77.1

7.6
12.4

6.7 7.6

34.9

28.2

12.8
8.8

23.3 22.5

14.3
19.5

7.8 6.7
1.9

61.6

5.4 6.3
2.4

5.6

18.9

34.6

10.5
6.6

15.5
9.6

55.5

46.1

6.2
2.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

砂
む
し
温
泉
（指
宿
）

砂
む
し
温
泉
（山
川
）

た
ま
て
箱
温
泉

鰻
温
泉

そ
の
他
の
温
泉

開
聞
岳

池
田
湖

知
林
ヶ
島
・魚
見
岳
展
望
所

枚
聞
神
社

長
崎
鼻
・龍
宮
神
社

西
大
山
駅

唐
船
峡
そ
う
め
ん
流
し

道
の
駅
い
ぶ
す
き

道
の
駅
山
川
港

そ
の
他

無
回
答

（％）

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点（ｎ＝1596）

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 平均地点

砂むし温泉

（指宿）
開聞岳 池田湖

長崎鼻・龍宮

神社
西大山駅

(77.1％) (34.9％) (28.2％) (23.3％) (22.5％)

砂むし温泉

（指宿）

唐船峡そうめ

ん流し

道の駅いぶす

き
池田湖 開聞岳

(61.6％) (55.5％) (46.1％) (34.6％) (18.9％)

唐船峡そうめ

ん流し
池田湖

道の駅いぶす

き

長崎鼻・龍宮

神社
開聞岳

(28.9％) (23.8％) (16.8％) (15.5％) (12.7％)

池田湖
砂むし温泉

（指宿）

道の駅いぶす

き
開聞岳

長崎鼻・龍宮

神社

(41.6％) (30.8％) (22.4％) (17.5％) (13.1％)

砂むし温泉

（指宿）
池田湖

唐船峡そうめ

ん流し
開聞岳

長崎鼻・龍宮

神社

(52.8％) (38.7％) (38.3％) (26.8％) (18.0％)

※各観光地点（砂楽、唐船峡、道の駅いぶすき）は当該地点を除いた上位5位を掲載

3.0地点

2.9地点

2.4地点

2.8地点

3.5地点　道の駅いぶすき （ｎ＝527）

観光地点[全体]

　砂楽 （ｎ＝543）

いぶたま （ｎ＝476）

（ｎ＝1596）

調査地点　　　　　　来訪地点上位

　唐船峡 （ｎ＝526）

調査：いぶたま 観光地点 



２９ 

 

＜居住地別 上位 5位＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別、来訪経験別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

いぶたま

砂むし

温泉（指

宿）

砂むし

温泉（山

川）

たまて

箱温泉

鰻温泉 その他

の温泉

開聞岳 池田湖 知林ヶ

島・魚見

岳展望

所

枚聞神

社

長崎鼻・

龍宮神

社

西大山

駅

唐船峡

そうめ

ん流し

道の駅

いぶす

き

道の駅

山川港

その他

全体（ｎ＝476） 77.1 7.6 12.4 6.7 7.6 34.9 28.2 12.8 8.8 23.3 22.5 14.3 19.5 7.8 6.7
鹿児島県（ｎ＝45） 68.9 15.6 26.7 6.7 13.3 37.8 28.9 17.8 13.3 15.6 17.8 35.6 26.7 6.7 13.3
九州・沖縄（ｎ＝97） 76.3 6.2 7.2 5.2 8.2 23.7 22.7 8.2 5.2 23.7 18.6 6.2 8.2 4.1 11.3
　北部九州（ｎ＝76） 81.6 7.9 7.9 2.6 7.9 22.4 23.7 10.5 5.3 25.0 18.4 6.6 5.3 3.9 7.9
関西（ｎ＝98） 83.7 11.2 14.3 7.1 4.1 41.8 29.6 14.3 15.3 26.5 27.6 21.4 20.4 11.2 4.1
関東（ｎ＝128） 74.2 3.1 10.2 9.4 8.6 35.2 26.6 15.6 6.3 24.2 25.8 10.9 23.4 12.5 5.5
男性・２０歳代以下（ｎ＝16） 56.3 0.0 6.3 6.3 6.3 6.3 18.8 0.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 6.3
男性・３０歳代（ｎ＝67） 68.7 13.4 25.4 7.5 16.4 32.8 25.4 14.9 14.9 25.4 23.9 20.9 25.4 13.4 4.5
男性・４０歳代（ｎ＝97） 79.4 10.3 14.4 10.3 5.2 35.1 29.9 21.6 8.2 17.5 33.0 13.4 23.7 9.3 2.1
男性・５０歳代（ｎ＝64） 90.6 3.1 6.3 6.3 7.8 45.3 35.9 9.4 10.9 25.0 26.6 9.4 20.3 9.4 6.3
男性・６０歳代（ｎ＝46） 82.6 8.7 8.7 10.9 8.7 67.4 52.2 10.9 8.7 50.0 28.3 17.4 19.6 6.5 6.5
女性・２０歳代以下（ｎ＝25） 80.0 8.0 24.0 4.0 0.0 16.0 28.0 8.0 8.0 24.0 16.0 24.0 20.0 4.0 0.0
女性・３０歳代（ｎ＝52） 75.0 3.8 9.6 3.8 5.8 25.0 15.4 9.6 5.8 9.6 13.5 15.4 19.2 1.9 7.7
女性・４０歳代（ｎ＝37） 64.9 2.7 13.5 0.0 10.8 18.9 13.5 16.2 5.4 16.2 10.8 8.1 13.5 5.4 10.8
女性・５０歳代（ｎ＝28） 78.6 3.6 3.6 0.0 3.6 28.6 21.4 10.7 0.0 25.0 25.0 7.1 3.6 7.1 7.1
女性・６０歳代（ｎ＝23） 78.3 8.7 4.3 8.7 0.0 30.4 13.0 0.0 4.3 13.0 4.3 4.3 13.0 4.3 30.4
初めて来た（ｎ＝287） 79.1 8.7 13.6 6.3 5.6 31.0 24.4 13.9 8.7 17.1 20.6 12.5 18.8 8.4 2.4
来たことがある（ｎ＝188） 74.5 5.9 10.1 6.9 10.6 41.0 33.5 11.2 9.0 33.0 25.0 16.5 20.7 6.9 13.3

（％）

観光地点
[全体]

砂むし

温泉（指

宿）

砂むし

温泉（山

川）

たまて

箱温泉

鰻温泉 その他

の温泉

開聞岳 池田湖 知林ヶ

島・魚見

岳展望

所

枚聞神

社

長崎鼻・

龍宮神

社

西大山

駅

唐船峡

そうめ

ん流し

道の駅

いぶす

き

道の駅

山川港

その他

全体（ｎ＝1596） 61.6 5.4 6.3 2.4 5.6 18.9 34.6 10.5 6.6 15.5 9.6 55.5 46.1 6.2 2.8
鹿児島県（ｎ＝819） 40.9 6.2 6.7 3.1 7.0 18.9 39.2 13.2 9.8 14.4 7.1 74.7 49.9 6.7 2.8
九州・沖縄（ｎ＝310） 79.7 4.2 5.8 1.6 4.8 18.1 32.6 7.7 3.2 19.7 10.6 36.5 47.1 8.1 3.5
　北部九州（ｎ＝171） 84.2 5.3 4.1 0.6 2.9 17.0 29.8 4.7 1.8 16.4 11.1 35.1 39.8 3.5 2.9
関西（ｎ＝137） 81.0 7.3 5.1 1.5 2.9 21.2 24.1 5.1 2.9 19.7 12.4 32.8 40.9 2.9 1.5
関東（ｎ＝209） 89.0 1.9 5.7 1.9 3.3 19.1 29.2 11.0 4.3 12.9 13.9 37.3 36.8 3.8 3.3
男性・２０歳代以下（ｎ＝256） 72.7 3.1 3.9 0.8 1.6 14.8 28.9 9.4 2.7 13.3 10.5 52.0 36.7 2.3 2.7
男性・３０歳代（ｎ＝176） 55.1 4.5 5.1 2.3 5.7 15.3 31.3 9.1 3.4 11.9 6.8 48.3 56.3 1.7 2.3
男性・４０歳代（ｎ＝165） 60.6 3.6 9.1 1.8 7.9 29.7 41.8 9.1 6.7 17.6 10.9 49.7 59.4 6.1 1.8
男性・５０歳代（ｎ＝106） 62.3 9.4 10.4 2.8 5.7 31.1 43.4 17.9 11.3 23.6 15.1 39.6 61.3 11.3 4.7
男性・６０歳代（ｎ＝57） 52.6 14.0 7.0 10.5 3.5 29.8 61.4 21.1 17.5 28.1 24.6 64.9 66.7 21.1 5.3
女性・２０歳代以下（ｎ＝230） 65.2 3.0 3.0 1.7 5.7 10.0 23.5 10.4 2.6 14.8 6.5 56.1 33.0 3.0 3.0
女性・３０歳代（ｎ＝135） 57.8 4.4 10.4 2.2 5.9 13.3 25.2 8.1 9.6 8.9 5.9 54.8 42.2 10.4 3.0
女性・４０歳代（ｎ＝134） 68.7 4.5 6.0 1.5 4.5 18.7 32.1 9.0 6.7 14.2 10.4 53.0 46.3 6.7 1.5
女性・５０歳代（ｎ＝89） 71.9 4.5 5.6 1.1 6.7 18.0 37.1 7.9 5.6 16.9 7.9 46.1 50.6 9.0 1.1
女性・６０歳代（ｎ＝35） 65.7 11.4 8.6 2.9 14.3 22.9 40.0 11.4 5.7 20.0 17.1 51.4 65.7 11.4 2.9
初めて来た（ｎ＝448） 85.9 4.5 4.2 1.6 3.6 15.4 23.7 6.7 1.8 16.1 10.5 28.1 35.3 2.9 2.5
来たことがある（ｎ＝1123） 52.4 5.7 7.1 2.7 6.2 20.3 38.6 11.7 8.5 15.3 9.4 65.6 50.4 7.3 3.0

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位
平均

地点
第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

平均

地点
砂むし温泉

（指宿）
開聞岳 池田湖

長崎鼻・龍

宮神社
西大山駅

砂むし温泉

（指宿）

唐船峡そう

めん流し

道の駅いぶ

すき
池田湖 開聞岳

(77.1％) (34.9％) (28.2％) (23.3％) (22.5％) 3.0地点 (61.6％) (55.5％) (46.1％) (34.6％) (18.9％) 2.9地点
砂むし温泉

（指宿）
開聞岳

唐船峡そう

めん流し
池田湖

たまて箱温泉/道

の駅いぶすき

唐船峡そう

めん流し

道の駅いぶ

すき

砂むし温泉

（指宿）
池田湖 開聞岳

(68.9％) (37.8％) (35.6％) (28.9％) (各26.7％) 3.6地点 (74.7％) (49.9％) (40.9％) (39.2％) (18.9％) 3.0地点
砂むし温泉

（指宿）

開聞岳/長崎鼻・

龍宮神社
池田湖 西大山駅 その他

砂むし温泉

（指宿）

道の駅いぶ

すき

唐船峡そう

めん流し
池田湖

長崎鼻・龍

宮神社

(76.3％) (各23.7％) (22.7％) (18.6％) (11.3％) 2.4地点 (79.7％) (47.1％) (36.5％) (32.6％) (19.7％) 2.8地点
砂むし温泉

（指宿）

長崎鼻・龍

宮神社
池田湖 開聞岳 西大山駅

砂むし温泉

（指宿）

道の駅いぶ

すき

唐船峡そう

めん流し
池田湖 開聞岳

(81.6％) (25.0％) (23.7％) (22.4％) (18.4％) 2.4地点 (84.2％) (39.8％) (35.1％) (29.8％) (17.0％) 2.6地点
砂むし温泉

（指宿）
開聞岳 池田湖 西大山駅

長崎鼻・龍

宮神社

砂むし温泉

（指宿）

道の駅いぶ

すき

唐船峡そう

めん流し
池田湖 開聞岳

(83.7％) (41.8％) (29.6％) (27.6％) (26.5％) 3.4地点 (81.0％) (40.9％) (32.8％) (24.1％) (21.2％) 2.6地点
砂むし温泉

（指宿）
開聞岳 池田湖 西大山駅

長崎鼻・龍

宮神社

砂むし温泉

（指宿）

唐船峡そう

めん流し

道の駅いぶ

すき
池田湖 開聞岳

(74.2％) (35.2％) (26.6％) (25.8％) (24.2％) 3.0地点 (89.0％) (37.3％) (36.8％) (29.2％) (19.1％) 2.7地点

いぶたま

（ｎ＝819）

（ｎ＝310）

（ｎ＝137）

（ｎ＝209）関東 （ｎ＝128）

（ｎ＝171）

観光地点

　北部九州 （ｎ＝76）

関西 （ｎ＝98）

全体 （ｎ＝476）

鹿児島県 （ｎ＝45）

九州・沖縄 （ｎ＝97）

（ｎ＝1596）
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8. 訪問して良かった観光地 

 

 

 

 

■いぶたま乗客・観光地点来客ともに、回答者全体に占める割合では「砂むし温泉（指宿）」が 5～7割

弱と最も多く、このほか「開聞岳」「池田湖」等が上位にあがっている。来訪地点数は平均 3地点である。 

■調査地点別にみると、砂楽来訪者のほぼ全員（96％）が良かった訪問先として「砂むし（指宿）」をあ

げており、砂楽に対する来訪者の評価は高いといえる。唐船峡も来訪者の 7割が良かった訪問先としてあ

げている。これに対して、道の駅いぶすき来訪者が良かったと評価する訪問先は「砂むし（指宿）」

（38％）が第１位であり、「道の駅いぶすき」（28％）は第 2位に留まっている。 

 

図表－３１  訪問して良かった観光地点[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査地点別 上位 5 位＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★「砂むし（指宿）」が 5～7 割弱で突出 

★「道の駅いぶすき」は来訪客は多いが評価は厳しい（「良かった」と積極的に評価する人は 3 割） 

★“砂むし以外の温泉”は来訪客は少ないが訪れた人の評価は高い 
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（％）

いぶたま（ｎ＝476）

観光地点[全体]（ｎ＝1596）

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位
砂むし温泉

（指宿）
開聞岳 西大山駅

池田湖/長崎鼻・龍

宮神社
たまて箱温泉

(65.3％) (22.1％) (15.3％) (各14.7％) (10.1％)

砂むし温泉

（指宿）

唐船峡そうめ

ん流し

道の駅いぶす

き
池田湖 開聞岳

(51.7％) (37.2％) (14.2％) (12.7％) (8.3％)

砂むし温泉

（指宿）

唐船峡そうめ

ん流し
池田湖

道の駅いぶす

き

長崎鼻・龍宮

神社

(96.1％) (18.4％) (9.0％) (5.7％) (5.2％)

唐船峡そうめ

ん流し

砂むし温泉

（指宿）
池田湖

道の駅いぶす

き
開聞岳

(67.9％) (19.4％) (15.4％) (8.9％) (8.2％)

砂むし温泉

（指宿）

道の駅いぶす

き

唐船峡そうめ

ん流し
池田湖 開聞岳

(38.1％) (28.1％) (25.8％) (13.9％) (12.0％)

調査地点　　　　良かった地点上位

いぶたま （ｎ＝476）

観光地点[全体] （ｎ＝1596）

　道の駅いぶすき （ｎ＝527）

　砂楽 （ｎ＝543）

　唐船峡 （ｎ＝526）

調査：いぶたま 観光地点 
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■回答者全体に占める割合ではなく、“実際にその観光地点を訪れた人で、訪問して良かった地点として当

該地点を挙げた人の割合”で整理すると、県外からのトライアラーが大半の占めるいぶたま乗客では全般

的に評価が高い。 

■「砂むし（指宿）」と「唐船峡」は来訪者だけに限定しても、いぶたま乗客・観光地点来客に共通して評

価が高い観光地であるといえる。 

■「たまて箱温泉」「鰻温泉」「その他の温泉」などの砂むし以外の温泉は、来訪者数は 1割前後と少ないも

のの（前項参照）、来訪した人の評価は比較的高く、特にいぶたま乗客では 7～8割前後と評価が高

い。 

 

図表－３２  各地点来訪者で、「訪問して良かった」と評価した人の割合 
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9. 指宿市での観光消費額 

 

 

■指宿市内での消費額全体は、いぶたま乗客で26,101円、観光地点来客全体で10,335円となってお

り、観光地点では、道の駅いぶすき（12,656円）が最も高い。 

■『交通費・宿泊費』は、県外宿泊客が大半を占めるいぶたま乗客（16,965円）で最も高く、次いで道

の駅いぶすき（7,991 円）となっている。 

■『飲食費・土産代・入場料等』も、いぶたま乗客（9,136 円）で高く、観光地点来客の約 2倍の消費

額となっている。観光地点 3地点は 4,500 円前後で大きな違いは見られない。 

図表－３３  指宿市での観光消費額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■来訪経験別にみると、いぶたま乗客ではトライアラー（初めて来た）とリピーター（来たことがある）で大差

ないが、観光地点来客ではトライアラーよりもリピーターの方が約 2千円ほど消費額が少ない。 

■旅行日程別にみると、いぶたま乗客・観光地点来客とも日帰り客より宿泊客で消費額が大きいが、同じ

宿泊客でもいぶたま乗客のほうが消費額全体及び各内訳費用が大きい。 

■居住地別にみると、いぶたま乗客・観光地点来客とも九州沖縄居住者で消費額が大きい。 

■性・年齢別にみると、いぶたま乗客・観光地点来客とも、50 代男女で消費額が大きい。 

 

★いぶたま乗客：2.6 万円、観光地点 1 万円 

 

交通費・
宿泊費

飲食費・土産
代・入場料等

いぶたま （ｎ＝358） 26,101円 16,965円 9,136円

観光地点[全体] （ｎ＝865） 10,335円 5,715円 4,620円

砂楽 （ｎ＝372） 9,702円 4,968円 4,734円

唐船峡 （ｎ＝212） 8,369円 4,008円 4,361円

道の駅いぶすき （ｎ＝281） 12,656円 7,991円 4,665円

消費額全体

調査：いぶたま 観光地点 
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図表－３４  属性別 指宿市での観光消費額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

交通費・

宿泊費

飲食費・土産

代・入場料等

交通費・

宿泊費

飲食費・土産

代・入場料等

（ｎ＝358） 26,101円 16,965円 9,136円 （ｎ＝865） 10,335円 5,715円 4,620円

初めて来た （ｎ＝210） 26,247円 16,808円 9,439円 （ｎ＝293） 11,751円 6,651円 5,100円

来たことがある （ｎ＝147） 26,050円 17,305円 8,745円 （ｎ＝566） 9,632円 5,274円 4,358円

日帰り（半日） （ｎ＝21） 13,048円 5,548円 7,500円 （ｎ＝242） 3,589円 751円 2,838円

日帰り（一日） （ｎ＝26） 14,973円 8,050円 6,923円 （ｎ＝152） 5,775円 1,686円 4,089円

宿泊 （ｎ＝311） 27,913円 18,481円 9,432円 （ｎ＝467） 15,380円 9,647円 5,733円

鹿児島県 （ｎ＝33） 21,742円 12,358円 9,385円 （ｎ＝358） 6,202円 2,797円 3,405円

九州・沖縄 （ｎ＝66） 31,429円 21,455円 9,974円 （ｎ＝197） 13,430円 8,333円 5,097円

　北部九州 （ｎ＝54） 33,330円 22,685円 10,645円 （ｎ＝116） 13,393円 8,276円 5,118円

関西 （ｎ＝78） 26,758円 16,987円 9,771円 （ｎ＝93） 10,241円 5,432円 4,809円

関東 （ｎ＝99） 22,732円 14,765円 7,968円 （ｎ＝137） 13,247円 7,405円 5,842円

男性・２０歳代以下 （ｎ＝10） 15,200円 8,920円 6,280円 （ｎ＝161） 7,536円 3,420円 4,116円

男性・３０歳代 （ｎ＝50） 20,220円 12,530円 7,690円 （ｎ＝100） 7,520円 4,109円 3,411円

男性・４０歳代 （ｎ＝74） 28,484円 17,304円 11,180円 （ｎ＝107） 10,556円 5,789円 4,767円

男性・５０歳代 （ｎ＝51） 30,806円 21,598円 9,208円 （ｎ＝55） 17,936円 12,027円 5,909円

男性・６０歳代 （ｎ＝34） 24,024円 16,427円 7,597円 （ｎ＝30） 14,417円 8,450円 5,967円

女性・２０歳代以下 （ｎ＝21） 26,905円 17,381円 9,524円 （ｎ＝129） 7,732円 4,105円 3,627円

女性・３０歳代 （ｎ＝41） 23,610円 13,781円 9,829円 （ｎ＝76） 10,618円 4,999円 5,619円

女性・４０歳代 （ｎ＝28） 23,839円 16,696円 7,143円 （ｎ＝69） 9,072円 5,406円 3,666円

女性・５０歳代 （ｎ＝19） 36,790円 22,421円 14,368円 （ｎ＝52） 17,250円 10,954円 6,296円

女性・６０歳代 （ｎ＝17） 18,177円 12,929円 5,247円 （ｎ＝14） 12,914円 5,429円 7,486円

いぶたま 観光地点[全体]

消費額全体
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10. 指宿市観光に対する満足度、評価 

（1） 項目別満足度 

 

 

」 

■今回の指宿市観光について下記の 14項目ごとの満足度を尋ねたところ、満足層（「大変満足」＋「まあ

満足」）は、『景色や風情（日本の原風景）』（71％）、『静けさ、のどかさ』（66％）、『料理や食

事』（59％）の順で高く、この 3項目では「大変満足」が 2～3割を占めており、他の項目に比べて、より

強く満足感を感じている人が多いといえる。 

■その他の項目についても大半の項目で満足層が4～5割を占めており、14項目を通じて『不満層』（「や

や不満」＋「不満」）は 1割未満である【詳細「資料編」参照】。 

■満足層が 3割台以下の３項目については、不満層が多いわけではないが、いずれも「普通」との評価が 3

～5割を占めて最も多い。また、『祭り、イベント』と、体験プログラムなどの『現地オプションメニュー』について

は「該当なし」もそれぞれ 2割と多く、体験機会がないため相対的に満足度が低いものと思われる。【詳細

「資料編」参照】 

 

図表－３５  指宿市での観光満足度（項目別） 
※「大変満足」「まあ満足」をあわせた『満足』の割合 
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40.0
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50.3 48.2
53.9 53.4

46.6

25.2

54.4
59.3

49.4
42.5

65.5
71.4

33.6

21.9

調査：観光地点 

★満足度が高い項目は『景色・風情（原風景）』『静けさ、のどかさ』『料理や食事』 

★満足度が低い項目は『現地オプションメニュー』『祭り・イベント』『地域の人との交流』で

これらを体験する機会が少ないことも一因 

 



３５ 

 

■居住地別にみると、関東・関西居住者では『景色や風情（日本の原風景）』『静けさ、のどかさ』『観光

施設等の接客対応、もてなし』等に対する満足度が共通して高く、特に『景色や風情（日本の原風

景）』は満足層が 8割を超えている。一方、『祭り、イベント』の満足度は 2割以下と低い。 

県内居住者は他エリア居住者に比べて全般的に満足度は低く、特に『観光施設の営業・会館時間』や

『観光施設等の接客対応、もてなし』、『景色や風情(日本の原風景)』は全体より 5 ポイント以上低い。 

■性・年代別にみると、20代男女は他の年齢層に比べて全般的に満足度が高く、特に『静けさ、のどかさ』

『景色や風情(日本の原風景)』は男女とも満足層が 8割を超えている。 

60 代では全般的に男性の満足度はやや高いが、女性の満足度は低く、女性 60代は 14項目中 8項

目で全体より 5 ポイント以上低くなっている。 

■来訪経験別にみると、リピーター（来たことがある）よりもトライアラー（初めて来た）のほうが全般的に満

足度は高い。 

図表－３６  属性別 指宿市での観光満足度（項目別） 
※「大変満足」「まあ満足」をあわせた『満足』の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

観光地点
[全体]

観光ス

ポットま

でのア

クセス

観光情

報・案内

看板

観光施

設の施

設・設備

観光施

設の営

業・開館

時間

観光施

設の入

場料や

参加費

用

祭り、イ

ベント

観光施

設等の

接客対

応、もて

なし

料理や

食事

名産

品、土

産物

活気、に

ぎわい

静けさ、

のどか

さ

景色や

風情（日

本の原

風景）

地域の

人との

交流

現地オ

プション

メニュー

（体験プ

ログラ

ムなど）

全体（ｎ＝1596） 50.3 48.2 53.9 53.4 46.6 25.2 54.4 59.3 49.4 42.5 65.5 71.4 33.6 21.9
鹿児島県（ｎ＝819） 49.1 45.7 49.0 47.9 41.9 28.4 48.1 59.3 46.9 43.3 62.5 66.3 32.4 23.8
九州・沖縄（ｎ＝310） 51.9 52.9 58.7 58.1 52.3 25.2 57.1 63.9 51.6 43.2 63.5 73.9 34.2 21.3
　北部九州（ｎ＝171） 53.2 52.0 57.9 60.2 54.4 29.8 62.6 66.1 53.8 43.3 67.3 76.6 39.2 24.0
関西（ｎ＝137） 47.4 51.1 57.7 55.5 49.6 19.7 63.5 62.0 53.3 40.1 70.8 81.0 40.1 18.2
関東（ｎ＝209） 54.1 46.4 61.7 63.6 54.1 18.7 65.6 54.5 52.2 39.2 76.1 81.3 33.5 17.2
男性・２０歳代以下（ｎ＝256） 53.5 56.3 68.4 64.8 56.3 30.5 65.2 63.3 52.0 52.0 80.5 84.4 40.6 27.0
男性・３０歳代（ｎ＝176） 48.3 39.8 48.9 49.4 42.6 19.9 46.0 55.1 41.5 39.8 59.7 67.0 27.3 15.9
男性・４０歳代（ｎ＝165） 50.3 46.7 52.7 52.1 43.6 22.4 52.7 60.0 44.8 31.5 60.6 69.1 25.5 13.3
男性・５０歳代（ｎ＝106） 45.3 45.3 42.5 39.6 36.8 21.7 51.9 60.4 49.1 38.7 65.1 72.6 32.1 19.8
男性・６０歳代（ｎ＝57） 66.7 56.1 54.4 47.4 38.6 22.8 56.1 64.9 56.1 50.9 66.7 75.4 35.1 26.3
女性・２０歳代以下（ｎ＝230） 56.5 60.4 64.8 70.9 67.0 36.5 71.7 69.1 66.5 59.1 80.9 81.3 50.0 35.2
女性・３０歳代（ｎ＝135） 49.6 48.1 57.0 53.3 48.9 21.5 54.8 58.5 47.4 35.6 63.7 75.6 30.4 17.0
女性・４０歳代（ｎ＝134） 52.2 50.0 56.0 51.5 43.3 20.1 56.0 61.2 47.8 42.5 67.2 73.1 30.6 17.9
女性・５０歳代（ｎ＝89） 49.4 46.1 49.4 49.4 36.0 21.3 44.9 53.9 50.6 33.7 53.9 62.9 22.5 15.7
女性・６０歳代（ｎ＝35） 48.6 40.0 45.7 45.7 40.0 25.7 45.7 54.3 45.7 40.0 51.4 54.3 31.4 20.0
初めて来た（ｎ＝448） 54.7 52.7 60.3 61.8 55.8 23.9 63.2 54.0 50.9 43.8 72.3 77.5 36.2 21.9
来たことがある（ｎ＝1123） 48.6 46.4 51.6 50.0 42.9 25.3 50.8 61.1 48.7 41.9 62.7 69.3 32.3 21.5
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（2） 総合満足度、来訪前の期待と比べた評価 

 

 

 

 

 

■今回の指宿市観光に対する総合的な満足度については、満足層（「大変満足」＋「まあ満足」）が 8

割弱を占めている。 

■指宿市来訪前の期待と比べた評価では『期待を上回る』（「期待を上回る」＋「期待よりは良い」）が 4

割弱を占めており、「期待通り、同じ」をあわせると 9 割（89％）が、事前の期待を裏切らない観光がで

きたと評価している。 

『期待を上回る』と回答した人にその理由を自由回答形式で尋ねたところ、「砂むしが良い（砂むし＋景

色[海]の組み合わせ 等）」「自然・景色が良い」「食べ物がおいしい」「おもてなし、人の温かさ」「施設が

良い（良くなっている）」「（思ったより）観光スポットが多い」などの意見が見られた。【詳細「資料編」参

照】 

図表－３７  指宿市での観光満足度（総合）、来訪前の期待と比べた評価 

＜指宿市での観光満足度（総合）＞      ＜来訪前の期待と比べた評価＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大変

満足
25.7

まあ

満足
50.8

普通
14.5

やや

不満
0.5

不満
0.1

無回

答
8.5

ｎ＝1,596

（％）

期待

を大

きく上

回る
10.2

期待

よりは

良い
26.4

期待

通り、

同じ
52.2

期待

よりも

悪い
1.4

期待

を大

きく下

回る
0.1

無回

答
9.8

ｎ＝1,596

（％）

『満足』 
（「大変満足」＋「まあ満足」） 

76.4％ 

『期待を上回る』 
（「期待を大きく上回る」＋「期待よりは良い」） 

36.6％ 

★総合満足度：来訪客の 8 割弱が総合的に『満足』 

★来訪前の期待と比べた評価：来訪者の 4 割弱は『期待を上回る』観光ができたと評価（“ディ

ライト”を実感） 

★県内居住者、高齢層、リピーターは、満足度や“ディライト”が低下 
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■居住地別にみると、総合満足度は県内居住者で7割とやや低いが、その他のエリアでは8割を超え、特に

関東居住者では 9割と高い。 

■『期待を上回る』との評価も県内居住者で 3割とやや低いが、その他のエリアでは 4割を超え、特に北部

九州居住者で 5割と最も高い。 

■性・年代別にみると、総合満足度は若年層で高く、高齢層で低い傾向にあり、女性 20代以下

（89％）で最も高く、次いで女性40歳代（86％）、男性20歳代以下（84％）の順となっている。 

■『期待を上回る』との評価も総合満足度と同様の傾向を示しており、20代以下の男女で 5割台と高いが、

その他の性・年代層はいずれも 3割台以下に留まる。 

■来訪経験別にみると、総合満足度、『期待を上回る』との評価とも、トライアラー（初めて来た）に比べて

リピーター（来たことがある）のほうが低い。 

 

図表－３８  属性別 指宿市での観光満足度（総合）、来訪前の期待と比べた評価 
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11. 指宿市への再来訪意向・紹介意向 

 

 

 

■指宿市への再来訪意向・紹介意向とも 8割を超えており、このうち、「ぜひ来たい」「ぜひ勧めたい」と強い

意向がある人だけで 5割を占めている。 

図表－３９  指宿市への再来訪意向、紹介意向 

＜指宿市への再来訪意向＞            ＜指宿市の紹介意向＞ 
（指宿市にまた来てみたいか）             （指宿市への旅行を友人等に勧めたいか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■居住地別にみると、再来訪意向・紹介意向ともに、県内居住者で 8割とやや低く、その他のエリアでは再

来訪意向は 85％前後、紹介意向は 88％前後で大きな違いは見られない。 

■性・年代別にみると、再来訪意向・紹介意向とも、男性より女性で、また年齢が若いほど高い傾向にあり、

特に女性 20～40代では再来訪意向・紹介意向ともに 9割を超えて高い。 

■来訪経験別にみても、トライアラー（初めて来た）・リピーター（来たことがある）で大きな違いは見られな

い。 

『来たい』（再来訪意向あり） 
（「ぜひ来たい」＋「どちらかといえば来たい」） 

82.0％ 

『勧めたい』（紹介意向あり） 
（「ぜひ勧めたい」＋「どちらかといえば勧めたい」） 

83.8％ 

ぜひ来

たい
52.3

どちらか

といえば

来たい
29.7

どちらと

もいえな

い
6.2

どちらか

といえば

来たくな

い
0.1

来たくな

い
0.1

無回答
11.7

ｎ＝1,596

（％）

ぜひ勧

めたい
50.1どちらか

といえば

勧めた

い
33.8

どちらと

もいえな

い
6.8

どちらか

といえば

勧めたく

ない
0.1

勧めたく

ない
0.0

無回答
9.3

ｎ＝1,596

（％）

調査：観光地点 

★再来訪意向・紹介意向は 8 割 

★半数が「ぜひ来たい」「ぜひ勧めたい」と強い意向を持つ 

 

 



３９ 

 

図表－４０  属性別 指宿市での観光満足度（総合）、来訪前の期待と比べた評価 
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12. 国内観光に対する意識（非来訪者） 

※以降は「観光資源認知・関心度アンケート」（ウェブ調査）の調査結果。 

調査対象は「指宿市に来たことがない関東・関西・中国四国・九州沖縄（鹿児島県以外）の 20 歳以上の居住者」。

回答者の基本属性は「資料編」参照。 

 

（1） 国内観光に対するニーズ 

 

 

 

 

■国内観光旅行に対しては、「おいしい食べもの」「そこにしかない経験・体験」「特産品・名物」「名所訪問」

「絶景鑑賞」「温泉」への期待度が高く、それぞれ 4割前後となっている。 

図表－４１  国内旅行に期待すること[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査：認知・関心度（ウェブ） 

★「おいしい食べもの」「そこにしかない経験・体験」「特産品・名物」「名所訪問」「絶景鑑

賞」「温泉」に期待 

★男性より女性のほうが期待度が高い（特に女性 30 代） 

 

 

41.3

40.6

40.5

40.4

39.5

38.9

34.1

33.3

28.3

26.1

26.0

25.8

25.7

17.4

15.4

13.7

13.5

11.1

9.8

7.6

6.0

5.3

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

おいしい食べ物を食べたり、お酒を飲むこと

そこにしかないものを見たり、経験・体験すること

特産品や名物をその土地で味わうこと

名所といわれる場所を訪れること

絶景といわれる景色を鑑賞すること

温泉に入ること

その季節ならではの自然にふれること

知らない土地の生活様式や文化・風土にふれること

家族と一緒に過ごすこと

日頃の疲れをとること

その土地の歴史的な建物や歴史上の人物の足跡にふれること

何も考えず、ゆったりできること

インターネットで話題になっている観光地や店等を訪問すること

ドライブイン・サービスエリア・道の駅等を楽しむこと

ドライブを楽しむこと

祭り等のイベントを楽しむこと

自分なりのテーマにあった旅行、経験ができること

特別な人と一緒に過ごすこと

鉄道や路線バス等での移動を楽しむこと

豪華な宿、由緒ある宿に泊まること

土地の人とのふれあいやもてなしを楽しむこと

スポーツやアウトドア活動を楽しむこと

その他

（％）非来訪者全体（ｎ＝1128）
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■上位項目（回答比率 20％以上の項目）を性・年代別にみると、全般的に男性より女性のほうが国内

観光に対する期待度が高く、特に女性 30代は「おいしい食べ物」「そこにしかない経験・体験」「特産品・

名物」「名所訪問」が 5割を超え、上位項目のほとんどに対して他の性・年代層に比べて強い関心を示し

ていることがわかる。 

 

＜居住地別、性・年代別＞ ※回答比率 20％以上の項目のみ 
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と
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地や店
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問する

こと

非来訪者全体（ｎ＝1128） 41.3 40.6 40.5 40.4 39.5 38.9 34.1 33.3 28.3 26.1 26.0 25.8 25.7

九州・沖縄（ｎ＝268） 44.4 44.4 39.2 40.3 38.4 41.0 33.6 29.5 28.4 28.4 23.9 28.7 20.9

　北部九州（ｎ＝181） 45.3 47.5 40.9 43.6 38.7 43.1 33.7 29.3 32.0 30.4 24.9 28.7 22.7

関西（ｎ＝292） 43.2 40.8 42.1 42.8 42.1 35.6 34.9 35.3 32.9 26.7 24.0 24.7 28.1

関東（ｎ＝293） 38.6 37.9 39.9 42.0 39.2 40.3 37.5 37.2 25.3 25.3 28.3 29.4 26.6

男性・２０歳代以下（ｎ＝108） 36.1 38.0 34.3 34.3 37.0 22.2 23.1 39.8 11.1 25.0 24.1 24.1 26.9

男性・３０歳代（ｎ＝113） 27.4 33.6 38.9 32.7 34.5 26.5 22.1 37.2 27.4 23.9 25.7 22.1 29.2

男性・４０歳代（ｎ＝115） 40.0 40.0 35.7 32.2 28.7 38.3 23.5 28.7 30.4 13.9 24.3 16.5 25.2

男性・５０歳代（ｎ＝114） 34.2 36.0 34.2 39.5 39.5 41.2 29.8 24.6 23.7 25.4 20.2 24.6 14.0

男性・６０歳代（ｎ＝96） 39.6 33.3 27.1 44.8 41.7 44.8 42.7 30.2 20.8 14.6 28.1 24.0 18.8

女性・２０歳代以下（ｎ＝110） 51.8 46.4 49.1 47.3 43.6 35.5 39.1 34.5 36.4 37.3 18.2 30.0 31.8

女性・３０歳代（ｎ＝112） 52.7 52.7 52.7 50.9 43.8 46.4 42.0 36.6 47.3 27.7 19.6 25.0 37.5

女性・４０歳代（ｎ＝116） 46.6 44.8 44.8 38.8 43.1 40.5 31.0 32.8 25.0 31.0 31.0 25.9 31.0

女性・５０歳代（ｎ＝117） 40.2 47.9 45.3 42.7 41.0 40.2 48.7 40.2 33.3 33.3 32.5 30.8 25.6

女性・６０歳代（ｎ＝102） 46.1 37.3 42.2 39.2 43.1 53.9 40.2 29.4 28.4 30.4 36.3 35.3 17.6
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（2） 国内旅行先として興味がある観光地 

 

 

 

■非来訪者の 6割強は、現在、国内旅行先として興味がある観光地がある。 

■性・年代別にみると、興味がある観光地がある人は、男性より女性で多く、特に女性 30代、女性 50代

では 7割を超えている。 

■興味がある観光地について具体的に自由記述形式で尋ねたところ、「北海道」「沖縄県」「京都府」「長

崎県」「鹿児島県」が上位 5位となっている。 

図表－４２  国内旅行先として興味がある観光地 

＜国内旅行先として興味がある観光地の有無＞        ＜属性別 興味が「ある」の割合＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜興味がある観光地＞[自由記述/３地点まで] 

順位 都道府県 得点 主な地域・観光スポット、観光資源等 
一人当たり予算 

[平均] 

第１位 北海道 308 点 知床、旭山動物園、札幌市、小樽市、函館市 75,688 円 

第２位 沖縄県 212 点 石垣島、沖縄美ら海水族館、首里城、那覇市 69,651 円 

第３位 京都府 122 点 寺社・建造物類（清水寺、伏見稲荷大社、二条城等） 40,697 円 

第４位 長崎県 120 点 ハウステンボス、軍艦島、温泉（雲仙） 42,217 円 

第５位 鹿児島県 106 点 屋久島、温泉（指宿）、温泉（霧島）、知覧 59,365 円 

第６位 千葉県 88 点 東京ディズニーリゾート 65,122 円 

第７位 東京都 87 点 東京スカイツリー、小笠原諸島、銀座 60,833 円 

第８位 大分県 83 点 温泉（別府）、温泉（湯布院） 35,311 円 

第９位 兵庫県 82 点 姫路城、竹田城、温泉（城崎）、温泉（有馬）、神戸市 22,905 円 

第 10 位 石川県 75 点 金沢市、兼六園、温泉（和倉） 49,205 円 
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★6 割強が国内旅行先として興味がある観光地あり、「鹿児島県」も第 5 位にランクイン 

★男性より女性のほうが関心が高い（特に女性 30 代、50 代） 
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（3） 国内旅行の情報源 

 

■国内旅行の情報源は、「インターネットでの情報」が 6割と突出して多い（非来訪者アンケートはウェブ調

査で実施したことも影響していると思われる）。インターネット以外では、「口コミ（家族や友人・知人の勧

め）」や、「テレビ・ラジオ」、「新聞や雑誌、ガイドブック」などがそれぞれ 3割程度となっており、「自治体や

観光協会等の公式ウェブサイト情報」も 2割弱となっている。 

■性・年代別にみると、高年齢層ほど「インターネット」は少なく、「新聞や雑誌、ガイドブック」や「旅行会社の

紹介やパンフレット」が多い。 

図表－４３  国内旅行の情報源[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.7

30.2

29.4

29.4

28.5

26.0

17.8

7.1

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

インターネットでの情報（個人のブログや掲示板等）

家族や友人・知人の勧め

テレビやラジオからの情報

新聞や雑誌、ガイドブック

その他のウェブサイトの情報（旅行サイト等）

旅行会社の紹介やパンフレット

自治体や観光協会等の公式ウェブサイトの情報

自治体や観光協会等が行うキャンペーン

その他

（％）非来訪者全体（ｎ＝1128）

★情報源は「インターネット」「口コミ」「テレビ・ラジオ」「新聞・雑誌」など 
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トの情報

（旅行サイ

ト等）

旅行会社

の紹介や

パンフレッ

ト
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観光協会

等の公式

ウェブサイ

トの情報

自治体や

観光協会

等が行う

キャンペー

ン

その他

非来訪者全体（ｎ＝1128） 60.7 30.2 29.4 29.4 28.5 26.0 17.8 7.1 1.9

九州・沖縄（ｎ＝268） 58.6 31.3 26.1 34.7 28.0 21.3 16.0 8.6 2.2

　北部九州（ｎ＝181） 60.8 32.0 29.8 33.7 32.6 21.0 18.2 8.8 1.7

関西（ｎ＝292） 62.3 33.6 24.7 27.4 26.7 31.2 17.1 6.5 1.7

関東（ｎ＝293） 60.1 29.0 34.8 27.0 30.4 26.3 19.5 6.5 2.7

男性・２０歳代以下（ｎ＝108） 54.6 38.0 28.7 26.9 25.0 11.1 21.3 8.3 1.9

男性・３０歳代（ｎ＝113） 66.4 25.7 28.3 20.4 28.3 16.8 20.4 7.1 1.8

男性・４０歳代（ｎ＝115） 65.2 26.1 24.3 26.1 31.3 13.0 19.1 5.2 1.7

男性・５０歳代（ｎ＝114） 64.0 22.8 29.8 24.6 30.7 27.2 22.8 10.5 3.5

男性・６０歳代（ｎ＝96） 59.4 18.8 25.0 31.3 21.9 28.1 11.5 2.1 5.2

女性・２０歳代以下（ｎ＝110） 63.6 38.2 30.9 36.4 30.0 28.2 10.0 6.4 0.0

女性・３０歳代（ｎ＝112） 66.1 34.8 33.0 26.8 33.0 34.8 19.6 7.1 1.8

女性・４０歳代（ｎ＝116） 69.8 27.6 33.6 28.4 31.9 31.9 18.1 6.0 1.7

女性・５０歳代（ｎ＝117） 53.0 30.8 35.0 32.5 26.5 30.8 17.1 9.4 0.9

女性・６０歳代（ｎ＝102） 48.0 37.3 23.5 40.2 27.5 37.3 17.6 6.9 1.0
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13. 指宿市の認知状況（非来訪者） 

（1） 指宿市の認知度 

 

 

 

■非来訪者の半数は指宿市について「名前だけは知っている」程度であり、認知層（「よく知っている」「少し

は知っている」）：25％、非認知層（「名前も知らない」）：23％が同程度となっている。 

■居住地別にみると、認知度は関西・関東居住者で低く、認知層が2割前後であるのに対して、非認知層

が 3割前後となっている。 

■性・年齢別にみると、認知層は女性 60代以外ではいずれも 2割台に留まり、20 代以下の男女と女性

30代では非認知層が 3～5割と多く、若年層で認知度が低い。 

 

図表－４４  指宿市の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査：認知・関心度（ウェブ） 

★認知度は 25％、半数は「名前だけ知っている」 

★関西・関東、若年層では「名前も知らない」人が 3～5 割前後 
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（2） 指宿市の観光地の認知状況 

 

 

■指宿市の観光資源の認知度は「砂むし（指宿）」が 4割を超えて高く、次いで「開聞岳」と「池田湖」が

それぞれ 1割を超えている。その他の観光地の認知度はいずれも１割未満であり、「どこも知らない」が 4

割を超えている。 

■認知度上位3地点について、居住地別にみると、認知度は九州沖縄居住者で高く、関西、関東居住者

で低い。 

■性・年代別にみると、若年層で低く、高年齢層になるほど高くなっている。 

 

図表－４５  指宿市の観光地の認知状況[複数回答] 
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★「砂むし（指宿）」は 4 割強が認知、「どこも知らない」も 4 割を超える 
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14. 指宿市に対するイメージ（非来訪者） 

（1） 指宿市のイメージ（助成想起） 

 

 

■「指宿市観光総合サイト」閲覧後の指宿市のイメージは「砂むしなどの魅力的な温泉がある」と「自然が豊

か」がそれぞれ 5割前後と突出しており、以下「観光スポットが多い」「おいしいものや名物が多い」などが 2

割弱で続いている。 

■性・年代別にみると、「砂むしなどの魅力的な温泉がある」や「自然が豊か」とのイメージは男女ともおおむね

年齢が高いほど想起されやすく、特に女性 50・60 代で高い。また、女性 30代は「観光スポットが多い」

や「ここでしか買えない特産品・土産がある」とのイメージが他の性・年代層に比べてやや強く想起されてい

る。 

図表－４６  指宿市のイメージ（サイト閲覧後の助成想起） [複数回答] 
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ここでしか買えない特産品・土産物がある

スポーツやアウトドア活動が楽しめそう

魅力的な宿泊施設が多い

その他

（％）非来訪者全体（ｎ＝1128）

調査：認知・関心度（ウェブ） 
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非来訪者全体（ｎ＝1128） 56.9 49.3 17.2 17.1 13.0 12.8 10.4 10.1 8.7 4.5

九州・沖縄（ｎ＝268） 64.9 48.1 16.0 22.4 14.6 14.2 12.3 13.8 8.2 5.2

　北部九州（ｎ＝181） 64.1 49.2 14.9 22.7 13.3 16.6 13.3 13.8 8.3 3.3

関西（ｎ＝292） 55.8 50.0 16.8 18.8 11.3 14.7 11.0 8.2 9.6 2.7

関東（ｎ＝293） 52.9 50.9 20.1 13.7 16.7 11.3 8.9 7.5 8.5 5.5

男性・２０歳代以下（ｎ＝108） 40.7 48.1 14.8 11.1 12.0 11.1 8.3 13.0 9.3 3.7

男性・３０歳代（ｎ＝113） 46.9 36.3 17.7 12.4 15.0 11.5 8.0 8.0 8.8 6.2

男性・４０歳代（ｎ＝115） 60.0 50.4 15.7 18.3 13.0 6.1 7.8 8.7 9.6 4.3

男性・５０歳代（ｎ＝114） 57.0 46.5 16.7 19.3 10.5 7.0 8.8 4.4 11.4 6.1

男性・６０歳代（ｎ＝96） 66.7 50.0 12.5 12.5 11.5 9.4 11.5 8.3 10.4 8.3

女性・２０歳代以下（ｎ＝110） 51.8 48.2 12.7 17.3 15.5 11.8 10.0 10.9 6.4 0.0

女性・３０歳代（ｎ＝112） 54.5 49.1 24.1 21.4 16.1 17.0 17.0 12.5 8.0 3.6

女性・４０歳代（ｎ＝116） 58.6 51.7 11.2 19.0 9.5 19.0 9.5 13.8 6.0 5.2

女性・５０歳代（ｎ＝117） 64.1 53.8 20.5 19.7 7.7 15.4 9.4 7.7 7.7 3.4

女性・６０歳代（ｎ＝102） 66.7 57.8 22.5 21.6 18.6 21.6 10.8 12.7 7.8 3.9

★5 割前後が「砂むしなどの魅力的な温泉」「自然」をイメージ 
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（2） ライバル温泉地とのイメージ比較 

 

 

 

■九州内の主要な温泉地（霧島温泉、黒川温泉、由布院温泉、別府温泉）とのイメージ比較を行うた

め、観光に関連する 30個の項目ごとに各温泉地にあてはまるイメージがあるか質問し、結果についてコレ

スポンデンス分析を行った。 

■指宿は、霧島と同様に、「自然や景勝地」や「日本の原風景」といった景観の魅力に関するイメージが強く、

他のイメージとの関連は弱い。黒川も同一象限に位置しており、「食べ物がおいしい」や「温泉などの魅力

がある」「雰囲気イメージが良い」「歴史情緒が豊か」などのイメージとも近い位置にある。 

■一方、別府・湯布院は指宿等とは逆の象限にあり、「有名な観光地」や「女性に人気」「世界に誇れる」

「マスコミによく取り上げられる」といったイメージが強い。 

■また、「名物といわれる食べ物」や「伝統工芸品」「有名な産業」「魅力的な祭り・イベント」「特産品」などの

イメージはどの温泉地でも弱い。 

図表－４７  各観光地のイメージ（コレスポンデンス分析） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

古くさい

新しい観光施設がある

歴史情緒が豊か

有名な歴史的建物や歴史上の人物

がいる（ある）

空港や拠点駅からのアクセスが良い

鉄道やバスなど観光地内での交通が

便利

観光地の標識などが分かりやすい

自然や景勝地に魅力がある

温泉などの魅力がある

菜の花や桜、紅葉など季節の魅力が

ある

食べ物がおいしい

名物といわれる食べ物がある

有名な飲食店や店が多い（ある）

地元の食品などの特産品が多い

伝統工芸品などが多い

ショッピング等の施設が多い（ある）

遊ぶところが多い

雰囲気やイメージが良い

地元の人とのふれあいがある

日本の原風景が残っている

有名な観光地が多い

テレビ等のマスコミによく取り上げら

れている

女性に人気がある

世界に誇れる観光地である

見て回る観光地や施設が多い

有名な産業がある・体験施設がある

魅力的な祭りやイベントがある

積極的に情報発信をしている

良いものがあるのにあまり知られて

いない特徴がない指宿市
霧島温泉

黒川温泉

別府温泉
湯布院温泉

あてはまるものはない

-1

-0.8

-0.6

-0.4

-0.2

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

-1.5 -1 -0.5 0 0.5 1第
2
軸

第1軸

全体

コレスポンデンス分析： 

クロス集計表の表頭（観光地）と表側（観光地イメージ）のそれぞれの項目で、集計の結果が相対的に似通っているものが近い

値になるように数値化する手法。似ているもの、関係が強いものが近くにプロットされ、直感的、感覚的にデータの傾向を把握するこ

とができる。 

本調査では、指宿市を含む九州内の各観光地（温泉地）と近い位置にある項目が、その観光地（温泉地）の評価・イメージと

関係が強いものとして見ることができる。 ※分析前の単純集計結果は「資料編」参照。 

指宿・霧島イメージ 

「自然・景勝地」「原風景」 

＝“景観の魅力” が主 

湯布院・別府イメージ 

「有名」「女性に人気」「世界

に誇れる」「マスコミ」 

４温泉地とも 

「名物（食べ物）」「伝統工芸品」「産

業」「祭り・イベント」「特産品」等のイメー

ジはあまりない ⇒フォーカスポイント 

★温泉地として「自然・景勝地」「日本の原風景」のイメージはあるが、他のイメージは薄い 

★関東では全般的に印象が薄い 
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■居住地別にみると、九州沖縄居住者では「原風景」「自然・景勝地」に加えて、「季節の魅力」「食べ物の

おいしさ」等のイメージが想起されているが、関東居住者では全般的に印象が薄い。 

 

＜居住地別＞ ※指宿が属する象限のみ拡大 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地 主な特徴 

九州・沖縄 ■「原風景」や「季節の魅力」、「自然・景勝地」のイメージと近い。 

 北部九州 ■「原風景」「自然・景勝地」に加えて、「季節の魅力」「食べ物のおいしさ」により密接なイメージ。 

関西 ■「原風景」「自然・景勝地」のイメージは、霧島・黒川よりも強い。 

関東 
■他エリアに比べて印象が薄く、「原風景」「自然・景勝地」等と近い位置にあるが、あまり密接ではない。 

■「自然・景勝地」のイメージは霧島・黒川のほうが強い。 
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15. 指宿市の観光地・特産品への関心度（非来訪者） 

（1） 興味を持った指宿市の観光地（助成想起） 

 

 

■「指宿市観光総合サイト」閲覧後に興味を持った指宿市の観光地では「砂むし（指宿）」が 5割を超え

て突出して高く、以下「開聞岳」「砂むし（山川）」などが 1割台で続いている。 

■性・年代別にみると、「砂むし（指宿）」は概ね年齢が高いほど関心も高く、女性 60代で最も関心が高

い。また、「開聞岳」は男性 60代で最も関心が高い。 

■女性 30代は「砂むし（指宿）」のほか、「砂むし（山川）」や「たまて箱温泉」、「鰻温泉」などの温泉へ

の関心が他の性・年代層に比べて高い。「道の駅いぶすき」への関心は女性30代以上で2割弱と高い。 

図表－４８  興味を持った指宿市の観光地（サイト閲覧後の助成想起） [複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.5

16.3

13.8

11.6

11.6

10.8

10.1

8.5

7.7

7.4

4.7

4.5

3.6

3.4

0.9

27.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

砂むし温泉（指宿）

開聞岳

砂むし温泉（山川）

池田湖

道の駅いぶすき

たまて箱温泉

長崎鼻・龍宮神社

知林ヶ島・魚見岳展望所

唐船峡そうめん流し

鰻温泉

道の駅山川港

枚聞神社

西大山駅

その他の温泉

その他

特にない

（％）

非来訪者全体（ｎ＝1128）

サイト閲覧

後に回答 

★「砂むし（指宿）」への関心が突出、女性 30 代は温泉全般への関心が高い 

 

 

 

 

 

(%)

砂むし

温泉

（指

宿）

開聞岳 砂むし

温泉

（山

川）

池田湖 道の駅

いぶす

き

たまて

箱温泉

長崎

鼻・龍

宮神社

知林ヶ

島・魚

見岳展

望所

唐船峡

そうめ

ん流し

鰻温泉 道の駅

山川港

枚聞神

社

西大山

駅

その他

の温泉

その他 特にな

い

地点数

非来訪者全体（ｎ＝1128） 53.5 16.3 13.8 11.6 11.6 10.8 10.1 8.5 7.7 7.4 4.7 4.5 3.6 3.4 0.9 27.7 1.7地点

九州・沖縄（ｎ＝268） 60.8 21.3 14.6 16.8 14.2 12.3 16.4 9.0 8.6 6.3 6.7 5.6 3.4 3.0 0.7 23.9 2.0地点

　北部九州（ｎ＝181） 61.3 22.7 13.8 14.9 16.0 13.3 15.5 9.9 8.3 7.2 5.5 6.6 3.9 2.2 0.6 21.5 2.0地点

関西（ｎ＝292） 50.3 13.7 12.3 10.6 14.0 7.9 7.2 8.2 7.2 7.5 4.5 4.1 4.8 3.1 0.7 31.8 1.6地点

関東（ｎ＝293） 49.5 13.7 13.0 9.2 9.6 13.3 10.6 9.9 8.9 7.8 4.1 5.1 2.7 4.1 1.0 27.3 1.6地点

男性・２０歳代以下（ｎ＝108） 31.5 13.9 14.8 12.0 4.6 10.2 6.5 13.9 6.5 10.2 2.8 4.6 3.7 5.6 0.0 37.0 1.4地点

男性・３０歳代（ｎ＝113） 46.0 11.5 12.4 8.0 9.7 17.7 7.1 8.0 4.4 8.0 1.8 7.1 2.7 1.8 0.0 26.5 1.5地点

男性・４０歳代（ｎ＝115） 53.0 15.7 12.2 9.6 7.8 5.2 7.0 3.5 7.8 7.0 5.2 4.3 3.5 6.1 1.7 26.1 1.5地点

男性・５０歳代（ｎ＝114） 54.4 17.5 11.4 11.4 6.1 4.4 10.5 1.8 7.0 5.3 2.6 3.5 3.5 4.4 0.9 28.9 1.4地点

男性・６０歳代（ｎ＝96） 61.5 34.4 10.4 15.6 5.2 8.3 11.5 7.3 5.2 3.1 2.1 0.0 3.1 2.1 2.1 29.2 1.7地点

女性・２０歳代以下（ｎ＝110） 44.5 3.6 11.8 5.5 10.0 11.8 8.2 10.0 10.0 6.4 6.4 6.4 3.6 2.7 0.9 32.7 1.4地点

女性・３０歳代（ｎ＝112） 61.6 14.3 18.8 12.5 17.0 16.1 10.7 13.4 9.8 14.3 6.3 8.0 3.6 2.7 0.0 21.4 2.1地点

女性・４０歳代（ｎ＝116） 56.9 10.3 15.5 9.5 18.1 17.2 9.5 10.3 10.3 10.3 4.3 6.0 3.4 5.2 0.9 26.7 1.9地点

女性・５０歳代（ｎ＝117） 65.0 17.1 17.9 12.0 18.8 8.5 12.8 8.5 7.7 4.3 5.1 2.6 3.4 0.9 1.7 23.9 1.9地点

女性・６０歳代（ｎ＝102） 54.9 25.5 11.8 19.6 17.6 9.8 16.7 8.8 9.8 2.9 8.8 2.9 5.9 2.0 1.0 26.5 2.0地点

調査：認知・関心度（ウェブ） 
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（2） 温泉施設に求める機能 

 

■興味を持った指宿市の観光地として温泉を選んだ人に、温泉施設にどのような機能を求めるか尋ねたとこ

ろ、「さまざまな種類のお風呂が楽しめる」や「露天風呂で自然や景色が楽しめる」が 5割を超え、以下

「食事が楽しめる」、「昔ながらの温泉や湯治場の雰囲気が楽しめる」が３割台で続いている。 

■性・年代別にみると、温泉機能に対するニーズは男性より女性で全般的に高く、特に女性 30代では「露

天風呂」や「食事」、「家族風呂」「アメニティ」等に対するニーズが高い。また、「水着で気軽に入れる」や

「送迎サービス」は 50 代・60 代以上の高年齢層の女性でニーズが高い。 

図表－４９  温泉施設に求める機能[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.8

54.8

38.5

36.6

27.7

24.5

20.5

16.8

14.2

14.1

13.8

10.5

6.3

5.6

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

さまざまな種類のお風呂が楽しめる

露天風呂で自然や景色が楽しめる

食事が楽しめる

昔ながらの温泉や湯治場の雰囲気が楽しめる

家族風呂など個別に入れるお風呂がある

無料の休憩スペースがある

個室や個別の休憩スペースがある

宿泊施設に併設されている

水着で気軽に入れるお風呂がある

送迎サービスがある

多様なアメニティや選択できる浴衣などのサービスがある

エステやリラクゼーションなどのプログラムが楽しめる

プールやウォータースライダーなどで遊べる

バリアフリーの配慮がある

その他

（％）

非来訪者全体（ｎ＝683）

★「さまざま種類の風呂」「露天風呂」「食事」「昔ながらの温泉・雰囲気」等のニーズが高い 

 

 

 

 

 

(%)

さまざま

な種類の

お風呂が

楽しめる

露天風呂

で自然や

景色が楽

しめる

食事が楽

しめる

昔ながら

の温泉や

湯治場の

雰囲気が

楽しめる

家族風呂

など個別

に入れる

お風呂が

ある

無料の休

憩スペー

スがある

個室や個

別の休憩

スペース

がある

宿泊施設

に併設さ

れている

水着で気

軽に入れ

るお風呂

がある

送迎サー

ビスがあ

る

多様なア

メニティ

や選択で

きる浴衣

などの

サービス

がある

エステや

リラク

ゼーショ

ンなどの

プログラ

ムが楽し

める

プールや

ウォー

タースラ

イダーな

どで遊べ

る

バリアフ

リーの配

慮がある

その他

非来訪者全体（ｎ＝683） 62.8 54.8 38.5 36.6 27.7 24.5 20.5 16.8 14.2 14.1 13.8 10.5 6.3 5.6 1.3

九州・沖縄（ｎ＝174） 64.9 52.3 43.1 35.6 32.8 22.4 23.6 12.1 14.4 14.9 15.5 13.2 7.5 7.5 0.6

　北部九州（ｎ＝119） 64.7 52.9 42.9 34.5 31.1 23.5 24.4 11.8 13.4 15.1 17.6 10.9 6.7 7.6 0.8

関西（ｎ＝170） 63.5 52.4 40.6 40.0 20.6 27.1 20.0 18.2 14.1 17.1 13.5 7.1 8.8 7.1 1.2

関東（ｎ＝173） 60.7 59.0 34.1 33.5 25.4 22.0 15.6 17.9 15.6 13.9 13.3 9.2 4.0 2.9 2.3

男性・２０歳代以下（ｎ＝45） 64.4 51.1 22.2 37.8 13.3 17.8 20.0 11.1 13.3 6.7 17.8 2.2 11.1 2.2 2.2

男性・３０歳代（ｎ＝70） 55.7 45.7 25.7 25.7 24.3 24.3 12.9 10.0 12.9 8.6 4.3 7.1 4.3 5.7 0.0

男性・４０歳代（ｎ＝67） 67.2 47.8 32.8 32.8 25.4 13.4 10.4 11.9 6.0 4.5 4.5 4.5 9.0 6.0 3.0

男性・５０歳代（ｎ＝71） 63.4 46.5 33.8 28.2 19.7 23.9 21.1 14.1 11.3 7.0 11.3 7.0 5.6 5.6 1.4

男性・６０歳代（ｎ＝60） 53.3 60.0 38.3 38.3 20.0 21.7 15.0 21.7 10.0 18.3 3.3 3.3 3.3 6.7 1.7

女性・２０歳代以下（ｎ＝59） 71.2 49.2 40.7 33.9 40.7 25.4 23.7 18.6 16.9 13.6 22.0 18.6 10.2 6.8 0.0

女性・３０歳代（ｎ＝75） 65.3 69.3 54.7 44.0 49.3 28.0 25.3 16.0 13.3 13.3 30.7 13.3 9.3 5.3 1.3

女性・４０歳代（ｎ＝75） 66.7 54.7 46.7 42.7 25.3 30.7 25.3 21.3 6.7 21.3 14.7 17.3 6.7 4.0 0.0

女性・５０歳代（ｎ＝79） 64.6 54.4 40.5 46.8 31.6 27.8 24.1 15.2 24.1 20.3 17.7 16.5 2.5 10.1 1.3

女性・６０歳代（ｎ＝62） 58.1 64.5 43.5 37.1 17.7 24.2 25.8 24.2 24.2 25.8 12.9 14.5 3.2 3.2 3.2



５１ 

 

（3） 興味を持った特産品・ご当地グルメ（助成想起） 

 

■「指宿市観光総合サイト」閲覧後に興味を持った指宿市の特産品・ご当地グルメは「鹿児島黒牛」が 3

割強と最も多く、次いで「マンゴー」が 2割強となっており、興味を持った個数は平均 2.0 個であった。 

■性・年代別にみると、女性30・40代は興味・関心を持った特産品等の平均個数が2.3～2.5個と多く、

特産品やグルメへの関心が強いといえる。「指宿サイダー」「温たまらん丼」「温たまらん豚」「いぶすき菜の花

カンパチ」など、ご当地らしい“変わった名前”の商品へ興味を持つ傾向もうかがえる。また、「マンゴー」に対

しては女性 50・60 代以上と女性 30代で関心が高く、3割を超えている。 

図表－５０  興味を持った特産品・ご当地グルメ（サイト閲覧後の助成想起） [複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  

 

 

 

 

 

 

 

34.0

23.4

15.1

13.9

13.0

12.7

12.3

11.0

10.4

10.1

8.8

8.6

0.4

31.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

鹿児島黒牛

マンゴー

カツオ

指宿サイダー

温たまらん丼

温たまらん豚

勝武士ラーメン

いぶすき菜の花カンパチ

焼酎

そら豆スイーツ

オクラ

そら豆

その他

特にない

（％）

非来訪者全体（ｎ＝1128）

サイト閲覧

後に回答 

★人気は「鹿児島黒牛」「マンゴー」、女性 30・40 代は特産品・グルメへの関心が高い 

 

 

 

 

 

(%)

鹿児島

黒牛

マン

ゴー

カツオ 指宿サ

イダー

温たま

らん丼

温たま

らん豚

勝武士

ラーメ

ン

いぶす

き菜の

花カン

パチ

焼酎 そら豆

スイー

ツ

オクラ そら豆 その他 特にな

い

個数

非来訪者全体（ｎ＝1128） 34.0 23.4 15.1 13.9 13.0 12.7 12.3 11.0 10.4 10.1 8.8 8.6 0.4 31.4 2.0個

九州・沖縄（ｎ＝268） 37.3 22.0 18.3 17.2 13.8 12.7 9.0 11.9 10.1 12.3 9.7 8.6 0.0 32.8 2.2個

　北部九州（ｎ＝181） 38.7 27.1 18.2 19.3 14.4 14.4 9.4 9.9 10.5 13.8 9.4 8.8 0.0 28.2 2.2個

関西（ｎ＝292） 32.5 24.3 12.0 15.8 13.4 13.4 11.6 11.3 9.6 9.9 8.2 8.9 0.3 33.6 2.0個

関東（ｎ＝293） 32.1 25.3 15.0 10.2 13.7 13.7 16.4 8.9 11.6 9.9 10.9 10.2 0.7 28.0 2.0個

男性・２０歳代以下（ｎ＝108） 22.2 16.7 13.9 10.2 12.0 13.9 13.0 11.1 9.3 6.5 11.1 5.6 0.0 33.3 1.8個

男性・３０歳代（ｎ＝113） 38.9 20.4 13.3 13.3 11.5 13.3 9.7 7.1 8.8 7.1 6.2 6.2 0.0 30.1 1.9個

男性・４０歳代（ｎ＝115） 33.0 22.6 24.3 10.4 11.3 14.8 14.8 11.3 12.2 6.1 6.1 4.3 0.9 32.2 2.0個

男性・５０歳代（ｎ＝114） 36.0 14.9 18.4 11.4 7.0 6.1 10.5 6.1 15.8 3.5 6.1 6.1 1.8 40.4 1.8個

男性・６０歳代（ｎ＝96） 27.1 13.5 17.7 8.3 6.3 2.1 7.3 7.3 19.8 4.2 5.2 7.3 0.0 38.5 1.6個

女性・２０歳代以下（ｎ＝110） 30.0 20.9 14.5 15.5 16.4 16.4 13.6 11.8 7.3 14.5 14.5 8.2 0.0 24.5 2.1個

女性・３０歳代（ｎ＝112） 36.6 32.1 11.6 18.8 22.3 16.1 15.2 17.0 8.0 18.8 16.1 12.5 0.0 25.0 2.5個

女性・４０歳代（ｎ＝116） 37.1 25.0 11.2 22.4 19.8 18.1 17.2 12.9 6.0 13.8 11.2 11.2 0.9 33.6 2.3個

女性・５０歳代（ｎ＝117） 35.0 34.2 10.3 15.4 11.1 16.2 11.1 14.5 7.7 11.1 7.7 11.1 0.0 31.6 2.2個

女性・６０歳代（ｎ＝102） 41.2 33.3 16.7 13.7 12.7 9.8 8.8 11.8 8.8 15.7 4.9 14.7 1.0 24.5 2.2個
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16. 指宿市への来訪意向（非来訪者） 

（1） 指宿市への来訪意向 

 

 

■指宿市への来訪意向がある人が 4割強、うち「ぜひ行きたい」と強い意向を持っている人が 1割強となって

いる。  

■居住地別にみると、関西・関東居住者の来訪意向は、九州沖縄居住者に比べてやや弱く、4 割となって

いる。 

■性・年代別でみると、男性より女性で来訪意向が強く、特に女性 30代（54％）、女性 20代以下

（49％）の若年女性で5割前後となっている。また、この年齢層では「ぜひ行きたい」と強い意向を持って

いる人が 17％と多い。 

 

図表－５１  指宿市への来訪意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  
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7.2
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ない
9.6

ｎ＝1,128

（％）

『行きたい』（来訪意向あり）44.8％ 
（「ぜひ行きたい」＋「どちらかといえば行きたい」） 

 
『行きたくない』（来訪意向なし）16.8％ 
（「行きたくない」＋「どちらかといえば行きたくない」） 
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（来訪意向あり）

（来訪意向ありのうち）

'ぜひ行きたい

『行きたくない』

（来訪意向なし）

調査：認知・関心度（ウェブ） 

★来訪意向は 4 割強（うち「ぜひ行きたい」1 割強）、女性 20・30 代の来訪意向が強い 
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（2） 指宿市に行きたい理由、同行者 

 

 

■指宿市に『行きたい』と回答した人にその理由を尋ねたところ、「砂むし」が 7割を超えて突出して多く、これ

に「その他の露天風呂などおの温泉」「自然景観」「特産品・ご当地グルメ」が 3割台で続いている。 

■性・年代別にみると、女性 20～40代は、砂むし以外の「その他の露天風呂などの温泉」や「特産品・ご

当地グルメ」、「土産物」等を行きたい理由としてあげる人が多い。 

また、「自然景観」は 60 代で、「いぶたま乗車」は 50代で男女に共通して多い。 

図表－５２  指宿市に行きたい理由[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  
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37.0

34.5

34.3

21.4

14.1

11.9

8.5
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

砂むし温泉に入りたい

その他の露天風呂などの温泉に入りたい

自然景観を楽しみたい

特産品・ご当地グルメをその場で味わいたい

土産物を買いたい

歴史や文化的な名所を見たい

ＪＲ観光列車「指宿のたまて箱」に乗りたい

スポーツやアウトドア活動を楽しみたい

南国ムードを楽しみたい

その他

（％）

非来訪者全体（ｎ＝505）

★行きたい理由は、「砂むし」「その他の温泉」「自然」「特産品・ご当地グルメ」 

★一緒に行きたい人は、「夫婦・カップル」「子ども連れ」「友人同士」 

 

 

 

 

 

 

(%)

砂むし温泉

に入りたい

その他の

露天風呂

などの温

泉に入りた

い

自然景観

を楽しみた

い

特産品・ご

当地グルメ

をその場で

味わいたい

土産物を

買いたい

歴史や文

化的な名

所を見たい

ＪＲ観光列

車「指宿の

たまて箱」

に乗りたい

スポーツや

アウトドア

活動を楽し

みたい

南国ムード

を楽しみた

い

その他

非来訪者全体（ｎ＝505） 74.9 37.0 34.5 34.3 21.4 14.1 11.9 8.5 7.1 1.4

九州・沖縄（ｎ＝135） 74.1 40.0 38.5 37.0 24.4 17.8 12.6 14.1 8.9 1.5

　北部九州（ｎ＝93） 71.0 40.9 41.9 38.7 25.8 17.2 10.8 12.9 8.6 1.1

関西（ｎ＝118） 76.3 35.6 33.1 34.7 23.7 14.4 9.3 6.8 7.6 1.7

関東（ｎ＝129） 70.5 33.3 34.9 34.1 18.6 14.0 12.4 5.4 7.8 2.3

男性・２０歳代以下（ｎ＝48） 60.4 37.5 25.0 25.0 16.7 20.8 6.3 12.5 6.3 0.0

男性・３０歳代（ｎ＝48） 66.7 27.1 27.1 25.0 16.7 18.8 8.3 4.2 8.3 2.1

男性・４０歳代（ｎ＝50） 70.0 32.0 42.0 34.0 14.0 18.0 10.0 12.0 2.0 2.0

男性・５０歳代（ｎ＝45） 73.3 31.1 35.6 33.3 8.9 4.4 22.2 4.4 11.1 4.4

男性・６０歳代（ｎ＝35） 82.9 34.3 51.4 22.9 14.3 8.6 8.6 11.4 0.0 0.0

女性・２０歳代以下（ｎ＝54） 75.9 44.4 22.2 42.6 29.6 11.1 9.3 9.3 7.4 0.0

女性・３０歳代（ｎ＝60） 83.3 45.0 25.0 45.0 28.3 16.7 6.7 6.7 8.3 1.7

女性・４０歳代（ｎ＝54） 72.2 50.0 25.9 48.1 33.3 16.7 14.8 5.6 7.4 0.0

女性・５０歳代（ｎ＝50） 80.0 32.0 40.0 32.0 28.0 14.0 20.0 6.0 8.0 4.0

女性・６０歳代（ｎ＝48） 81.3 35.4 50.0 33.3 22.9 8.3 14.6 10.4 12.5 0.0
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■指宿市に一緒に行きたい同行者は「夫婦・カップル」が 4割を超えて最も多く、次いで「家族で（子ども連

れ）」「友人同士で」が 2割台で続いている。 

■「一人旅」は 40代以下の男性で、「夫婦・カップル」は男性 50代以上や女性60代以上などの高年齢

層で多い。また、「友人同士」は男性より女性で多く、女性 20代以下と女性 50代以上では 4割弱を

占めている。 

 

図表－５３  指宿市に一緒に行きたい同行者[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別＞  
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16.2
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2.2
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一人で

夫婦・カップルで

家族で（子ども連れ）

家族で（大人だけ）

友人同士で

職場や団体などのグループで

その他

（％）

非来訪者全体（ｎ＝505）

(%)

一人で 夫婦・カッ

プルで

家族で（子

ども連れ）

家族で（大

人だけ）

友人同士

で

職場や団

体などのグ

ループで

その他

非来訪者全体（ｎ＝505） 13.9 45.3 29.1 16.2 23.8 2.2 0.2

九州・沖縄（ｎ＝135） 14.8 43.0 31.1 13.3 21.5 3.0 0.0

　北部九州（ｎ＝93） 12.9 38.7 31.2 9.7 21.5 3.2 0.0

関西（ｎ＝118） 8.5 50.0 34.7 13.6 23.7 2.5 0.0

関東（ｎ＝129） 20.2 42.6 23.3 17.1 26.4 1.6 0.8

男性・２０歳代以下（ｎ＝48） 29.2 45.8 16.7 18.8 27.1 6.3 0.0

男性・３０歳代（ｎ＝48） 16.7 43.8 45.8 6.3 12.5 2.1 0.0

男性・４０歳代（ｎ＝50） 28.0 34.0 32.0 22.0 12.0 2.0 0.0

男性・５０歳代（ｎ＝45） 8.9 51.1 28.9 15.6 11.1 2.2 2.2

男性・６０歳代（ｎ＝35） 8.6 77.1 11.4 8.6 11.4 0.0 0.0

女性・２０歳代以下（ｎ＝54） 3.7 33.3 27.8 27.8 37.0 3.7 0.0

女性・３０歳代（ｎ＝60） 10.0 33.3 46.7 23.3 26.7 3.3 0.0

女性・４０歳代（ｎ＝54） 13.0 42.6 37.0 13.0 29.6 0.0 0.0

女性・５０歳代（ｎ＝50） 14.0 42.0 22.0 18.0 36.0 0.0 0.0

女性・６０歳代（ｎ＝48） 8.3 56.3 18.8 6.3 33.3 2.1 0.0
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（3） 指宿市に行きたくない理由 

 

■指宿市に『行きたくない』と回答した人にその理由を尋ねたところ、「魅力を感じない」が 3割を超えて最も

多く、次いで「旅行費用がかかりすぎる」「時間的に余裕がない」が 2割前後で続いている。 

■居住地区別にみると、「旅行費用」は関西、関東居住者で2割強とやや多く、また、関東居住者では「他

に行きたい観光地がある」も 2割を超えている。 

図表－５４  指宿市に行きたくない理由[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地区別＞※性・年代別は標本数が少ないため表記省略  
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他に行きたい観光地がある
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情報不足でよくわからない

指宿市内での交通アクセスが悪い

旅行にあまり興味がない

その他

（％）
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(%)
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指宿市内

での交通

アクセスが

悪い
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非来訪者全体（ｎ＝189） 31.7 20.1 18.5 15.3 14.8 12.7 4.2 29.1 6.3

九州・沖縄（ｎ＝42） 33.3 19.0 16.7 9.5 14.3 14.3 9.5 31.0 0.0

　北部九州（ｎ＝29） 34.5 20.7 17.2 10.3 10.3 17.2 6.9 31.0 0.0

関西（ｎ＝49） 32.7 26.5 18.4 14.3 16.3 8.2 4.1 22.4 10.2

関東（ｎ＝56） 26.8 23.2 23.2 21.4 16.1 8.9 1.8 26.8 8.9

★行きたくない理由は、「魅力を感じない」「旅行費用がかかりすぎる」 
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第４章  考察 

1. 既存来訪客の拡大、リピーター化に向けて 

（1） 観光特急「指宿のたまて箱」乗客の特性から想定される取り組み（県外 /宿泊者対策） 

ＪＲ九州の観光特急「指宿のたまて箱」（以下、「いぶたま」と表記）は、平成 27年 4月 1日現在で

乗客数が累計 50万人を突破し、国内・海外からの誘客の要として重要な役割を担っている。 

この「いぶたま」の乗客の特性をみてみると、県外からの宿泊客が 9割を占めており、主に関東、関西、九

州沖縄エリアからの利用が多い。性・年代構成をみると、男性 30~50 代や女性 30代が多く、夫婦や子ど

も連れ、一人旅が多い。 

指宿市を初めて訪れたトライアラーが 6割を占めており、来訪目的は「温泉」が 8割と突出しているが、「い

ぶたま乗車」自体を目的とした人も 5割弱と多く、「いぶたま」は砂むし等の温泉とあわせ、トライアラー獲得に

有効な観光資源となっていることがわかる。また、これらに次いで「自然景観」「おいしいもの・名物」も 4割前

後と多い。 

指宿市内での訪問先は平均 3地点であり、「砂むし（指宿）」をはじめ、「開聞岳」「池田湖」「長崎鼻・

龍宮神社」「西大山駅」等の市内の主要観光スポットへの来訪が多い。トライアラーが多いため、訪問先への

評価は全般的に高いが、「砂むし（指宿）」「砂むし（山川）」「たまて箱温泉」「その他の温泉」「鰻温泉」

等の温泉は特に評価が高く、その地点を訪れた人の 7割以上が「良かった訪問先」に挙げている。「砂むし

（指宿）」以外は来訪率が 1割前後と低いものの、訪れた人の評価は高いことから、これらの“砂むし以外”

の温泉について顧客満足度の高い観光スポットとして、トライアラー獲得の素材としてさらなるＰＲと磨き上げ

が必要であると考えられる。 

指宿市内での一人当たり観光消費額は約26,000円と観光地点来訪客に比べて高く、いぶたま乗客の

経済波及効果は高い。ただし、列車の特性上、1日（1シーズン）の乗客数は限られる。乗客の乗車季節

は春・夏中心で冬利用が 1割と少ないため、観光全体の冬季（閑散期）対策の一環としても、いぶたま乗

客の冬季対策が必要であると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 関東・関西を中心とした冬季の「いぶたま」プロモーション  

⇒「いぶたま」＋「砂むし」＋「自然」＋「食」・・・「おいしいもの」のブランド化 

⇒「いぶたま」＋「砂むし」＋「自然」＋「その他の温泉」 

・・・来訪者の評価が高い“砂むし以外”の温泉の積極的なＰＲ 

など 

 市内消費額が高い既存顧客層の維持とリピーター化 

⇒「中高年（50代）」「九州（北部九州）」など市内での消費額が高い既存

顧客層からのトライアラー獲得・・・「砂むし」「自然」「食」などの再ＰＲ（同上） 

など 
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（2） 市内観光地点来訪客の特性から想定される取り組み（県内及び近県 /日帰り対策） 

今回の観光地点アンケートは、市内の観光地から、砂むし会館「砂楽」、「唐船峡」（そうめん流し）、

「道の駅いぶすき」の 3地点を選定して実施した。 

観光地点により来訪者の特性が若干異なるが、全体として、いぶたま乗客に比べ、県内客や九州沖縄エ

リアからの来客が多く、全体では県内／外、宿泊／日帰りが半数ずつとなった。地点別でみると、唐船峡・道

の駅いぶすき来訪客ではリピーターが 8割前後と、都市型観光（食事や買物）を目的とした県内・九州内

からの利用が多い。砂楽も半数はリピーターであるが、県内と九州沖縄、関東がそれぞれ 2割ずつとなってい

る。 

県内及び近県からの来訪客が多いため、来訪及び市内回遊時の交通手段は自家用車・レンタカーが多

く、公共交通機関やタクシー利用は少ない。特に自動車利用が多い道の駅いぶすき来訪客は市内での回

遊力が高く、平均 3.5 地点を来訪しているが、唐船峡来訪客は 2.8 地点と少なく、半日の日帰りで食事

（そうめん流し）のみをピンポイントの目的として来訪している。また、砂楽来訪客は女性や県外客が多いが、

市内回遊は 2.4 地点と少ない状況にあり、日帰り客を中心に市内回遊率を高める工夫が必要である。 

リピーターが多いため、訪問先への評価はいぶたま乗客ほど高くなく、来訪客の半数以上が積極的に「良か

った」と評価した地点は 15地点中 3地点のみであった（砂むし指宿、唐船峡、たまて箱温泉）。特に道の

駅いぶすきは15地点中15位であり、来訪はするものの、積極的に「良かった」と評価する地点としては名前

があがりにくい状況にある。道の駅いぶすき来訪客は「砂むし」等の他地点を目的とした人が立ち寄るケースが

多いため強い評価につながらないものと想定されるが、「予想外に楽しめた/良かった」という“ディライト“づくりが

重要であると考えられる。 

また、指宿市観光に対する満足度についてたずねたところ、大半の項目について過半数の人が満足してい

るが、『景色・風景（日本の原風景）』や『静けさ、のどかさ』、『食事や料理』の 3項目は満足層が 7割と

特に満足度が高い。一方、『祭り・イベント』や『現地オプションメニュー（体験プログラムなど）』では満足層が

2割台と低く、「該当しない」が同程度あり、これらの体験機会を増やすことも重要と考えらえる。県内客にお

いては『施設営業時間』や『施設の接客・もてなし』で満足層が低く、県内・近県リピーターの維持・拡大のた

めにはこれらの項目の満足度向上も必要である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市内回遊率の向上  

⇒ピンポイントで来訪する日帰り客に「もう１か所」訪れ、楽しんでもらう工夫 

⇒県外、女性客が多い砂むし・温泉施設から他地点への移動の利便性向上 

（レンタカーセット販売など）                         など 

 リピーターを飽きさせない “ディライト（新たな驚き）”づくりと満足度向上 

⇒観光施設での接客・もてなしや営業時間等の利便性のさらなる向上 

⇒「おいしいもの」のブランド化や特産品開発≒道の駅の魅力向上 

⇒体験プログラムメニューの磨き上げとＰＲ                    など 
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図表－５５  指宿市来訪客の特性（アンケート結果） 

いぶたま乗客 
 

観光地点来訪客 
（砂楽・唐船峡・道の駅いぶすき） 

★県外からの宿泊客が 9割 

★夫婦や子ども連れ旅行、一人旅が多い 

★「温泉」「いぶたま乗車」を主目的に来訪 

★トライアラー（指宿市に初めて来た人）が多

く、市内回遊も旺盛で、訪問先への評価も高

い 

★一人当たり消費額が高く、観光地点客の２.6

倍（飲食等費用は約 2倍） プロファイル 

【全体】 

★県外/県内、宿泊/日帰り が、ほぼ半数ずつ 

★若年層が多く、子ども連れや友人旅行が多い 

★自動車で指宿に来て、そのまま回遊（一次交

通＝二次交通） 

★リピーターが多く、訪問先への評価はいぶたま乗

客ほど高くないが、再来訪意向や紹介意向は高

い 

【地点別】 

★砂 楽★ 

女性客、県外客が多く、いぶたま乗客と特性が類似しているが

市内回遊は少ない 

★唐船峡★ 

県内からのリピーター、半日の日帰りが多い 

★道の駅いぶすき★ 

県内/外客がほぼ半数で、市内回遊が最も多く、交通等の消

費額が高いが、来訪者の評価は他地点に比べて低い 

女性 36％（8月実査 55%、ウェブ 28%） 性 別 女性40％（砂楽51％、唐船峡40％、道の駅29％） 

男性 30～50 代、女性 30 代が各 10～20％ 性 ・ 年 代 20 代男女が 1・2 位（男性 16％、女性 14％） 

県外 91％（関東27％、関西 21％、九州沖縄 20％） 
居 住 地 

県内 51％（砂楽：県外76％、唐船峡：県内76％、道の

駅：県内 55％） 

宿泊 88％、2.4 泊のうち指宿泊 1.1 泊 旅 行 日 程 宿泊 46％、日帰り 53％（唐船峡は半日日帰り 52％） 

鹿児島市 57％、南九州市27％、霧島市 21％ 広 域 周 遊 鹿児島市 39％、広域周遊無し 32％、南九州市 22％ 

同行 2.8 人／夫婦 21％、子ども連れ・一人 各 18％ 同 行 者 同行 3.8 人／子ども連れ 28％、友人 24％ 

トライアラー（初めて）60％ 来 訪 経 験 リピーター70％（砂楽49％、唐船峡 84％、道の駅 77％） 

26,000 円（交通等17,000 円、飲食等 9,000 円） 市内消費額 10,000 円（交通等5700 円、飲食等 4600 円） 

ＪＲ61％、新幹線 43％、飛行機 29％ 一 次 交 通 自家用車 71％、レンタカー19％ 

ＪＲ36％、タクシー29％、レンタカー26％、バス 24％ 二 次 交 通 自家用車 70％、レンタカー20％ 

インターネット 29％、ＴＶラジオ 24％、口コミ 22％ きっかけ（情報源） 口コミ 32％、過去の経験 27％ 

温泉82％、いぶたま乗車47％、自然43％、名物37％ 目 的 温泉 67％、名物 46％、自然 35％ 

平均 3地点 

砂むし指宿 77％、開聞岳35％、池田湖 28％、長崎鼻

23％、西大山駅 26％ 

訪 問 先 

平均 2.9 地点（砂楽2.4、唐船峡 2.8、道の駅 3.5） 

砂むし指宿 62％、唐船峡56％、道の駅いぶすき 46％、池田

湖 35％、開聞岳19％ 

半数以上が「良かった」とした地点：15地点中13地点 

砂むし指宿 85％、砂むし山川 83％、たまて箱温泉 81％、そ

の他温泉 78％、鰻温泉 72％、長崎鼻 68％ 

良かった訪問先 
（各地点来訪者に占める

割合） 

半数以上が「良かった」とした地点：15 地点中 3地点 

砂むし指宿 84％、唐船峡67％、たまて箱温泉 55％ 

（道の駅いぶすき：31％） 

【乗車時期】春 36％、夏 30％、秋 22％、冬 13％ 

【いぶたまで良かったこと】車窓 79％、車両 64％ 
そ の 他 

【満足度（項目）】景色71％、静けさ 66％、料理 59％ 

【満足度（総合）】76％ 

【再来訪意向】82％（「ぜひ来たい」52％） 

【紹 介 意 向】84％（「ぜひ勧めたい」50％） 
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2. 指宿市非来訪者からの新規顧客開拓に向けて 

（1） 主要エリアの指宿市非来訪者の特性から想定される取り組み 

現在の来客の中心となっている関東、関西、九州沖縄等の居住者で、まだ指宿市を訪れたことがない人

（非来訪者）については、潜在顧客としてそのニーズを把握し、誘客につなげることが重要である。 

非来訪者に対するアンケートでは、「女性 30代」が特徴的な傾向を示しており、国内観光への意識や指

宿市への来訪意向も高いことから、重要なターゲット層として認識する必要があると考えられる。 

この層は、国内観光に対して「食」や「特産品」、「独自の体験」を求める傾向が強く、指宿市に行きたい

理由としても「砂むし」はもとより、砂むし以外の温泉やグルメ等への関心が強い。 

これに対して、現状ではターゲット層の意向に合致したイメージを強くは遡及できておらず、ライバル温泉地

と比較しても景観のイメージしか遡及できていない。 

ただし、実際に指宿市を訪れている既存客の「料理や食」に対する満足度は高く、また、「にっぽんの温泉

100選」ランキングにおいて「郷土の食文化」部門で全国第１位であることを考えると、魅力的な食材や料

理など「食」に対するポテンシャルは高いといえる。 

ライバル温泉地についても「食」「特産品」等のイメージは薄いため、豊富な農水産物等の資源を生かした

「食」「特産品」の開発や磨き上げ（ブランド化）と、ＰＲが必要であると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 主要ターゲットとして「女性（30代）」を意識したプロモーション  

⇒国内観光への意欲が強く、指宿への来訪意向も高い「女性（30代）」を意識

したペルソナマーケティング（注）の実施 

⇒訴求力の高いインターネットと雑誌等の紙媒体による積極的なＰＲ 

（砂むし“だけじゃない”＋α の魅力発信） 

など 

 「食」「特産品」の指宿ブランドの確立 

⇒地元食材等を活用した商品開発、遡及するネーミング（“変わった名前”の商

品） 

⇒旅行業者等のプロの目からみた「食」「特産品」の再評価、結果を踏まえたＰＲ    

など 

 

 

（注）ペルソナマーケティング 

実際に際に自社の商品やサービスを使ってくれるであろうモデルユーザー（ペルソナ）を作り出し、そのユーザーのニーズを

満たすような形で商品やサービスを設計するというマーケティング手法。  
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図表－５６  主要エリアの指宿市非来訪者の特性（アンケート結果） 

プロファイル ★女性 30 代を中心に国内観光ニーズは高く、「食（おいしいもの）」や「特産品」、

「ここでしか体験できないこと」を重視 

★指宿市については「名前だけ」知っている人が半数で認知度は 25％、ただし「砂む

し」は半数弱の人が知っている⇒“指宿”は知らなくても“砂むし”は知っている 

★指宿市のイメージは「砂むし」と「自然」が中心 

★九州内のライバル温泉地に比べて「世界に誇れる」「女性に人気」等のイメージはな

く、景観（自然、原風景）のイメージが中心、関東では印象が薄い 

★指宿市への来訪意向は女性で高く、女性 30 代で最高（54％）、行きたい理由

は「砂むし」のほかに「その他の温泉」「自然」「グルメ」「土産」など多様 

調 査 対 象 エ リ ア 九州・沖縄（鹿児島県除く）、中国・四国、関西、関東 

国 内 観 光 ニ ー ズ 
おいしいもの 41％、そこにしかないもの・体験 41％、特産品・名物 41％、名所 40％、絶景

40％  ※女性 30 代で関心高 

興 味 が あ る 観 光 地 
興味がある国内観光地「有」：62％（女性＞男性、女性 30代 76％、女性 50 代 71％） 

第 1 位：北海道、第 2位：沖縄、第 3位：京都、第 4位：長崎、第 5位：鹿児島 

国 内 旅 行 の情 報 源 インターネット 61％、口コミ：30％、ＴＶラジオ 30％、新聞雑誌等 29％、ウェブサイト 29％ 

指 宿 市 の 認 知 度 『知っている（よく＋少しは）』25％、「名前だけ知っている」52％、「名前も知らない」23％ 

指宿市観光地の認知状況 どこも知らない 46％、砂むし（指宿）46％、開聞岳 19％、池田湖 10％ 

指 宿 市 の イ メ ー ジ 砂むし等の温泉 57％、自然 49％、観光スポット多 17％、おいしいもの・名物 17％ 

※ここでしか買えない特産品＝（全体）10％ （女性 30 代）17％ 

ライバル観光地との比較 比較対象：九州内温泉地（霧島・黒川・湯布院・別府） 

「自然・景勝地」「日本の原風景」のイメージ強、 

「世界に誇れる」「有名」「女性に人気」のイメージ薄（＝湯布院・別府） 

「食」「特産品」のイメージは指宿もライバル温泉地にもあまり無い⇒フォーカスポイント 

興味がある指宿市観光地 砂むし（指宿）54％、開聞岳 16％、砂むし（山川）14％、池田湖・道の駅いぶすき 各 12％ 

興味がある指宿市特産品 鹿児島黒牛 34％、マンゴー23％、カツオ 15％ 

指 宿 市 来 訪 意 向 『行きたい』（来訪意向あり）45％（女性＞男性、女性 30代 54％） 

指宿市に行きたい理由 砂むし 75％、その他温泉 37％、自然 35％、特産品・ご当地グルメ 34％、土産物 21％ 

指宿市に行きたくない理由 魅力なし 32％、旅費かかりすぎ 20％、時間なし 19％、他観光地に 15％、アクセス悪い 15％ 
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第５章  資料編 

1. アンケート調査結果と調査票（「指宿のたまて箱」乗客アンケート） 

（1） 調査種別と「指宿のたまて箱」乗車時期 

 
＜調査種別＞                    ＜乗車時期（年次）＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜乗車時期（季節）＞               ＜乗車時期（曜日）＞[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

実査
26.9

ウェブ
73.1

ｎ＝476

（%）

平成

２３年
20.8

平成

２４年
18.5

平成

２５年
14.1

平成

２６年
10.3

平成

２７年
36.3 ｎ＝476

（%）

実 査：26.9％ 

ウェブ：09.5％ 

春
26.3

夏
48.7

秋
15.8

冬
9.2

ｎ＝476

（%）

実 査：26.9％ 

ウェブ：21.8％ 

55.7

50.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

土日・祝日

平日

（%）

ｎ＝476

春：３～５月   夏：６～８月 

秋：９～１１月  冬：１２～２月 
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（2） 回答者の基本属性 

① 性別・年代 

     ＜性別＞                     ＜年代＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜性・年代＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 国内旅行の頻度 

＜国内旅行の頻度（日帰り）＞         ＜国内旅行の頻度（宿泊）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０歳

代以

下
8.6

３０歳

代
25.0

４０歳

代
28.2

５０歳

代
19.3

６０歳

代
14.7

７０歳

代以

上
4.2

ｎ＝476

（%）

男性
64.1

女性
35.5

無回

答
0.4

ｎ＝476

（%）

3.4

14.1

20.4

13.4

9.7

3.2
5.3

10.9

7.8
5.9

4.8

0.8 0.4
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

男
性
・２
０
歳
代
以
下

男
性
・３
０
歳
代

男
性
・４
０
歳
代

男
性
・５
０
歳
代

男
性
・６
０
歳
代

男
性
・７
０
歳
代
以
上

女
性
・２
０
歳
代
以
下

女
性
・３
０
歳
代

女
性
・４
０
歳
代

女
性
・５
０
歳
代

女
性
・６
０
歳
代

女
性
・７
０
歳
代
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝476

年１

回未

満
10.9

年１

回
12.2

年２

～３

回
37.6

年４

～５

回
17.0

年６

回以

上
21.4

無回

答
0.8

ｎ＝476

（%）

年１

回未

満
8.2

年１

回
14.1

年２

～３

回
46.2

年４

～５

回
17.6

年６

回以

上
13.7

無回

答
0.2

ｎ＝476

（%）
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③ 調査種別 基本属性 

＜調査種別 基本属性＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

全体 実査 ウェブ

（n＝476） （n＝128） （n＝348）

男性 64.1 43.8 71.6

女性 35.5 54.7 28.4

２０歳代以下 8.6 12.5 7.2

３０歳代 25.0 21.1 26.4

４０歳代 28.2 23.4 29.9

５０歳代 19.3 19.5 19.3

６０歳代 14.7 16.4 14.1

７０歳代以上 4.2 7.0 3.2

男性・２０歳代以下 3.4 3.9 3.2

男性・３０歳代 14.1 8.6 16.1

男性・４０歳代 20.4 12.5 23.3

男性・５０歳代 13.4 9.4 14.9

男性・６０歳代 9.7 6.3 10.9

男性・７０歳代以上 3.2 3.1 3.2

女性・２０歳代以下 5.3 8.6 4.0

女性・３０歳代 10.9 12.5 10.3

女性・４０歳代 7.8 10.9 6.6

女性・５０歳代 5.9 10.2 4.3

女性・６０歳代 4.8 9.4 3.2

女性・７０歳代以上 0.8 3.1  -

年１回未満 10.9 13.3 10.1

年１回 12.2 10.2 12.9

年２～３回 37.6 35.9 38.2

年４～５回 17.0 14.8 17.8

年６回以上 21.4 22.7 21.0

年１回未満 8.2 5.5 9.2

年１回 14.1 15.6 13.5

年２～３回 46.2 47.7 45.7

年４～５回 17.6 15.6 18.4

年６回以上 13.7 14.8 13.2

性
別

性
・
年
代

国
内
旅
行
の

頻
度

（
日
帰

り

）

国
内
旅
行
の

頻
度

（
宿

泊

）

年
代
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（3） 今回の旅行について 

※以降の質問は、ウェブ調査では直近の「指宿のたまて箱」乗車時（指宿市来訪時）の状況として回答。 
 

① 回答者の居住地【Ｑ１】 

 
＜居住地（県内・外別）＞               ＜居住地（エリア別）＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 旅行の目的【Ｑ２】 

 
＜旅行の主目的＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

県内
9.5

県外
90.5

ｎ＝476

（%）

《県内市町村（上位3位）》　（n＝45） 《都道府県（上位5位）》　（n＝476）

第１位 鹿児島市 48.9% 第１位 福岡県 13.0%

第２位 薩摩川内市 6.7% 第２位 東京都 11.1%

第３位 日置市 4.4% 第３位 大阪府 9.7%

※鹿児島県内での割合 第４位 鹿児島県 9.5%

第５位 神奈川県 6.9%

9.5

16.0

4.4
-

6.7

20.6

8.8

2.7

26.9

2.7 1.5 0.2
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

鹿
児
島
県

北
部
九
州

南
部
九
州

沖
縄

中
国
・四
国

関
西

中
部

北
陸

関
東

東
北

北
海
道

無
回
答

（%）

ｎ＝476

九州・沖縄（鹿児島

県除く） 計 20.4

ビジ

ネス
4.2

観光
85.5

帰省
2.1

友人・

知人

に会

いに
5.5

その

他
2.7

ｎ＝476

（%）



６５ 

 

③ 旅行の同行者【Ｑ３】 

 
＜同行者＞          ＜同行人数（回答者本人含む）＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 同行者、同行人数＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%）

調査数
（人）

１８歳未
満の子ど
も連れの
家族旅行

大人の家
族旅行
（１８歳以
上の子ど
も含む）

夫婦旅行
カップル
旅行

友人との
旅行

職場や団
体・学校
の旅行

一人旅 その他 無回答

旅行の同
行者の平
均人数
（人）

476 18.3 15.5 21.2 6.7 10.3 2.3 18.1 0.6 6.9 2.8
鹿児島県 45 35.6 17.8 8.9 6.7 11.1 4.4 8.9 - 6.7 3.8
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 27.8 18.6 17.5 6.2 8.2 2.1 8.2 - 11.3 3.2
　北部九州 76 25.0 21.1 18.4 2.6 10.5 2.6 10.5 - 9.2 3.3
　南部九州 21 38.1 9.5 14.3 19.0 - - - - 19.0 3.0
　沖縄 0 - - - - - - - - - -
中国・四国 32 18.8 15.6 21.9 6.3 12.5 3.1 15.6 3.1 3.1 2.8
関西 98 15.3 14.3 28.6 6.1 9.2 1.0 19.4 - 6.1 2.3
中部 42 21.4 14.3 16.7 9.5 9.5 2.4 21.4 - 4.8 2.6
北陸 13 7.7 15.4 30.8 7.7 7.7 - 30.8 - - 2.1
関東 128 9.4 14.1 23.4 7.8 12.5 2.3 21.9 1.6 7.0 2.7
東北 13 - 15.4 30.8 - 7.7 7.7 38.5 - - 1.7
北海道 7 14.3 14.3 - - 14.3 - 57.1 - - 1.9
男性・２０歳代以下 16 - 37.5 6.3 12.5 12.5 - 31.3 - - 1.9
男性・３０歳代 67 22.4 7.5 17.9 16.4 10.4 1.5 23.9 - - 2.6
男性・４０歳代 97 26.8 11.3 11.3 6.2 10.3 4.1 23.7 1.0 5.2 3.2
男性・５０歳代 64 9.4 10.9 35.9 3.1 3.1 3.1 28.1 - 6.3 2.8
男性・６０歳代 46 4.3 13.0 43.5 6.5 6.5 2.2 17.4 - 6.5 2.5
男性・７０歳代以上 15 6.7 13.3 46.7 - 6.7 - 20.0 6.7 - 2.5
女性・２０歳代以下 25 - 24.0 24.0 16.0 - 4.0 16.0 - 16.0 2.4
女性・３０歳代 52 32.7 15.4 7.7 3.8 19.2 1.9 9.6 - 9.6 2.8
女性・４０歳代 37 40.5 21.6 16.2 5.4 5.4 2.7 2.7 - 5.4 2.9
女性・５０歳代 28 - 25.0 21.4 - 28.6 - 7.1 - 17.9 2.8
女性・６０歳代 23 17.4 26.1 17.4 - 17.4 - 4.3 4.3 13.0 3.1
女性・７０歳代以上 4 25.0 25.0 - - - - - - 50.0 2.3

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

18.3

15.5

21.2

6.7

10.3

2.3

18.1

0.6

6.9

0.0 10.0 20.0 30.0

１８歳未満の子ども連れの家族旅行

大人の家族旅行（１８歳以上の子ども含む）

夫婦旅行

カップル旅行

友人との旅行

職場や団体・学校の旅行

一人旅

その他

無回答

（%）

ｎ＝476

１人
18.1

２～３

人
57.8

４人

以上
24.2

ｎ＝476

（%）

平均：2.8 人 



６６ 

④ 一次交通（指宿市までの移動手段）【Ｑ４】 

 
＜一次交通＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別  一次交通＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.7

43.3

29.2

12.4
9.5 9.0 7.8

2.5 0.8 1.1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

Ｊ
Ｒ
（
新
幹
線
以
外
）

新
幹
線

飛
行
機

バ
ス

自
家
用
車

レ
ン
タ
カ
ー

タ
ク
シ
ー

フ
ェ
リ
ー

バ
イ
ク
・自
転
車

そ
の
他

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

飛行機 新幹線
ＪＲ（新幹
線以外）

自家用車
レンタ
カー

タクシー バス
バイク・
自転車

フェリー その他

476 29.2 43.3 60.7 9.5 9.0 7.8 12.4 0.8 2.5 1.1
鹿児島県 45 17.8 20.0 71.1 15.6 8.9 15.6 13.3 4.4 - 6.7
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 2.1 60.8 71.1 12.4 7.2 9.3 8.2 - 1.0 1.0
　北部九州 76 1.3 65.8 69.7 9.2 9.2 7.9 9.2 - 1.3 1.3
　南部九州 21 4.8 42.9 76.2 23.8 - 14.3 4.8 - - -
　沖縄 0 - - - - - - - - - -
中国・四国 32 3.1 71.9 62.5 6.3 6.3 6.3 12.5 - 6.3 -
関西 98 30.6 45.9 48.0 9.2 7.1 6.1 10.2 1.0 6.1 1.0
中部 42 21.4 57.1 64.3 4.8 19.0 2.4 4.8 - - -
北陸 13 30.8 53.8 53.8 23.1 7.7 15.4 - - - -
関東 128 53.9 25.8 60.2 6.3 10.2 7.0 18.8 0.8 1.6 -
東北 13 84.6 30.8 23.1 15.4 7.7 7.7 15.4 - 7.7 -
北海道 7 71.4 14.3 100.0 - - - 28.6 - - -
男性・２０歳代以下 16 37.5 31.3 50.0 12.5 - 6.3 25.0 - 6.3 -
男性・３０歳代 67 31.3 49.3 61.2 11.9 14.9 7.5 14.9 1.5 1.5 1.5
男性・４０歳代 97 30.9 41.2 61.9 10.3 11.3 6.2 12.4 2.1 5.2 -
男性・５０歳代 64 34.4 43.8 56.3 6.3 4.7 1.6 15.6 - - -
男性・６０歳代 46 34.8 43.5 50.0 8.7 13.0 2.2 8.7 - - -
男性・７０歳代以上 15 33.3 40.0 60.0 6.7 26.7 6.7 13.3 - - -
女性・２０歳代以下 25 40.0 36.0 76.0 16.0 4.0 8.0 12.0 - - -
女性・３０歳代 52 19.2 36.5 53.8 11.5 9.6 9.6 7.7 - - 5.8
女性・４０歳代 37 21.6 43.2 64.9 10.8 2.7 10.8 8.1 - 5.4 -
女性・５０歳代 28 28.6 50.0 60.7 - - 25.0 10.7 - 7.1 -
女性・６０歳代 23 13.0 56.5 78.3 8.7 8.7 13.0 17.4 4.3 4.3 4.3
女性・７０歳代以上 4 - 50.0 100.0 - - 25.0 - - - -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別



６７ 

 

⑤ 旅行の日程【Ｑ５】 

 
＜旅行の日程（日帰り／宿泊）＞          

 

        ＜宿泊数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜居住地別  旅行の日程、宿泊数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.3

27.6

64.2

35.6

13.9

36.5

3.8

0.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行全体で

（n＝416）

指宿市内で

（n＝416）

０泊 １泊 ２泊 ３泊以上 無回答

日帰

り（半

日）
6.1

日帰

り（一

日）
6.5

宿泊
87.4

ｎ＝476

（%）

宿泊 
平均：2.4 泊 

平均：1.1 泊 

（%）

調査数
（人）

日帰り
（半日）

日帰り
（一日）

宿泊
宿泊日数
[全体]

（日）

宿泊日数

[指宿市
内]
（日）

476 6.1 6.5 87.4 2.4 1.1

鹿児島県 45 33.3 24.4 42.2 2.4 1.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 4.1 8.2 87.6 1.8 1.3

　北部九州 76 1.3 7.9 90.8 1.8 1.3

　南部九州 21 14.3 9.5 76.2 1.8 1.5

　沖縄 0 - - - - -

中国・四国 32 3.1 3.1 93.8 2.0 1.0

関西 98 1.0 4.1 94.9 2.4 1.1

中部 42  -  - 100.0 2.5 1.1

北陸 13 - 7.7 92.3 3.3 1.0

関東 128 4.7 3.1 92.2 2.8 1.0

東北 13 7.7 7.7 84.6 3.2 1.2

北海道 7 14.3 14.3 71.4 3.4 1.2

居
住

地
別

　全　体



６８ 

 

⑥ 指宿市内での観光消費額【Ｑ６】 

 
＜指宿市内での一人あたり観光消費額＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜居住地別、旅行の日程別 指宿市内での一人あたり観光消費額＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均：26,101 円 

平均：16,965 円 

平均：09,136 円 

（円）

調査数
（人）

消費額
全体

交通費・
宿泊費

飲食費・
土産代・

入場料等

358 26,101 16,965 9,136

鹿児島県 33 21,742 12,358 9,385

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 66 31,429 21,455 9,974

　北部九州 54 33,330 22,685 10,645

　南部九州 12 22,875 15,917 6,958

　沖縄 0 - - -

中国・四国 26 23,935 16,596 7,339

関西 78 26,758 16,987 9,771

中部 29 28,448 16,103 12,345

北陸 11 25,046 18,682 6,364

関東 99 22,732 14,765 7,968

東北 9 33,889 24,889 9,000

北海道 6 30,667 22,500 8,167

日帰り（半日） 21 13,048 5,548 7,500

日帰り（一日） 26 14,973 8,050 6,923

宿泊 311 27,913 18,481 9,432

旅
行
の

日
程
別

　全　体

居
住

地
別

9.2

20.4

24.6

8.6

9.7

23.1

14.3

18.1

17.2

16.6

12.0

6.3

13.4

9.9

2.3

13.0

5.3

1.7

24.8

24.8

24.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

消費額全体（ｎ＝476）

交通費・宿泊費（ｎ＝476）

飲食費・土産代・入場料等（ｎ＝476）

５千円未満 ５千円以上１万円未満 １万円以上２万円未満

２万円以上３万円未満 ３万円以上５万円未満 ５万円以上

無回答



６９ 

 

（4） 指宿市への来訪について 

① 指宿市への来訪経験【Ｑ７】 

 
＜来訪経験＞                 

 

＜リピーターの来訪回数（今回で何回目か）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別 来訪経験、リピーター来訪回数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

初め

て来

た
60.3

来た

ことが

ある
39.5

無回

答
0.2

ｎ＝476

（%）

平均：4.6 回目 

37.8

27.7

6.4

23.4

4.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

２
回
目

３
回
目

４
回
目

５
回
目
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝188

（%）

調査数
（人）

初めて来
た

来たこと
がある

無回答

リピー
ターの来
訪回数
（今回で
何回目）

476 60.3 39.5 0.2 4.6

鹿児島県 45 28.9 71.1 - 10.1

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 41.2 58.8 - 4.3

　北部九州 76 43.4 56.6 - 3.9

　南部九州 21 33.3 66.7 - 5.9

　沖縄 0 - - - -

中国・四国 32 59.4 37.5 3.1 2.9

関西 98 66.3 33.7 - 3.8

中部 42 76.2 23.8 - 3.1

北陸 13 61.5 38.5 - 2.6

関東 128 74.2 25.8 - 3.0

東北 13 76.9 23.1 - 2.3

北海道 7 57.1 42.9 - 2.0

男性・２０歳代以下 16 81.3 18.8 - 5.0

男性・３０歳代 67 65.7 34.3 - 5.7

男性・４０歳代 97 67.0 33.0 - 4.9

男性・５０歳代 64 56.3 43.8 - 5.4

男性・６０歳代 46 37.0 63.0 - 3.2

男性・７０歳代以上 15 20.0 80.0 - 4.2

女性・２０歳代以下 25 92.0 4.0 4.0 4.0

女性・３０歳代 52 69.2 30.8 - 3.9

女性・４０歳代 37 70.3 29.7 - 4.4

女性・５０歳代 28 60.7 39.3 - 3.6

女性・６０歳代 23 26.1 73.9 - 4.2

女性・７０歳代以上 4 25.0 75.0 - 3.5

居
住
地
別

性
・
年
代
別

　全　体



７０ 

 

② 指宿市来訪の目的【Ｑ８】 

＜来訪目的＞[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別、来訪経験別 来訪目的＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

81.7

47.1

42.9

36.6

25.0

21.6

18.9

16.6

16.0

15.3

5.5

5.3

5.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

温泉に入ること

観光列車「指宿のたまて箱」に乗ること

自然景観を楽しむこと

おいしいものや名物を食べること

歴史的な名所を見ること

特産品や土産品を買うこと

宿泊施設でのんびりと過ごすこと

まち歩き・散策をすること

観光・文化施設を訪れること

目当ての宿泊施設に泊まること

スポーツやアウトドア活動を楽しむこと

地元の人との触れ合い・おもてなし

その他

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

温泉に入
ること

自然景観
を楽しむ
こと

歴史的な
名所を見
ること

観光・文
化施設を
訪れるこ
と

スポーツ
やアウト
ドア活動
を楽しむ
こと

おいしい
ものや名
物を食べ
ること

特産品や
土産品を
買うこと

目当ての
宿泊施設
に泊まる
こと

観光列車
「指宿の
たまて
箱」に乗
ること

宿泊施設
でのんび
りと過ご
すこと

まち歩き・
散策をす
ること

地元の人
との触れ
合い・お
もてなし

その他

476 81.7 42.9 25.0 16.0 5.5 36.6 21.6 15.3 47.1 18.9 16.6 5.3 5.7
鹿児島県 45 75.6 44.4 20.0 15.6 6.7 37.8 17.8 13.3 46.7 13.3 17.8 2.2 6.7
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 82.5 28.9 14.4 8.2 3.1 29.9 14.4 12.4 43.3 17.5 5.2 1.0 12.4
　北部九州 76 86.8 28.9 11.8 5.3 3.9 34.2 17.1 11.8 43.4 19.7 3.9 1.3 7.9
　南部九州 21 66.7 28.6 23.8 19.0 - 14.3 4.8 14.3 42.9 9.5 9.5 - 28.6
　沖縄 0 - - - - - - - - - - - - -
中国・四国 32 81.3 40.6 21.9 12.5 - 25.0 18.8 12.5 46.9 21.9 9.4 3.1 6.3
関西 98 81.6 45.9 29.6 18.4 8.2 37.8 23.5 17.3 40.8 21.4 19.4 9.2 3.1
中部 42 88.1 45.2 31.0 19.0 7.1 42.9 38.1 23.8 52.4 28.6 28.6 4.8 4.8
北陸 13 76.9 69.2 23.1 15.4 7.7 7.7 7.7 15.4 53.8 15.4 7.7 - 7.7
関東 128 81.3 47.7 28.9 19.5 3.9 44.5 25.8 12.5 51.6 16.4 21.1 6.3 3.1
東北 13 76.9 53.8 46.2 15.4 23.1 23.1 15.4 30.8 46.2 15.4 23.1 15.4 -
北海道 7 100.0 28.6 14.3 28.6 - 57.1 - 14.3 71.4 14.3 14.3 14.3 -
男性・２０歳代以下 16 43.8 25.0 37.5 6.3 6.3 18.8 6.3 - 37.5 - 12.5 - -
男性・３０歳代 67 82.1 53.7 37.3 28.4 6.0 34.3 23.9 16.4 46.3 22.4 25.4 9.0 6.0
男性・４０歳代 97 84.5 42.3 22.7 18.6 10.3 44.3 22.7 14.4 52.6 15.5 18.6 9.3 3.1
男性・５０歳代 64 90.6 43.8 26.6 20.3 3.1 46.9 28.1 18.8 50.0 17.2 25.0 7.8 4.7
男性・６０歳代 46 84.8 63.0 23.9 23.9 4.3 34.8 15.2 19.6 50.0 17.4 6.5 2.2 8.7
男性・７０歳代以上 15 73.3 46.7 40.0 13.3 - 40.0 20.0 26.7 26.7 26.7 26.7 6.7 6.7
女性・２０歳代以下 25 88.0 36.0 16.0 8.0 12.0 44.0 32.0 20.0 40.0 20.0 12.0 4.0 4.0
女性・３０歳代 52 69.2 25.0 19.2 11.5 3.8 36.5 19.2 11.5 50.0 23.1 15.4 - 5.8
女性・４０歳代 37 86.5 40.5 8.1 5.4 5.4 21.6 21.6 13.5 48.6 18.9 13.5 2.7 5.4
女性・５０歳代 28 85.7 50.0 21.4 3.6 - 25.0 17.9 7.1 39.3 21.4 7.1 3.6 3.6
女性・６０歳代 23 78.3 30.4 30.4 4.3 - 30.4 17.4 21.7 52.2 21.7 4.3 - 8.7
女性・７０歳代以上 4 75.0 - 50.0 - - 25.0 25.0 - - 25.0 - - 50.0
初めて来た 287 82.9 41.8 25.4 17.1 7.3 34.5 24.0 16.4 45.6 19.9 17.1 4.9 1.4
来たことがある 188 80.3 44.7 24.5 14.4 2.7 39.9 18.1 13.8 49.5 17.6 16.0 5.9 11.7

居
住
地
別

性
・
年
代
別

　全　体

来
訪

経
験

別



７１ 

 

③ 訪問（予定）の市内観光地点【Ｑ９】 

 
＜訪問（予定）の市内観光地点＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行日程別 訪問（予定）の市内観光地点＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平均：3.0 地点 
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駅
い
ぶ
す
き

唐
船
峡
そ
う
め
ん
流
し

知
林
ヶ
島
・魚
見
岳
展
望
所

た
ま
て
箱
温
泉

枚
聞
神
社

道
の
駅
山
川
港

砂
む
し
温
泉
（山
川
）

そ
の
他
の
温
泉

鰻
温
泉

そ
の
他

無
回
答

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉（指宿）

砂むし温
泉（山川）

たまて箱
温泉

鰻温泉
その他の
温泉

開聞岳 池田湖
知林ヶ
島・魚見
岳展望所

枚聞神社
長崎鼻・
龍宮神社

西大山駅
唐船峡そ
うめん流
し

道の駅い
ぶすき

道の駅山
川港

その他 無回答

訪問（予
定）の市
内観光地
点数
（地点）

476 77.1 7.6 12.4 6.7 7.6 34.9 28.2 12.8 8.8 23.3 22.5 14.3 19.5 7.8 6.7 1.9 3.0

鹿児島県 45 68.9 15.6 26.7 6.7 13.3 37.8 28.9 17.8 13.3 15.6 17.8 35.6 26.7 6.7 13.3 4.4 3.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 76.3 6.2 7.2 5.2 8.2 23.7 22.7 8.2 5.2 23.7 18.6 6.2 8.2 4.1 11.3 2.1 2.4

　北部九州 76 81.6 7.9 7.9 2.6 7.9 22.4 23.7 10.5 5.3 25.0 18.4 6.6 5.3 3.9 7.9 1.3 2.4

　南部九州 21 57.1 - 4.8 14.3 9.5 28.6 19.0 - 4.8 19.0 19.0 4.8 19.0 4.8 23.8 4.8 2.4

　沖縄 0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

中国・四国 32 75.0 3.1 6.3 3.1 9.4 28.1 21.9 - - 18.8 21.9 9.4 6.3 - 6.3 3.1 2.2

関西 98 83.7 11.2 14.3 7.1 4.1 41.8 29.6 14.3 15.3 26.5 27.6 21.4 20.4 11.2 4.1 1.0 3.4

中部 42 83.3 9.5 14.3 2.4 2.4 33.3 38.1 11.9 7.1 14.3 16.7 9.5 35.7 2.4 2.4 - 2.8

北陸 13 69.2 7.7 7.7 15.4 - 53.8 38.5 30.8 15.4 53.8 30.8 - 15.4 - 7.7 - 3.5

関東 128 74.2 3.1 10.2 9.4 8.6 35.2 26.6 15.6 6.3 24.2 25.8 10.9 23.4 12.5 5.5 2.3 3.0

東北 13 69.2 15.4 23.1 7.7 15.4 38.5 30.8 15.4 23.1 15.4 7.7 15.4 23.1 15.4 - - 3.2

北海道 7 100.0 - 14.3 - 14.3 71.4 57.1 - - 42.9 28.6 28.6 14.3 - - - 3.7

男性・２０歳代以下 16 56.3 - 6.3 6.3 6.3 6.3 18.8 - 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 - 6.3 6.3 1.8

男性・３０歳代 67 68.7 13.4 25.4 7.5 16.4 32.8 25.4 14.9 14.9 25.4 23.9 20.9 25.4 13.4 4.5 - 3.3

男性・４０歳代 97 79.4 10.3 14.4 10.3 5.2 35.1 29.9 21.6 8.2 17.5 33.0 13.4 23.7 9.3 2.1 1.0 3.2

男性・５０歳代 64 90.6 3.1 6.3 6.3 7.8 45.3 35.9 9.4 10.9 25.0 26.6 9.4 20.3 9.4 6.3 - 3.1

男性・６０歳代 46 82.6 8.7 8.7 10.9 8.7 67.4 52.2 10.9 8.7 50.0 28.3 17.4 19.6 6.5 6.5 - 3.9

男性・７０歳代以上 15 73.3 20.0 6.7 13.3 6.7 60.0 53.3 20.0 13.3 53.3 20.0 26.7 33.3 20.0 6.7 - 4.3

女性・２０歳代以下 25 80.0 8.0 24.0 4.0 - 16.0 28.0 8.0 8.0 24.0 16.0 24.0 20.0 4.0 - - 2.6

女性・３０歳代 52 75.0 3.8 9.6 3.8 5.8 25.0 15.4 9.6 5.8 9.6 13.5 15.4 19.2 1.9 7.7 5.8 2.3

女性・４０歳代 37 64.9 2.7 13.5 - 10.8 18.9 13.5 16.2 5.4 16.2 10.8 8.1 13.5 5.4 10.8 2.7 2.2

女性・５０歳代 28 78.6 3.6 3.6 - 3.6 28.6 21.4 10.7 - 25.0 25.0 7.1 3.6 7.1 7.1 3.6 2.3

女性・６０歳代 23 78.3 8.7 4.3 8.7 - 30.4 13.0 - 4.3 13.0 4.3 4.3 13.0 4.3 30.4 4.3 2.3

女性・７０歳代以上 4 75.0 - - - - - - - 25.0 25.0 25.0 - - - - 25.0 2.0

初めて来た 287 79.1 8.7 13.6 6.3 5.6 31.0 24.4 13.9 8.7 17.1 20.6 12.5 18.8 8.4 2.4 1.4 2.7

来たことがある 188 74.5 5.9 10.1 6.9 10.6 41.0 33.5 11.2 9.0 33.0 25.0 16.5 20.7 6.9 13.3 2.7 3.3

日帰り（半日） 29 58.6 6.9 20.7 3.4 6.9 17.2 17.2 10.3 6.9 3.4 10.3 10.3 10.3 3.4 10.3 13.8 2.3

日帰り（一日） 31 61.3 9.7 9.7 9.7 6.5 45.2 29.0 6.5 6.5 22.6 16.1 19.4 16.1 6.5 - - 2.6

宿泊 416 79.6 7.5 12.0 6.7 7.7 35.3 28.8 13.5 9.1 24.8 23.8 14.2 20.4 8.2 7.0 1.2 3.0

旅
行
の

日
程
別

居
住
地
別

性
・
年
代
別

　全　体

来
訪

経
験

別



７２ 

 

④ 二次交通（観光地までの移動手段）【Ｑ９-１】 

 
＜二次交通＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別  二次交通＞ 
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自
転
車
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他

無
回
答

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

ＪＲ 自家用車
レンタ
カー

タクシー バス バイク
自転車
（所有）

レンタサ
イクル

徒歩 その他 無回答

476 36.3 10.5 25.6 29.0 23.9 1.5 1.5 2.5 12.4 3.2 0.4
鹿児島県 45 37.8 35.6 17.8 20.0 26.7 4.4 2.2 2.2 13.3 8.9 2.2
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 22.7 6.2 21.6 34.0 21.6 - - - 8.2 5.2 -
　北部九州 76 21.1 3.9 22.4 34.2 22.4 - - - 6.6 6.6 -
　南部九州 21 28.6 14.3 19.0 33.3 19.0 - - - 14.3 - -
　沖縄 0 - - - - - - - - - - -
中国・四国 32 37.5 6.3 21.9 21.9 15.6 - 3.1 - 9.4 6.3 -
関西 98 43.9 9.2 32.7 28.6 22.4 2.0 2.0 6.1 14.3 2.0 -
中部 42 38.1 4.8 31.0 35.7 14.3 - - - 11.9 - -
北陸 13 30.8 23.1 7.7 38.5 15.4 7.7 7.7 7.7 7.7 - -
関東 128 38.3 6.3 23.4 25.8 30.5 0.8 0.8 2.3 15.6 1.6 0.8
東北 13 38.5 15.4 53.8 38.5 23.1 - - - 7.7 - -
北海道 7 71.4 28.6 42.9 42.9 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 - -
男性・２０歳代以下 16 43.8 12.5 6.3 18.8 37.5 - - 6.3 12.5 - -
男性・３０歳代 67 47.8 14.9 31.3 32.8 13.4 1.5 3.0 4.5 7.5 3.0 -
男性・４０歳代 97 45.4 10.3 25.8 30.9 25.8 4.1 4.1 2.1 19.6 3.1 1.0
男性・５０歳代 64 35.9 4.7 31.3 32.8 21.9 - - 3.1 14.1 3.1 -
男性・６０歳代 46 28.3 13.0 34.8 21.7 23.9 - - 2.2 6.5 - -
男性・７０歳代以上 15 20.0 6.7 40.0 33.3 13.3 - - - 6.7 - -
女性・２０歳代以下 25 36.0 24.0 24.0 32.0 48.0 4.0 4.0 8.0 28.0 4.0 -
女性・３０歳代 52 30.8 7.7 28.8 15.4 23.1 - - 1.9 13.5 5.8 -
女性・４０歳代 37 24.3 8.1 13.5 21.6 32.4 2.7 - - 10.8 2.7 2.7
女性・５０歳代 28 28.6 - 21.4 50.0 21.4 - - - - 3.6 -
女性・６０歳代 23 34.8 17.4 4.3 26.1 21.7 - - - 4.3 8.7 -
女性・７０歳代以上 4 25.0 - - 50.0 - - - - 25.0 - -
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地
別

性
・
年
代
別



７３ 

 

⑤ 訪問して良かった観光地点【Ｑ９-２】 

 
＜訪問して良かった観光地点＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別、来訪経験別 訪問して良かった観光地点＞ 
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他
の
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泉
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社
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泉

道
の
駅
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そ
の
他

ま
だ
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こ
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も
行
っ
て
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い

無
回
答

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉（指宿）

砂むし温
泉（山川）

たまて箱
温泉

鰻温泉
その他の
温泉

開聞岳 池田湖
知林ヶ
島・魚見
岳展望所

枚聞神社
長崎鼻・
龍宮神社

西大山駅
唐船峡そ
うめん流
し

道の駅い
ぶすき

道の駅山
川港

その他
まだどこ
にも行っ
ていない

無回答

476 65.3 6.3 10.1 4.8 5.9 22.1 14.7 7.8 5.5 14.1 15.3 8.8 9.5 3.8 4.2 8.4 1.1

鹿児島県 45 60.0 13.3 17.8 4.4 8.9 28.9 20.0 11.1 4.4 8.9 11.1 22.2 8.9 2.2 6.7 13.3 2.2

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 58.8 4.1 5.2 3.1 7.2 11.3 9.3 2.1 2.1 12.4 11.3 4.1 1.0 2.1 5.2 15.5 2.1

　北部九州 76 63.2 5.3 6.6 1.3 6.6 13.2 9.2 2.6 1.3 11.8 11.8 5.3 - 1.3 1.3 13.2 2.6

　南部九州 21 42.9 - - 9.5 9.5 4.8 9.5 - 4.8 14.3 9.5 - 4.8 4.8 19.0 23.8 -

　沖縄 0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

中国・四国 32 68.8 3.1 3.1 3.1 9.4 18.8 6.3 - - 9.4 9.4 9.4 3.1 - 6.3 6.3 -

関西 98 71.4 11.2 13.3 7.1 3.1 27.6 12.2 8.2 11.2 18.4 18.4 14.3 12.2 7.1 2.0 6.1 -

中部 42 66.7 7.1 11.9 - 2.4 21.4 28.6 9.5 4.8 11.9 14.3 2.4 21.4 - - 7.1 -

北陸 13 61.5 7.7 7.7 7.7 - 30.8 30.8 23.1 15.4 38.5 30.8 - 7.7 - 7.7 - -

関東 128 66.4 1.6 8.6 6.3 5.5 23.4 14.1 10.2 3.9 14.8 18.8 6.3 11.7 5.5 5.5 5.5 1.6

東北 13 61.5 15.4 23.1 7.7 15.4 23.1 15.4 15.4 15.4 7.7 7.7 7.7 15.4 7.7 - - -

北海道 7 71.4 - 14.3 - 14.3 28.6 28.6 - - - 14.3 14.3 - - - 14.3 -

男性・２０歳代以下 16 31.3 - 6.3 6.3 6.3 6.3 12.5 - 12.5 6.3 12.5 6.3 6.3 - 6.3 18.8 -

男性・３０歳代 67 58.2 10.4 19.4 4.5 14.9 22.4 17.9 7.5 7.5 16.4 17.9 13.4 11.9 6.0 3.0 4.5 -

男性・４０歳代 97 70.1 9.3 12.4 7.2 5.2 22.7 13.4 13.4 5.2 11.3 23.7 9.3 13.4 5.2 1.0 5.2 1.0

男性・５０歳代 64 81.3 1.6 4.7 3.1 4.7 23.4 18.8 9.4 4.7 10.9 20.3 7.8 10.9 3.1 4.7 3.1 -

男性・６０歳代 46 65.2 8.7 4.3 8.7 6.5 39.1 28.3 6.5 4.3 30.4 17.4 10.9 6.5 2.2 2.2 4.3 2.2

男性・７０歳代以上 15 60.0 13.3 6.7 6.7 - 33.3 26.7 13.3 6.7 26.7 - 13.3 20.0 6.7 - 6.7 -

女性・２０歳代以下 25 72.0 8.0 24.0 4.0 - 12.0 20.0 4.0 8.0 20.0 12.0 12.0 4.0 4.0 - 4.0 8.0

女性・３０歳代 52 61.5 1.9 7.7 3.8 1.9 19.2 3.8 5.8 5.8 5.8 7.7 7.7 11.5 1.9 5.8 17.3 -

女性・４０歳代 37 54.1 2.7 10.8 - 10.8 10.8 5.4 8.1 5.4 10.8 5.4 2.7 2.7 5.4 5.4 16.2 -

女性・５０歳代 28 67.9 3.6 3.6 - 3.6 28.6 7.1 3.6 - 17.9 21.4 7.1 - 3.6 7.1 10.7 -

女性・６０歳代 23 69.6 8.7 4.3 8.7 - 17.4 13.0 - 4.3 8.7 - 4.3 8.7 - 17.4 8.7 4.3

女性・７０歳代以上 4 25.0 - - - - - - - - - - - - - - 75.0 -

初めて来た 287 69.3 7.3 11.8 4.9 4.5 18.1 13.2 8.7 6.6 11.5 13.9 6.6 9.4 4.5 2.1 6.3 1.4

来たことがある 188 59.6 4.8 6.9 4.3 8.0 28.2 17.0 6.4 3.7 18.1 17.6 11.7 9.6 2.7 7.4 11.7 0.5

　全　体

居
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別
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・
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別
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訪

経
験

別



７４ 

 

⑥ 指宿市来訪のきっかけ【Ｑ１０】 

 
＜指宿市来訪のきっかけ（情報源）＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別、来訪経験別 指宿市来訪のきっかけ（情報源）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28.6

24.2

22.3

21.2

20.8

17.9

14.7

13.4

8.4

9.0

5.7

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

インターネットでの情報（個人のブログや掲示板等）

テレビやラジオからの情報

家族や友人・知人の勧め

過去に訪れたときの自分の経験から

新聞や雑誌、ガイドブック

旅行会社の紹介やパンフレット

自治体や観光協会等の公式ウェブサイトの情報

その他のウェブサイトの情報（旅行サイト等）

自治体や観光協会等が行うキャンペーン

その他

特に情報源は無い

無回答

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

テレビや
ラジオか
らの情報

インター
ネットで
の情報
（個人の
ブログや
掲示板
等）

自治体や
観光協会
等の公式
ウェブサ
イトの情
報

その他の
ウェブサ
イトの情
報（旅行
サイト等）

新聞や雑
誌、ガイド
ブック

自治体や
観光協会
等が行う
キャン
ペーン

旅行会社
の紹介や
パンフ
レット

家族や友
人・知人
の勧め

過去に訪
れたとき
の自分の
経験から

その他
特に情報
源は無い

無回答

476 24.2 28.6 14.7 13.4 20.8 8.4 17.9 22.3 21.2 9.0 5.7 0.4

鹿児島県 45 33.3 28.9 20.0 11.1 24.4 13.3 6.7 26.7 26.7 11.1 4.4 -

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 13.4 14.4 7.2 6.2 10.3 4.1 21.6 19.6 25.8 14.4 8.2 1.0

　北部九州 76 10.5 10.5 6.6 3.9 9.2 3.9 23.7 19.7 26.3 13.2 7.9 1.3

　南部九州 21 23.8 28.6 9.5 14.3 14.3 4.8 14.3 19.0 23.8 19.0 9.5 -

　沖縄 0 - - - - - - - - - - - -

中国・四国 32 31.3 21.9 6.3 9.4 25.0 3.1 21.9 15.6 15.6 - 9.4 -

関西 98 29.6 35.7 19.4 14.3 18.4 10.2 15.3 23.5 21.4 5.1 8.2 -

中部 42 23.8 35.7 11.9 14.3 26.2 11.9 23.8 16.7 9.5 11.9 4.8 -

北陸 13 15.4 23.1 - 15.4 15.4 - 7.7 23.1 30.8 15.4 7.7 -

関東 128 25.0 31.3 15.6 18.0 26.6 7.8 18.8 22.7 18.0 9.4 2.3 0.8

東北 13 15.4 46.2 38.5 30.8 15.4 15.4 23.1 38.5 30.8 - - -

北海道 7 28.6 42.9 42.9 14.3 42.9 28.6 14.3 28.6 42.9 - - -

男性・２０歳代以下 16 12.5 43.8 12.5 25.0 31.3 - 12.5 12.5 - - 6.3 6.3

男性・３０歳代 67 31.3 32.8 16.4 20.9 20.9 13.4 23.9 20.9 13.4 6.0 4.5 1.5

男性・４０歳代 97 29.9 34.0 20.6 17.5 23.7 9.3 20.6 25.8 21.6 10.3 7.2 -

男性・５０歳代 64 18.8 37.5 7.8 7.8 17.2 10.9 17.2 15.6 26.6 7.8 6.3 -

男性・６０歳代 46 19.6 30.4 17.4 15.2 15.2 6.5 17.4 17.4 41.3 10.9 2.2 -

男性・７０歳代以上 15 6.7 6.7 6.7 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7 60.0 6.7 6.7 -

女性・２０歳代以下 25 28.0 24.0 20.0 16.0 20.0 4.0 20.0 32.0 4.0 8.0 4.0 -

女性・３０歳代 52 25.0 25.0 17.3 13.5 30.8 9.6 13.5 21.2 13.5 9.6 3.8 -

女性・４０歳代 37 24.3 24.3 16.2 5.4 24.3 8.1 21.6 29.7 8.1 8.1 5.4 -

女性・５０歳代 28 28.6 10.7 3.6 7.1 14.3 - 10.7 32.1 21.4 10.7 3.6 -

女性・６０歳代 23 17.4 17.4 8.7 - 17.4 8.7 13.0 21.7 39.1 13.0 8.7 -

女性・７０歳代以上 4 - - - - - - - 25.0 - 25.0 50.0 -

初めて来た 287 30.3 34.8 17.1 16.4 24.4 9.1 21.3 24.4 3.1 6.6 5.6 0.7

来たことがある 188 14.9 19.1 11.2 9.0 15.4 7.4 12.8 19.1 48.9 12.8 5.3 -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別



７５ 

 

⑦ 周辺地域への回遊状況【Ｑ１１】 

 
＜指宿市以外に訪問する周辺地域＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 指宿市以外に訪問する周辺地域＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56.9

29.6

21.4 19.3

12.2 9.7 8.6

18.9

0.4
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

鹿
児
島
市

南
九
州
市

霧
島
市

枕
崎
市

南
さ
つ
ま
市

屋
久
島
町

南
大
隅
町

ど
こ
に
も
立
ち
寄
ら
な
い

無
回
答

（%）

ｎ＝476

（%）

調査数
（人）

南九州市
南さつま
市

枕崎市 屋久島町 南大隅町 鹿児島市 霧島市
どこにも
立ち寄ら
ない

無回答

476 29.6 12.2 19.3 9.7 8.6 56.9 21.4 18.9 0.4

鹿児島県 45 37.8 28.9 28.9 15.6 15.6 44.4 22.2 28.9 2.2

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 19.6 6.2 8.2 2.1 6.2 48.5 12.4 32.0 -

　北部九州 76 19.7 6.6 7.9 1.3 5.3 46.1 9.2 31.6 -

　南部九州 21 19.0 4.8 9.5 4.8 9.5 57.1 23.8 33.3 -

　沖縄 0 - - - - - - - - -

中国・四国 32 28.1 12.5 12.5 9.4 3.1 46.9 12.5 21.9 -

関西 98 34.7 18.4 22.4 10.2 9.2 61.2 21.4 15.3 -

中部 42 26.2 7.1 16.7 7.1 9.5 57.1 23.8 21.4 -

北陸 13 53.8 - 23.1 15.4 7.7 61.5 23.1 - -

関東 128 25.0 7.8 21.1 11.7 7.0 66.4 29.7 10.2 0.8

東北 13 53.8 23.1 38.5 15.4 15.4 46.2 23.1 15.4 -

北海道 7 71.4 14.3 42.9 28.6 28.6 71.4 14.3 - -

男性・２０歳代以下 16 12.5 12.5 12.5 6.3 6.3 43.8 - 18.8 6.3

男性・３０歳代 67 25.4 17.9 32.8 13.4 10.4 52.2 11.9 11.9 -

男性・４０歳代 97 29.9 11.3 23.7 11.3 10.3 58.8 27.8 20.6 -

男性・５０歳代 64 43.8 10.9 23.4 7.8 9.4 65.6 26.6 12.5 -

男性・６０歳代 46 45.7 6.5 15.2 4.3 6.5 60.9 39.1 21.7 -

男性・７０歳代以上 15 33.3 6.7 20.0 13.3 6.7 40.0 33.3 26.7 -

女性・２０歳代以下 25 24.0 16.0 12.0 12.0 16.0 72.0 20.0 12.0 -

女性・３０歳代 52 13.5 17.3 13.5 17.3 9.6 55.8 19.2 19.2 -

女性・４０歳代 37 29.7 8.1 13.5 5.4 8.1 48.6 21.6 24.3 -

女性・５０歳代 28 28.6 7.1 7.1 7.1 - 53.6 3.6 25.0 -

女性・６０歳代 23 26.1 17.4 13.0 - 4.3 60.9 13.0 21.7 -

女性・７０歳代以上 4 25.0 - - - - 50.0 - 50.0 -

初めて来た 287 28.6 13.2 19.5 12.2 10.1 55.7 18.8 18.1 0.3

来たことがある 188 31.4 10.6 19.1 5.9 6.4 59.0 25.5 19.7 0.5

日帰り（半日） 29 13.8 17.2 20.7 20.7 10.3 34.5 17.2 34.5 3.4

日帰り（一日） 31 35.5 29.0 22.6 - 16.1 35.5 16.1 25.8 -

宿泊 416 30.3 10.6 19.0 9.6 7.9 60.1 22.1 17.3 0.2

旅
行
の

日
程
別

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別
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（5） 「指宿のたまて箱」について 

① 「指宿のたまて箱」乗車経験【Ｑ１２】 

 
＜乗車経験＞                 

 

＜リピーターの乗車回数（今回で何回目か）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別 乗車経験、リピーター乗車回数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

初め

て

乗っ

た（乗

る）
92.6

過去

にも

乗っ

たこと

があ

る
7.4
ｎ＝476

（%）

平均：3.7 回目 

48.6

17.1

8.6

20.0

5.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

２
回
目

３
回
目

４
回
目

５
回
目
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝35

（%）

調査数
（人）

今回の旅
行で初め
て乗った
（乗る）

過去にも
乗ったこ
とがある

リピー
ターの乗
車回数
（今回で
何回目）

476 92.6 7.4 3.7

鹿児島県 45 75.6 24.4 3.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 87.6 12.4 5.2

　北部九州 76 88.2 11.8 3.7

　南部九州 21 85.7 14.3 12.0

　沖縄 0 - - -

中国・四国 32 96.9 3.1 2.0

関西 98 93.9 6.1 2.3

中部 42 95.2 4.8 3.5

北陸 13 100.0 - -

関東 128 97.7 2.3 2.0

東北 13 100.0 - -

北海道 7 100.0 - -

男性・２０歳代以下 16 100.0 - -

男性・３０歳代 67 94.0 6.0 3.0

男性・４０歳代 97 92.8 7.2 4.0

男性・５０歳代 64 89.1 10.9 2.6

男性・６０歳代 46 91.3 8.7 2.0

男性・７０歳代以上 15 93.3 6.7 4.0

女性・２０歳代以下 25 100.0 - -

女性・３０歳代 52 92.3 7.7 2.3

女性・４０歳代 37 97.3 2.7 2.0

女性・５０歳代 28 96.4 3.6 2.0

女性・６０歳代 23 78.3 21.7 4.6

女性・７０歳代以上 4 75.0 25.0 20.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別
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② 「指宿のたまて箱」乗車方向【Ｑ１３】 

＜乗車方向＞ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 「指宿のたまて箱」に乗車して良かったこと【Ｑ１４】 

 
＜乗車して良かったこと＞[複数回答] 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別、乗車経験別 乗車して良かったこと＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

（%）

調査数
（人）

車両や車
内設備

車窓から
の眺め

車内販売
の食べ物
や土産品

乗務員の
おもてな
し

住民のお
もてなし

その他 特にない 無回答

476 64.1 79.2 27.9 35.7 16.6 1.1 2.7 0.4

鹿児島県 45 66.7 84.4 31.1 28.9 22.2 - 2.2 -

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 97 54.6 76.3 12.4 34.0 19.6 1.0 4.1 1.0

　北部九州 76 57.9 76.3 13.2 32.9 15.8 1.3 3.9 1.3

　南部九州 21 42.9 76.2 9.5 38.1 33.3 - 4.8 -

　沖縄 0 - - - - - - - -

中国・四国 32 68.8 78.1 28.1 25.0 15.6 - 3.1 -

関西 98 59.2 77.6 37.8 32.7 10.2 1.0 2.0 -

中部 42 71.4 85.7 45.2 40.5 19.0 2.4 2.4 -

北陸 13 69.2 76.9 30.8 15.4 23.1 7.7 - -

関東 128 69.5 80.5 25.8 46.1 16.4 0.8 2.3 0.8

東北 13 53.8 61.5 23.1 23.1 7.7 - 7.7 -

北海道 7 85.7 85.7 14.3 42.9 28.6 - - -

男性・２０歳代以下 16 50.0 68.8 18.8 18.8 12.5 - - 6.3

男性・３０歳代 67 70.1 82.1 34.3 38.8 16.4 1.5 3.0 -

男性・４０歳代 97 72.2 71.1 36.1 39.2 20.6 - 5.2 -

男性・５０歳代 64 59.4 85.9 32.8 43.8 17.2 1.6 1.6 -

男性・６０歳代 46 47.8 89.1 6.5 39.1 23.9 2.2 2.2 -

男性・７０歳代以上 15 60.0 80.0 20.0 40.0 6.7 - 6.7 -

女性・２０歳代以下 25 76.0 84.0 16.0 44.0 20.0 - - -

女性・３０歳代 52 69.2 75.0 25.0 34.6 7.7 - 3.8 -

女性・４０歳代 37 62.2 75.7 32.4 24.3 10.8 - - -

女性・５０歳代 28 71.4 85.7 28.6 17.9 14.3 3.6 - -

女性・６０歳代 23 52.2 78.3 30.4 30.4 21.7 4.3 4.3 -

女性・７０歳代以上 4 - 75.0 - - 25.0 - - 25.0

今回の旅行で初めて乗った（乗る） 441 65.8 79.1 27.9 34.9 15.6 0.7 2.5 0.5

過去にも乗ったことがある 35 42.9 80.0 28.6 45.7 28.6 5.7 5.7 -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

乗
車

経
験

別

指宿

市へ

の行

き帰り

両方

利用

43.9

指宿

市へ

来ると

きの

み利

用

35.7

指宿

市か

ら帰

るとき

のみ

利用

20.4

ｎ＝476

（%）

79.2

64.1

35.7
27.9

16.6

1.1 2.7 0.4
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

車
窓
か
ら
の
眺
め

車
両
や
車
内
設
備

乗
務
員
の
お
も
て
な
し

車
内
販
売
の
食
べ
物
や

土
産
品

住
民
の
お
も
て
な
し

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

（%）

ｎ＝476
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（6） 調査票 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



７９ 
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2. アンケート調査結果と調査票（観光地点アンケート） 

（1） 調査地点 

＜調査地点＞  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2） 回答者の基本属性 

① 性別・年代 

    ＜性別＞                   ＜年代＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          ＜性・年代＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

砂楽
34.0

唐船

峡
33.0

道の

駅い

ぶす

き
33.0 ｎ＝1,596

（%）

男性
49.6

女性
40.2

無回

答
10.2

ｎ＝1,596

（%）

２０歳

代以

下
31.1

３０歳

代
19.8

４０歳

代
19.2

５０歳

代
12.5

６０歳

代
6.0

７０歳

代以

上
0.9 無回

答
10.6

ｎ＝1,596

（%）

16.0

11.0 10.3

6.6

3.6

0.6

14.4

8.5 8.4

5.6

2.2
0.3

12.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

男
性
・２
０
歳
代
以
下

男
性
・３
０
歳
代

男
性
・４
０
歳
代

男
性
・５
０
歳
代

男
性
・６
０
歳
代

男
性
・７
０
歳
代
以
上

女
性
・２
０
歳
代
以
下

女
性
・３
０
歳
代

女
性
・４
０
歳
代

女
性
・５
０
歳
代

女
性
・６
０
歳
代

女
性
・７
０
歳
代
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝1,596



８１ 

② 国内旅行の頻度 

＜国内旅行の頻度（日帰り）＞         ＜国内旅行の頻度（宿泊）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 調査地点別 基本属性 

＜調査地点別 基本属性＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年１

回未

満
8.0

年１

回
11.3

年２

～３

回
31.0

年４

～５

回
14.1

年６

回以

上
19.9

無回

答
15.7

ｎ＝1,596

（%）

年１

回未

満
13.0

年１

回
22.2

年２

～３

回
35.2

年４

～５

回
8.6

年６

回以

上
5.8

無回

答
15.2

ｎ＝1,596

（%）

（%）

全体 砂楽 唐船峡 道の駅いぶすき

（n＝1,596） （n＝543） （n＝526） （n＝527）

男性 49.6 46.6 36.7 65.5

女性 40.2 51.2 39.7 29.4

２０歳代以下 31.1 43.3 24.5 25.0

３０歳代 19.8 17.9 19.4 22.2

４０歳代 19.2 18.6 16.0 23.0

５０歳代 12.5 13.1 9.3 15.0

６０歳代 6.0 4.8 3.6 9.5

７０歳代以上 0.9 0.6 0.8 1.5

男性・２０歳代以下 16.0 22.8 10.1 15.0

男性・３０歳代 11.0 8.3 9.9 15.0

男性・４０歳代 10.3 7.7 8.0 15.4

男性・５０歳代 6.6 5.9 4.0 10.1

男性・６０歳代 3.6 1.5 2.5 6.8

男性・７０歳代以上 0.6 0.2 0.4 1.3

女性・２０歳代以下 14.4 19.9 14.1 9.1

女性・３０歳代 8.5 9.4 9.3 6.6

女性・４０歳代 8.4 10.7 7.8 6.6

女性・５０歳代 5.6 7.0 5.3 4.4

女性・６０歳代 2.2 3.3 1.1 2.1

女性・７０歳代以上 0.3 0.4 0.2 0.2

年１回未満 8.0 8.3 6.7 9.1

年１回 11.3 14.4 7.8 11.6

年２～３回 31.0 34.8 30.4 27.7

年４～５回 14.1 13.1 12.9 16.3

年６回以上 19.9 19.5 15.0 25.0

年１回未満 13.0 10.1 15.0 13.9

年１回 22.2 21.5 19.4 25.8

年２～３回 35.2 42.9 24.5 37.8

年４～５回 8.6 12.0 5.7 8.2

年６回以上 5.8 9.2 2.9 5.3

性
別

年
代

性
・
年
代

国
内
旅
行
の

頻
度

（
日
帰

り

）

国
内
旅
行
の

頻
度

（
宿

泊

）
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（3） 今回の旅行について 

① 回答者の居住地【Ｑ１】 

 
＜居住地（県内・外別）＞               ＜居住地（エリア別）＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別  居住地（県内・外別）、居住地（エリア別）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

県内
51.3

県外
48.6

無回

答
0.1

ｎ＝1,596

（%）

51.3

10.7 8.5

0.2
3.2

8.6
2.9 0.6

13.1

0.3 0.3 0.3
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

鹿
児
島
県

北
部
九
州

南
部
九
州

沖
縄

中
国
・四
国

関
西

中
部

北
陸

関
東

東
北

北
海
道

無
回
答

（%）

ｎ＝1,596

九州・沖縄（鹿児島

県除く） 計 19.4

《県内市町村（上位3位）》　（n＝819） 《都道府県（上位5位）》　（n＝1,596）

第１位 鹿児島市 67.0% 第１位 鹿児島県 51.3%

第２位 霧島市 6.2% 第２位 福岡県 8.7%

第３位 姶良市 4.9% 第３位 東京都 6.5%

※鹿児島県内での割合 第４位 熊本県 3.9%

第５位 宮崎県 3.7%

（%）

全体 砂楽 唐船峡 道の駅いぶすき

（n＝1,596） （n＝543） （n＝526） （n＝527）

県内 51.3 23.9 75.5 55.4

県外 48.6 76.1 24.3 44.6

鹿児島県 51.3 23.9 75.5 55.4

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 19.4 26.3 10.5 21.3

　北部九州 10.7 17.1 4.9 9.9

　南部九州 8.5 9.0 5.1 11.4

　沖縄 0.2 0.2 0.4 -

中国・四国 3.2 6.1 0.8 2.7

関西 8.6 13.8 4.0 7.8

中部 2.9 4.8 1.5 2.3

北陸 0.6 1.5 0.2 0.2

関東 13.1 22.7 6.3 10.1

東北 0.3 0.4 0.4 0.2

北海道 0.3 0.4 0.2 0.2

居
住

地

居

住

地

（
エ
リ

ア

）
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② 旅行の目的【Ｑ２】 

 
＜旅行の目的＞             ＜調査地点別  旅行の目的＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%）

調査数

（人）
ビジネス 観光 帰省

友人・知
人に会い

に

その他 無回答

1,596 2.5 69.2 8.5 5.7 13.2 0.8
砂楽 543 2.6 75.7 7.7 7.0 6.4 0.6
唐船峡 526 1.0 57.8 9.7 4.0 26.0 1.5
道の駅いぶすき 527 4.0 74.0 8.2 6.1 7.4 0.4

　全　体

調

査
地

点

別

ビジ

ネス
2.5

観光
69.2

帰省
8.5

友人・

知人

に会

いに
5.7

その

他
13.2

無回

答
0.8

ｎ＝1,596

（%）
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③ 旅行の同行者【Ｑ３】 

 
＜同行者＞          ＜同行人数（回答者本人含む）＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別 同行者、同行人数＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27.9

11.7

11.1

10.1

24.2

3.3

4.1

2.4

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１８歳未満の子ども連れの家族旅行

大人の家族旅行（１８歳以上の子ども含む）

夫婦旅行

カップル旅行

友人との旅行

職場や団体・学校の旅行

一人旅

その他

無回答

（%）

ｎ＝1,596

１人
4.1

２～３

人
53.0

４人

以上
32.5

無回

答
10.4

ｎ＝1,596

（%）

平均：3.8 人 

（%）

調査数
（人）

１８歳未
満の子ど
も連れの
家族旅行

大人の家
族旅行
（１８歳以
上の子ど
も含む）

夫婦旅行
カップル
旅行

友人との
旅行

職場や団
体・学校
の旅行

一人旅 その他 無回答

旅行の同
行者の平
均人数
（人）

1,596 27.9 11.7 11.1 10.1 24.2 3.3 4.1 2.4 5.2 3.8
砂楽 543 17.1 12.2 9.2 9.9 39.6 4.4 4.2 1.5 1.8 3.7
唐船峡 526 39.0 12.4 8.7 11.4 14.1 2.3 1.0 3.6 7.6 3.5
道の駅いぶすき 527 27.9 10.6 15.4 8.9 18.4 3.2 7.0 2.3 6.3 4.1
鹿児島県 819 32.5 11.1 8.7 10.3 20.3 4.0 3.4 3.7 6.1 4.3
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 28.4 7.7 13.9 12.3 26.8 3.9 3.2 0.3 3.5 3.3
　北部九州 171 25.7 8.2 12.3 12.3 26.9 5.8 4.7 0.6 3.5 3.4
　南部九州 136 31.6 7.4 16.2 12.5 25.7 1.5 1.5 - 3.7 3.2
　沖縄 3 33.3 - - - 66.7 - - - - 5.3
中国・四国 51 19.6 7.8 19.6 5.9 27.5 7.8 3.9 2.0 5.9 3.6
関西 137 21.9 16.8 10.2 8.8 32.1 0.7 4.4 - 5.1 3.1
中部 46 13.0 13.0 21.7 2.2 37.0 - 6.5 2.2 4.3 2.6
北陸 10 - - 20.0 20.0 50.0 - 10.0 - - 2.2
関東 209 21.1 16.7 11.0 9.6 26.8 1.0 7.2 2.9 3.8 3.2
東北 5 - 20.0 40.0 - - - - - 40.0 4.0
北海道 4 - 25.0 25.0 25.0 - 25.0 - - - 2.5
男性・２０歳代以下 256 5.1 5.1 4.7 22.3 47.7 4.3 6.3 1.2 3.5 3.2
男性・３０歳代 176 38.6 6.3 10.8 13.1 15.9 4.5 6.3 2.3 2.3 3.6
男性・４０歳代 165 50.9 7.3 14.5 6.7 9.7 2.4 3.0 1.8 3.6 3.5
男性・５０歳代 106 25.5 23.6 24.5 2.8 4.7 3.8 5.7 2.8 6.6 3.5
男性・６０歳代 57 10.5 22.8 28.1 1.8 7.0 3.5 8.8 8.8 8.8 3.7
男性・７０歳代以上 10 30.0 - 40.0 - - - 10.0 10.0 10.0 3.5
女性・２０歳代以下 230 7.0 15.7 2.6 14.3 49.1 4.3 2.6 1.3 3.0 4.7
女性・３０歳代 135 46.7 5.2 9.6 5.2 22.2 0.7 3.0 3.0 4.4 3.4
女性・４０歳代 134 58.2 11.9 6.7 3.7 11.9 3.0 1.5 0.7 2.2 3.7
女性・５０歳代 89 16.9 30.3 24.7 1.1 13.5 - 3.4 2.2 7.9 2.8
女性・６０歳代 35 31.4 8.6 17.1 - 11.4 14.3 2.9 5.7 8.6 11.2
女性・７０歳代以上 4 50.0 25.0 - - 25.0 - - - - 4.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

調
査
地

点
別



８５ 

④ 一次交通（指宿市までの移動手段）【Ｑ４】 

 
＜一次交通＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別  一次交通＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

71.0

19.3
12.5

8.7 7.5 5.0 2.1 1.4 0.6 0.5 0.1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

自
家
用
車

レ
ン
タ
カ
ー

飛
行
機

Ｊ
Ｒ
（
新
幹
線
以
外
）

新
幹
線

バ
ス

フ
ェ
リ
ー

バ
イ
ク
・自
転
車

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

無
回
答

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

飛行機 新幹線
ＪＲ（新幹
線以外）

自家用車
レンタ
カー

タクシー バス
バイク・
自転車

フェリー その他 無回答

1,596 12.5 7.5 8.7 71.0 19.3 0.6 5.0 1.4 2.1 0.5 0.1
砂楽 543 19.5 12.5 17.5 48.1 29.3 1.7 9.6 0.7 2.8 0.7 -
唐船峡 526 5.7 3.6 1.7 89.4 7.8 - 1.1 1.0 1.0 0.6 0.2
道の駅いぶすき 527 12.1 6.3 6.6 76.3 20.5 0.2 4.2 2.5 2.5 0.2 -
鹿児島県 819 0.2 0.5 2.1 89.9 5.7 0.1 1.3 1.7 1.0 0.1 -
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 1.0 16.8 11.6 75.2 14.5 1.0 3.5 0.6 - - -
　北部九州 171 0.6 25.7 14.0 64.3 21.6 1.8 5.8 1.2 - - -
　南部九州 136 - 5.9 8.1 89.7 4.4 - 0.7 - - - -
　沖縄 3 66.7 - 33.3 33.3 66.7 - - - - - -
中国・四国 51 7.8 41.2 19.6 37.3 41.2 - 7.8 - 7.8 2.0 -
関西 137 35.8 19.7 19.0 37.2 40.1 1.5 13.9 - 8.8 - 0.7
中部 46 56.5 6.5 10.9 34.8 56.5 6.5 15.2 2.2 6.5 8.7 -
北陸 10 40.0 30.0 10.0 30.0 70.0 - - - - - -
関東 209 51.7 2.4 20.1 32.5 48.8 0.5 12.0 1.9 2.9 1.0 -
東北 5 40.0 40.0 20.0 60.0 20.0 - 20.0 20.0 - - -
北海道 4 25.0 - - 25.0 50.0 - 25.0 - - - -
男性・２０歳代以下 256 11.3 4.3 8.2 60.9 27.0 0.4 3.9 5.1 1.6 0.8 -
男性・３０歳代 176 11.4 5.7 9.1 77.8 15.3 1.7 3.4 0.6 0.6 - -
男性・４０歳代 165 16.4 5.5 9.7 74.5 18.2 - 5.5 0.6 1.8 0.6 -
男性・５０歳代 106 15.1 13.2 6.6 67.0 24.5 - 1.9 0.9 0.9 1.9 -
男性・６０歳代 57 14.0 3.5 8.8 84.2 10.5 - 5.3 - 1.8 - -
男性・７０歳代以上 10 20.0 10.0 - 80.0 20.0 - - - - - -
女性・２０歳代以下 230 11.3 8.7 12.2 64.8 23.0 0.9 4.8 1.3 2.6 0.4 -
女性・３０歳代 135 17.8 8.9 8.9 68.9 21.5 0.7 6.7 0.7 3.0 - -
女性・４０歳代 134 17.2 10.4 8.2 71.6 17.9 2.2 5.2 - 5.2 - -
女性・５０歳代 89 7.9 15.7 12.4 66.3 16.9 - 9.0 1.1 2.2 2.2 -
女性・６０歳代 35 8.6 5.7 8.6 60.0 11.4 - 25.7 - 5.7 - -
女性・７０歳代以上 4 50.0 - 25.0 75.0 - - 25.0 - 25.0 - -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

調
査
地

点
別



８６ 

 

⑤ 旅行の日程【Ｑ５】 

 
＜旅行の日程（日帰り／宿泊）＞          

 

＜宿泊数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜調査地点別、居住地別 旅行の日程、宿泊数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.3

42.9

43.7

30.5

4.5

24.2

3.3

2.5

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行全体で

（n＝728）

指宿市内で

（n＝728）

０泊 １泊 ２泊 ３泊以上 無回答

平均：2.2 泊 

平均：0.8 泊 

宿泊 

日帰

り（半

日）
33.8

日帰

り（一

日）
19.2

宿泊
45.6

ｎ＝1,596

（%）

（%）

調査数
（人）

日帰り
（半日）

日帰り
（一日）

宿泊 無回答
宿泊日数
[全体]

（日）

宿泊日数
[指宿市
内]
（日）

1,596 33.8 19.2 45.6 1.4 2.2 0.8

砂楽 543 20.8 14.9 63.9 0.4 2.3 0.7

唐船峡 526 51.5 20.9 24.5 3.0 2.0 1.0

道の駅いぶすき 527 29.4 22.0 47.8 0.8 2.1 0.9

鹿児島県 819 57.5 28.2 12.6 1.7 1.2 1.0

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 7.4 14.5 77.1 1.0 1.7 0.8

　北部九州 171 6.4 10.5 82.5 0.6 1.7 0.7

　南部九州 136 8.8 19.9 70.6 0.7 1.6 1.0

　沖縄 3 - - 66.7 33.3 3.0 1.0

中国・四国 51 5.9 3.9 88.2 2.0 1.9 0.7

関西 137 8.8 5.8 85.4 - 2.5 0.8

中部 46 4.3 6.5 87.0 2.2 3.1 0.5

北陸 10 10.0 - 80.0 10.0 2.9 0.3

関東 209 11.5 7.7 80.4 0.5 3.1 1.0

東北 5 20.0 20.0 60.0 - 3.0 0.5

北海道 4 25.0 - 75.0 - 6.0 0.5

　全　体

居
住
地
別

調

査
地

点
別



８７ 

 

⑥ 周辺地域への回遊状況【Ｑ６】 

 
＜指宿市以外に訪問する周辺地域＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 指宿市以外に訪問する周辺地域＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

39.2

21.9

14.2

8.0
5.1

1.9 1.7

32.0

7.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

鹿
児
島
市

南
九
州
市

霧
島
市

枕
崎
市

南
さ
つ
ま
市

南
大
隅
町

屋
久
島
町

ど
こ
に
も
立
ち
寄
ら
な
い

無
回
答

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

南九州市
南さつま
市

枕崎市 屋久島町 南大隅町 鹿児島市 霧島市
どこにも
立ち寄ら
ない

無回答

1,596 21.9 5.1 8.0 1.7 1.9 39.2 14.2 32.0 7.5

砂楽 543 22.7 2.9 5.3 2.8 1.7 58.9 19.9 18.8 3.5

唐船峡 526 15.8 6.1 6.8 0.4 1.0 21.9 4.8 47.5 10.8

道の駅いぶすき 527 27.1 6.3 11.8 1.9 3.2 36.1 17.6 30.0 8.3

鹿児島県 819 17.5 6.6 8.1 0.7 1.8 12.6 5.6 50.5 12.0

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 23.9 2.9 10.0 1.0 1.0 62.6 19.7 16.8 3.9

　北部九州 171 24.6 3.5 8.2 0.6 1.2 70.2 19.9 9.9 1.2

　南部九州 136 22.8 2.2 12.5 1.5 0.7 53.7 19.1 25.7 7.4

　沖縄 3 33.3 - - - - 33.3 33.3 - -

中国・四国 51 43.1 2.0 3.9 - 2.0 51.0 31.4 19.6 2.0

関西 137 30.7 5.8 7.3 2.9 3.6 70.1 25.5 10.2 2.2

中部 46 30.4 - 6.5 8.7 - 73.9 28.3 8.7 -

北陸 10 10.0 10.0 - 10.0 - 80.0 40.0 - 10.0

関東 209 23.9 2.9 6.2 3.8 3.3 73.7 23.4 7.2 2.4

東北 5 - 20.0 20.0 20.0 - 80.0 40.0 - -

北海道 4 25.0 - - - - 75.0 - 25.0 -

男性・２０歳代以下 256 19.1 3.1 7.0 3.1 3.1 45.3 16.4 29.3 4.7

男性・３０歳代 176 20.5 7.4 6.8 0.6 2.8 33.5 12.5 37.5 8.5

男性・４０歳代 165 28.5 4.2 10.9 0.6 0.6 43.0 16.4 25.5 7.3

男性・５０歳代 106 29.2 4.7 13.2 0.9 3.8 38.7 13.2 28.3 5.7

男性・６０歳代 57 31.6 14.0 21.1 3.5 3.5 33.3 22.8 33.3 5.3

男性・７０歳代以上 10 30.0 10.0 40.0 - 20.0 10.0 20.0 30.0 -

女性・２０歳代以下 230 12.2 3.0 2.2 2.2 - 47.4 15.7 34.3 6.1

女性・３０歳代 135 20.0 4.4 8.1 3.0 0.7 35.6 12.6 35.6 8.1

女性・４０歳代 134 14.2 6.0 5.2 0.7 2.2 41.0 6.7 35.8 7.5

女性・５０歳代 89 32.6 - 10.1 2.2 - 40.4 16.9 24.7 6.7

女性・６０歳代 35 37.1 11.4 11.4 2.9 5.7 34.3 22.9 25.7 22.9

女性・７０歳代以上 4 50.0 - - - - 100.0 - - -

初めて来た 448 26.6 2.0 5.4 4.2 2.2 68.8 27.7 11.4 3.1

来たことがある 1123 20.1 6.4 9.2 0.6 1.9 27.7 9.0 39.9 9.2

日帰り（半日） 539 13.9 5.8 6.1 1.7 1.7 16.0 5.8 53.2 9.8

日帰り（一日） 307 25.4 8.5 8.5 0.3 2.3 23.5 9.4 36.5 9.1

宿泊 728 26.4 3.2 8.9 2.3 2.1 63.3 22.7 14.8 4.4

旅
行
の

日
程
別

調
査
地

点
別

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別



８８ 

 

⑦ 指宿市内での観光消費額【Ｑ７】 

 
＜指宿市内での一人あたり観光消費額＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜調査地点別、居住地別、旅行の日程別 指宿市内での一人あたり観光消費額＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均：10,335 円 

平均： 5,715 円 

平均： 4,620 円 

28.9

38.5

36.7

7.5

2.4

10.3

7.0

7.3

4.9

6.0

3.8

1.7

2.9

1.3

0.4

1.9

0.8

0.2

45.8

45.8

45.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

消費額全体（ｎ＝1,596）

交通費・宿泊費（ｎ＝1,596）

飲食費・土産代・入場料等（ｎ＝1,596）

５千円未満 ５千円以上１万円未満 １万円以上２万円未満

２万円以上３万円未満 ３万円以上５万円未満 ５万円以上

無回答

（円）

調査数
（人）

消費額
全体

交通費・
宿泊費

飲食費・
土産代・
入場料等

865 10,335 5,715 4,620

砂楽 372 9,702 4,968 4,734

唐船峡 212 8,369 4,008 4,361

道の駅いぶすき 281 12,656 7,991 4,665

鹿児島県 358 6,202 2,797 3,405

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 197 13,430 8,333 5,097

　北部九州 116 13,393 8,276 5,118

　南部九州 79 13,658 8,589 5,070

　沖縄 2 6,500 1,500 5,000

中国・四国 37 13,795 8,549 5,246

関西 93 10,241 5,432 4,809

中部 34 20,728 12,544 8,184

北陸 5 3,100 200 2,900

関東 137 13,247 7,405 5,842

東北 0 - - -

北海道 3 22,000 10,000 12,000

日帰り（半日） 242 3,589 751 2,838

日帰り（一日） 152 5,775 1,686 4,089

宿泊 467 15,380 9,647 5,733

　全　体

居
住
地
別

旅
行
の

日
程
別

調
査
地

点
別



８９ 

 

（4） 指宿市への来訪について 

① 指宿市への来訪経験【Ｑ８（１）】 

 
＜来訪経験＞                 

 

＜リピーターの来訪回数（今回で何回目か）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別 来訪経験、リピーター来訪回数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均：8.5 回目 

初め

て来

た
28.1

来た

ことが

ある
70.4

無回

答
1.6

ｎ＝1,596

（%）
15.5 14.7

4.9

39.5

25.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

２
回
目

３
回
目

４
回
目

５
回
目
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝1,123

（%）

調査数
（人）

初めて来
た

来たこと
がある

無回答

リピー
ターの来
訪回数
（今回で
何回目）

1,596 28.1 70.4 1.6 8.5

砂楽 543 49.0 50.6 0.4 6.8

唐船峡 526 12.4 84.0 3.6 10.1

道の駅いぶすき 527 22.2 77.0 0.8 8.3

鹿児島県 819 5.1 92.3 2.6 10.9

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 38.1 61.6 0.3 4.0

　北部九州 171 41.5 58.5 - 4.2

　南部九州 136 33.1 66.2 0.7 3.8

　沖縄 3 66.7 33.3 - -

中国・四国 51 64.7 31.4 3.9 4.1

関西 137 61.3 38.7 - 6.8

中部 46 78.3 21.7 - 6.2

北陸 10 90.0 10.0 - -

関東 209 56.5 43.1 0.5 5.4

東北 5 60.0 40.0 - 2.0

北海道 4 75.0 25.0 - -

男性・２０歳代以下 256 39.5 60.5 - 8.9

男性・３０歳代 176 27.8 70.5 1.7 11.0

男性・４０歳代 165 23.6 75.2 1.2 7.9

男性・５０歳代 106 25.5 73.6 0.9 8.7

男性・６０歳代 57 17.5 82.5 - 14.1

男性・７０歳代以上 10 - 100.0 - 9.5

女性・２０歳代以下 230 39.1 60.0 0.9 5.8

女性・３０歳代 135 31.9 66.7 1.5 6.4

女性・４０歳代 134 23.9 76.1 - 8.1

女性・５０歳代 89 22.5 73.0 4.5 8.8

女性・６０歳代 35 20.0 74.3 5.7 9.3

女性・７０歳代以上 4 25.0 75.0 - 11.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

調
査
地

点
別



９０ 

② 各観光地点への来訪経験【Ｑ８】 

 
【砂楽】 

＜来訪経験＞                 
 

＜リピーターの来訪回数（今回で何回目か）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【唐船峡】 

＜来訪経験＞                 
 

＜リピーターの来訪回数（今回で何回目か）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【道の駅いぶすき】 

＜来訪経験＞                 
 

＜リピーターの来訪回数（今回で何回目か）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均：4.2 回目 

平均：7.3 回目 

平均：6.8 回目 

初め

て来

た
60.2

来た

ことが

ある
26.9

無回

答
12.9

ｎ＝543

（%）

40.4

27.4

6.2

15.1
11.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

２
回
目

３
回
目

４
回
目

５
回
目
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝146

初め

て来

た
18.4

来た

ことが

ある
62.5

無回

答
19.0

ｎ＝526

（%）
21.0

8.5
4.6

35.6
30.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

２
回
目

３
回
目

４
回
目

５
回
目
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝329

初め

て来

た
37.8

来た

ことが

ある
49.1

無回

答
13.1

ｎ＝527

（%） 20.5

11.6

5.0

36.3

26.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

２
回
目

３
回
目

４
回
目

５
回
目
以
上

無
回
答

（%）

ｎ＝259



９１ 

 

③ 指宿市来訪の目的【Ｑ９】 

＜来訪目的＞[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別 来訪目的＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

67.4

46.4

35.3

13.1

7.8

7.5

6.4

6.0

4.9

3.5

3.5

3.4

7.1

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

温泉に入ること

おいしいものや名物を食べること

自然景観を楽しむこと

特産品や土産品を買うこと

宿泊施設でのんびりと過ごすこと

歴史的な名所を見ること

目当ての宿泊施設に泊まること

まち歩き・散策をすること

観光・文化施設を訪れること

スポーツやアウトドア活動を楽しむこと

観光列車「指宿のたまて箱」に乗ること

地元の人との触れ合い・おもてなし

その他

無回答

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

温泉に入
ること

自然景観
を楽しむ
こと

歴史的な
名所を見
ること

観光・文
化施設を
訪れるこ
と

スポーツ
やアウト
ドア活動
を楽しむ
こと

おいしい
ものや名
物を食べ
ること

特産品や
土産品を
買うこと

目当ての
宿泊施設
に泊まる
こと

観光列車
「指宿の
たまて
箱」に乗
ること

宿泊施設
でのんび
りと過ご
すこと

まち歩き・
散策をす
ること

地元の人
との触れ
合い・お
もてなし

その他 無回答

1,596 67.4 35.3 7.5 4.9 3.5 46.4 13.1 6.4 3.5 7.8 6.0 3.4 7.1 1.0
砂楽 543 96.9 31.3 7.0 5.2 2.0 37.2 7.4 4.4 7.7 7.6 6.4 2.6 3.1 0.2
唐船峡 526 40.3 33.7 4.9 3.8 4.4 60.6 11.6 4.9 1.1 5.5 3.4 2.3 10.8 2.3
道の駅いぶすき 527 63.9 41.0 10.4 5.7 4.2 41.7 20.5 9.9 1.5 10.4 8.2 5.3 7.4 0.6
鹿児島県 819 48.1 36.1 4.5 3.1 4.6 52.0 11.5 5.9 1.6 4.9 6.1 2.7 10.0 1.6
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 82.9 32.6 10.0 8.4 2.9 41.9 14.5 9.4 3.9 13.2 4.2 3.2 5.8 0.3
　北部九州 171 84.8 32.7 11.1 8.2 2.9 43.9 12.3 8.2 5.8 11.7 4.1 2.3 5.3 0.6
　南部九州 136 80.9 33.1 8.8 8.1 2.9 39.7 17.6 11.0 1.5 15.4 4.4 4.4 5.9 -
　沖縄 3 66.7 - - 33.3 - 33.3 - - - - - - 33.3 -
中国・四国 51 96.1 35.3 21.6 9.8 3.9 33.3 19.6 3.9 2.0 15.7 7.8 3.9 2.0 2.0
関西 137 88.3 34.3 8.0 7.3 0.7 41.6 20.4 2.2 9.5 10.9 5.8 5.1 2.9 -
中部 46 84.8 54.3 15.2 6.5 4.3 43.5 17.4 17.4 4.3 8.7 6.5 6.5 6.5 -
北陸 10 100.0 10.0 - - - 10.0 20.0 - - - - - - -
関東 209 92.3 32.1 9.6 3.3 1.4 38.8 9.6 5.3 6.7 7.2 7.7 4.8 2.4 0.5
東北 5 80.0 60.0 - 40.0 - 80.0 40.0 - - 20.0 - - - -
北海道 4 100.0 50.0 25.0 - 25.0 75.0 - - - - 50.0 - - -
男性・２０歳代以下 256 72.3 39.5 5.5 6.6 5.1 40.2 7.0 3.9 2.3 6.3 7.0 3.5 3.9 0.4
男性・３０歳代 176 63.1 34.1 6.3 0.6 4.0 41.5 8.5 2.3 2.8 3.4 6.3 1.1 8.0 1.1
男性・４０歳代 165 68.5 33.3 11.5 6.1 2.4 41.8 13.3 6.7 3.6 6.7 5.5 2.4 7.3 0.6
男性・５０歳代 106 74.5 37.7 7.5 4.7 0.9 47.2 20.8 8.5 3.8 11.3 7.5 5.7 4.7 0.9
男性・６０歳代 57 68.4 42.1 14.0 8.8 1.8 45.6 28.1 21.1 1.8 17.5 5.3 7.0 12.3 -
男性・７０歳代以上 10 80.0 60.0 10.0 10.0 10.0 90.0 20.0 20.0 - 10.0 - 20.0 10.0 -
女性・２０歳代以下 230 67.0 34.8 5.2 4.3 2.2 54.3 7.8 5.2 5.7 8.7 9.1 3.0 6.5 0.9
女性・３０歳代 135 65.9 28.9 5.9 5.2 4.4 46.7 17.0 7.4 3.7 8.9 4.4 4.4 6.7 0.7
女性・４０歳代 134 75.4 34.3 6.7 6.0 3.7 45.5 14.9 8.2 5.2 10.4 3.7 2.2 7.5 0.7
女性・５０歳代 89 70.8 31.5 10.1 3.4 1.1 47.2 23.6 10.1 5.6 6.7 3.4 1.1 5.6 1.1
女性・６０歳代 35 74.3 42.9 17.1 - 2.9 45.7 11.4 5.7 - 14.3 2.9 2.9 2.9 2.9
女性・７０歳代以上 4 100.0 50.0 - - - 75.0 25.0 - - 25.0 25.0 - - -
初めて来た 448 88.2 33.3 9.6 6.5 2.5 35.7 11.2 4.9 6.9 8.5 7.6 2.7 4.7 0.4
来たことがある 1123 59.8 36.2 6.7 4.3 4.0 50.7 14.1 7.0 2.1 7.7 5.4 3.7 8.0 1.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別

調
査
地

点
別



９２ 

 

④ 訪問（予定）の市内観光地点【Ｑ１０】 

 
＜訪問（予定）の市内観光地点＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 訪問（予定）の市内観光地点＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平均：2.9 地点 

61.6
55.5

46.1
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10.5 9.6
6.6 6.3 6.2 5.6 5.4

2.4 2.8
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40.0

60.0

80.0

砂
む
し
温
泉
（指
宿
）

唐
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峡
そ
う
め
ん
流
し

道
の
駅
い
ぶ
す
き

池
田
湖

開
聞
岳

長
崎
鼻
・龍
宮
神
社

知
林
ヶ
島
・魚
見
岳
展
望
所

西
大
山
駅

枚
聞
神
社

た
ま
て
箱
温
泉

道
の
駅
山
川
港

そ
の
他
の
温
泉

砂
む
し
温
泉
（山
川
）

鰻
温
泉

そ
の
他

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉（指宿）

砂むし温
泉（山川）

たまて箱
温泉

鰻温泉
その他の
温泉

開聞岳 池田湖
知林ヶ
島・魚見
岳展望所

枚聞神社
長崎鼻・
龍宮神社

西大山駅
唐船峡そ
うめん流
し

道の駅い
ぶすき

道の駅山
川港

その他

訪問（予
定）の市
内観光地
点数
（地点）

1,596 61.6 5.4 6.3 2.4 5.6 18.9 34.6 10.5 6.6 15.5 9.6 55.5 46.1 6.2 2.8 2.9

砂楽 543 100.0 2.9 3.3 1.5 4.1 12.7 23.8 6.8 4.1 15.5 11.6 28.9 16.8 3.7 2.6 2.4

唐船峡 526 30.8 6.5 6.5 2.5 7.4 17.5 41.6 9.5 8.4 13.1 6.1 100.0 22.4 5.1 2.7 2.8

道の駅いぶすき 527 52.8 6.8 9.1 3.2 5.3 26.8 38.7 15.2 7.6 18.0 11.0 38.3 100.0 9.9 3.2 3.5

鹿児島県 819 40.9 6.2 6.7 3.1 7.0 18.9 39.2 13.2 9.8 14.4 7.1 74.7 49.9 6.7 2.8 3.0

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 79.7 4.2 5.8 1.6 4.8 18.1 32.6 7.7 3.2 19.7 10.6 36.5 47.1 8.1 3.5 2.8

　北部九州 171 84.2 5.3 4.1 0.6 2.9 17.0 29.8 4.7 1.8 16.4 11.1 35.1 39.8 3.5 2.9 2.6

　南部九州 136 74.3 2.9 8.1 2.9 7.4 19.1 36.8 11.8 5.1 22.8 10.3 36.8 57.4 14.0 4.4 3.1

　沖縄 3 66.7 - - - - 33.3 - - - 66.7 - 100.0 - - - 2.7

中国・四国 51 92.2 7.8 - 3.9 5.9 21.6 29.4 3.9 3.9 13.7 17.6 21.6 41.2 5.9 3.9 2.7

関西 137 81.0 7.3 5.1 1.5 2.9 21.2 24.1 5.1 2.9 19.7 12.4 32.8 40.9 2.9 1.5 2.6

中部 46 78.3 6.5 13.0 - 6.5 19.6 28.3 2.2 2.2 13.0 13.0 34.8 39.1 6.5 - 2.6

北陸 10 100.0 10.0 - - - - 10.0 - - - - 10.0 10.0 - - 1.4

関東 209 89.0 1.9 5.7 1.9 3.3 19.1 29.2 11.0 4.3 12.9 13.9 37.3 36.8 3.8 3.3 2.7

東北 5 80.0 - 40.0 - - - 60.0 40.0 - - 20.0 60.0 80.0 20.0 - 4.0

北海道 4 75.0 - - - - - 25.0 - - - - 25.0 75.0 - - 2.0

男性・２０歳代以下 256 72.7 3.1 3.9 0.8 1.6 14.8 28.9 9.4 2.7 13.3 10.5 52.0 36.7 2.3 2.7 2.6

男性・３０歳代 176 55.1 4.5 5.1 2.3 5.7 15.3 31.3 9.1 3.4 11.9 6.8 48.3 56.3 1.7 2.3 2.6

男性・４０歳代 165 60.6 3.6 9.1 1.8 7.9 29.7 41.8 9.1 6.7 17.6 10.9 49.7 59.4 6.1 1.8 3.2

男性・５０歳代 106 62.3 9.4 10.4 2.8 5.7 31.1 43.4 17.9 11.3 23.6 15.1 39.6 61.3 11.3 4.7 3.5

男性・６０歳代 57 52.6 14.0 7.0 10.5 3.5 29.8 61.4 21.1 17.5 28.1 24.6 64.9 66.7 21.1 5.3 4.3

男性・７０歳代以上 10 90.0 20.0 20.0 10.0 10.0 60.0 60.0 - 10.0 40.0 10.0 70.0 80.0 30.0 - 5.1

女性・２０歳代以下 230 65.2 3.0 3.0 1.7 5.7 10.0 23.5 10.4 2.6 14.8 6.5 56.1 33.0 3.0 3.0 2.4

女性・３０歳代 135 57.8 4.4 10.4 2.2 5.9 13.3 25.2 8.1 9.6 8.9 5.9 54.8 42.2 10.4 3.0 2.6

女性・４０歳代 134 68.7 4.5 6.0 1.5 4.5 18.7 32.1 9.0 6.7 14.2 10.4 53.0 46.3 6.7 1.5 2.8

女性・５０歳代 89 71.9 4.5 5.6 1.1 6.7 18.0 37.1 7.9 5.6 16.9 7.9 46.1 50.6 9.0 1.1 2.9

女性・６０歳代 35 65.7 11.4 8.6 2.9 14.3 22.9 40.0 11.4 5.7 20.0 17.1 51.4 65.7 11.4 2.9 3.5

女性・７０歳代以上 4 100.0 - - - - - 100.0 25.0 - 25.0 25.0 75.0 50.0 - - 4.0

初めて来た 448 85.9 4.5 4.2 1.6 3.6 15.4 23.7 6.7 1.8 16.1 10.5 28.1 35.3 2.9 2.5 2.4

来たことがある 1123 52.4 5.7 7.1 2.7 6.2 20.3 38.6 11.7 8.5 15.3 9.4 65.6 50.4 7.3 3.0 3.0

日帰り（半日） 539 38.8 5.2 6.3 3.3 6.5 15.8 34.3 9.3 8.5 10.6 5.0 72.9 42.3 7.1 2.0 2.7

日帰り（一日） 307 53.1 9.1 7.8 3.3 6.2 21.5 42.0 16.9 9.8 19.5 11.1 65.5 57.0 7.2 4.2 3.3

宿泊 728 82.8 4.1 5.8 1.2 4.4 20.2 31.6 8.5 4.0 17.7 12.5 37.6 44.8 5.4 2.9 2.8

旅
行
の

日
程
別

調
査
地

点
別

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別



９３ 

 

⑤ 二次交通（観光地までの移動手段）【Ｑ１０-１】 

 
＜二次交通＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別  二次交通＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

70.4

19.5

4.4 3.9 1.4 1.2 0.9 0.8 0.2 0.9 2.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

自
家
用
車

レ
ン
タ
カ
ー

Ｊ
Ｒ

バ
ス

タ
ク
シ
ー

徒
歩

バ
イ
ク

自
転
車
（所
有
）

レ
ン
タ
サ
イ
ク
ル

そ
の
他

無
回
答

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

ＪＲ 自家用車
レンタ
カー

タクシー バス バイク
自転車
（所有）

レンタサ
イクル

徒歩 その他 無回答

1,596 4.4 70.4 19.5 1.4 3.9 0.9 0.8 0.2 1.2 0.9 2.0
砂楽 543 10.7 49.5 30.6 3.5 10.3 0.6 0.4 0.2 3.3 1.7 0.4
唐船峡 526 1.0 85.7 8.2 0.4 0.4 0.4 0.8 0.4 0.2 0.4 4.4
道の駅いぶすき 527 1.5 76.5 19.5 0.2 0.9 1.7 1.1 - - 0.6 1.3
鹿児島県 819 1.7 87.5 5.4 0.2 1.8 1.1 1.1 - 0.5 0.4 2.9
九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 5.5 75.5 14.8 1.6 5.5 - 1.0 0.3 1.3 0.3 0.6
　北部九州 171 7.0 64.3 21.6 1.8 9.4 - 1.8 - 1.8 0.6 0.6
　南部九州 136 3.7 90.4 5.1 1.5 0.7 - - 0.7 0.7 - 0.7
　沖縄 3 - 33.3 66.7 - - - - - - - -
中国・四国 51 7.8 41.2 37.3 - 11.8 2.0 - - 2.0 3.9 3.9
関西 137 10.2 40.9 41.6 6.6 7.3 - - - 2.9 0.7 0.7
中部 46 4.3 39.1 50.0 - - 2.2 - - - 13.0 -
北陸 10 10.0 30.0 60.0 - - - - - - - -
関東 209 9.1 32.1 53.6 1.9 6.7 1.4 - 0.5 2.9 0.5 1.0
東北 5 - 80.0 20.0 20.0 - - - 20.0 - - -
北海道 4 - - 50.0 25.0 25.0 - - - - - 25.0
男性・２０歳代以下 256 3.9 62.5 25.8 0.8 3.9 3.9 2.0 0.4 0.8 1.2 0.8
男性・３０歳代 176 2.3 76.1 16.5 1.7 2.3 - 0.6 0.6 0.6 0.6 1.1
男性・４０歳代 165 2.4 73.3 20.0 0.6 4.2 0.6 1.2 - 0.6 0.6 0.6
男性・５０歳代 106 4.7 67.9 23.6 2.8 2.8 1.9 - - - 1.9 0.9
男性・６０歳代 57 3.5 82.5 8.8 1.8 3.5 1.8 - - - 1.8 1.8
男性・７０歳代以上 10 - 90.0 20.0 - - - - - - - -
女性・２０歳代以下 230 8.7 64.8 22.2 2.2 5.7 - 0.9 - 3.9 0.4 2.2
女性・３０歳代 135 3.7 68.1 20.7 1.5 4.4 - 1.5 0.7 1.5 1.5 0.7
女性・４０歳代 134 6.0 71.6 20.1 1.5 3.7 - - - 1.5 0.7 -
女性・５０歳代 89 9.0 69.7 16.9 3.4 4.5 - - - 2.2 1.1 -
女性・６０歳代 35 2.9 62.9 17.1 - 20.0 - - - - - 2.9
女性・７０歳代以上 4 - 50.0 50.0 - - - - - - - -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

調
査
地

点
別



９４ 

 

⑥ 訪問して良かった観光地点【Ｑ１０-２】 

 
＜訪問して良かった観光地点＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別 訪問して良かった観光地点＞ 
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す
き

池
田
湖

開
聞
岳

長
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鼻
・龍
宮
神
社

知
林
ヶ
島
・魚
見
岳
展
望
所

西
大
山
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ま
て
箱
温
泉

砂
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泉
（山
川
）

そ
の
他
の
温
泉

道
の
駅
山
川
港

枚
聞
神
社

鰻
温
泉

そ
の
他

無
回
答

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉（指宿）

砂むし温
泉（山川）

たまて箱
温泉

鰻温泉
その他の
温泉

開聞岳 池田湖
知林ヶ
島・魚見
岳展望所

枚聞神社
長崎鼻・
龍宮神社

西大山駅
唐船峡そ
うめん流
し

道の駅い
ぶすき

道の駅山
川港

その他 無回答

1,596 51.7 2.5 3.4 1.1 2.4 8.3 12.7 4.1 2.3 6.1 3.9 37.2 14.2 2.4 1.6 12.8

砂楽 543 96.1 1.1 1.5 0.6 1.3 5.0 9.0 1.8 1.5 5.2 5.0 18.4 5.7 1.1 0.9 1.8

唐船峡 526 19.4 3.0 4.2 1.3 2.7 8.2 15.4 2.7 2.9 5.7 2.1 67.9 8.9 1.5 1.5 19.6

道の駅いぶすき 527 38.1 3.4 4.7 1.3 3.2 12.0 13.9 8.0 2.7 7.4 4.7 25.8 28.1 4.6 2.3 17.5

鹿児島県 819 30.6 2.4 3.3 1.5 3.1 7.1 14.7 4.9 3.8 5.4 3.2 50.4 15.1 2.4 1.7 16.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 68.1 2.3 4.2 0.3 2.3 8.4 12.3 3.5 1.0 6.8 2.9 21.6 13.5 3.2 2.3 10.6

　北部九州 171 71.3 2.9 2.3 - 1.2 6.4 10.5 1.2 0.6 5.8 1.8 20.5 12.3 0.6 2.3 9.4

　南部九州 136 64.0 1.5 6.6 0.7 3.7 11.0 14.7 6.6 1.5 8.1 4.4 22.1 15.4 6.6 2.2 11.8

　沖縄 3 66.7 - - - - - - - - - - 66.7 - - - 33.3

中国・四国 51 82.4 5.9 - 2.0 5.9 15.7 7.8 - - 5.9 5.9 7.8 13.7 2.0 - 11.8

関西 137 73.0 5.1 2.2 - - 9.5 10.9 2.2 - 5.1 5.1 25.5 11.7 1.5 0.7 11.7

中部 46 71.7 2.2 6.5 - - 10.9 6.5 2.2 - 6.5 10.9 21.7 10.9 4.3 2.2 6.5

北陸 10 100.0 - - - - - 10.0 - - - - 10.0 - - - -

関東 209 81.3 1.0 3.8 1.4 1.4 10.5 9.6 4.3 1.4 8.6 6.2 27.3 12.9 1.4 1.0 4.3

東北 5 40.0 - 20.0 - - - 20.0 40.0 - - - 40.0 40.0 - - -

北海道 4 75.0 - - - - - - - - - - - 50.0 - - 25.0

男性・２０歳代以下 256 64.1 2.7 2.7 0.4 0.8 7.4 10.5 5.5 0.8 7.4 3.5 34.0 10.2 0.8 1.6 10.2

男性・３０歳代 176 45.5 1.1 4.0 1.1 3.4 5.7 9.1 2.3 1.1 4.5 1.1 30.7 15.9 1.1 1.7 14.2

男性・４０歳代 165 46.7 1.8 4.2 0.6 4.2 13.9 17.6 3.6 1.8 6.1 6.1 36.4 18.2 1.2 2.4 9.7

男性・５０歳代 106 49.1 4.7 6.6 0.9 3.8 14.2 19.8 7.5 6.6 6.6 7.5 28.3 10.4 4.7 1.9 11.3

男性・６０歳代 57 43.9 5.3 5.3 3.5 1.8 15.8 21.1 10.5 10.5 12.3 12.3 47.4 24.6 14.0 5.3 8.8

男性・７０歳代以上 10 80.0 - 10.0 - - 20.0 30.0 - - 10.0 - 40.0 40.0 10.0 - 10.0

女性・２０歳代以下 230 59.6 2.6 2.2 1.3 2.2 3.9 9.1 4.8 0.9 4.8 1.7 40.0 12.6 0.9 1.3 7.0

女性・３０歳代 135 52.6 0.7 3.7 1.5 0.7 7.4 5.9 3.7 3.0 4.4 1.5 39.3 14.1 2.2 0.7 8.9

女性・４０歳代 134 60.4 0.7 3.0 - 1.5 6.0 13.4 3.7 1.5 7.5 6.0 41.8 14.2 3.0 0.7 10.4

女性・５０歳代 89 60.7 3.4 1.1 - 2.2 10.1 6.7 - 2.2 5.6 4.5 31.5 18.0 4.5 - 11.2

女性・６０歳代 35 57.1 2.9 5.7 2.9 5.7 5.7 20.0 5.7 2.9 2.9 8.6 34.3 22.9 - 2.9 17.1

女性・７０歳代以上 4 75.0 - - - - - 50.0 25.0 - - 25.0 75.0 25.0 - - -

初めて来た 448 76.1 2.5 1.8 0.4 1.3 6.5 7.6 2.0 0.4 6.0 4.5 17.2 9.4 1.3 1.8 10.0

来たことがある 1123 42.6 2.5 4.1 1.3 2.8 9.1 14.8 5.0 3.1 6.1 3.8 44.9 16.3 2.8 1.5 13.6

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別

調
査
地

点
別
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⑦ 指宿市来訪のきっかけ（情報源）【Ｑ１１】 

 
＜指宿市来訪のきっかけ（情報源）＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別 指宿市来訪のきっかけ（情報源）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32.0

27.1

10.7

9.3

8.5

3.5

3.4

2.4

1.1

6.1

12.8

8.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

家族や友人・知人の勧め

過去に訪れたときの自分の経験から

新聞や雑誌、ガイドブック

インターネットでの情報（個人のブログや掲示板等）

テレビやラジオからの情報

旅行会社の紹介やパンフレット

その他のウェブサイトの情報（旅行サイト等）

自治体や観光協会等の公式ウェブサイトの情報

自治体や観光協会等が行うキャンペーン

その他

特に情報源は無い

無回答

（%）

ｎ＝1,596

（%）

調査数
（人）

テレビや
ラジオか
らの情報

インター
ネットで
の情報
（個人の
ブログや
掲示板
等）

自治体や
観光協会
等の公式
ウェブサ
イトの情
報

その他の
ウェブサ
イトの情
報（旅行
サイト等）

新聞や雑
誌、ガイド
ブック

自治体や
観光協会
等が行う
キャン
ペーン

旅行会社
の紹介や
パンフ
レット

家族や友
人・知人
の勧め

過去に訪
れたとき
の自分の
経験から

その他
特に情報
源は無い

無回答

1,596 8.5 9.3 2.4 3.4 10.7 1.1 3.5 32.0 27.1 6.1 12.8 8.6

砂楽 543 11.6 11.8 2.9 4.6 19.7 0.6 4.6 41.1 21.5 5.9 4.8 1.3

唐船峡 526 4.4 5.5 2.1 1.3 4.2 0.8 1.1 26.0 34.8 6.3 13.3 18.3

道の駅いぶすき 527 9.5 10.4 2.1 4.2 7.8 1.9 4.7 28.5 25.2 6.1 20.7 6.6

鹿児島県 819 6.8 5.6 2.0 1.7 6.2 1.3 2.3 23.6 33.8 6.2 19.0 13.1

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 9.4 11.9 3.5 4.5 12.9 0.3 3.9 34.5 23.5 4.2 11.6 5.2

　北部九州 171 11.1 8.2 4.1 5.3 15.2 0.6 4.1 39.2 20.5 5.3 9.4 2.9

　南部九州 136 6.6 16.9 2.9 3.7 10.3 - 3.7 28.7 27.9 2.9 14.7 7.4

　沖縄 3 33.3 - - - - - - 33.3 - - - 33.3

中国・四国 51 15.7 9.8 3.9 3.9 19.6 2.0 15.7 31.4 23.5 2.0 - 5.9

関西 137 8.0 11.7 1.5 6.6 17.5 0.7 5.8 45.3 19.7 5.8 5.8 3.6

中部 46 10.9 10.9 2.2 2.2 26.1 - 4.3 45.7 13.0 8.7 - 4.3

北陸 10 - 40.0 - - 30.0 - 10.0 70.0 10.0 10.0 - -

関東 209 12.0 14.8 1.9 5.7 13.4 1.0 2.9 47.8 16.7 8.6 2.4 1.0

東北 5 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 - 60.0 20.0 20.0 - -

北海道 4 25.0 50.0 25.0 25.0 50.0 - - - - - - 25.0

男性・２０歳代以下 256 9.4 10.5 2.0 4.3 8.6 0.8 2.3 41.8 18.8 3.9 15.6 3.9

男性・３０歳代 176 4.0 11.4 5.1 5.1 7.4 1.1 3.4 26.1 26.1 6.8 19.9 5.7

男性・４０歳代 165 9.1 12.1 2.4 5.5 8.5 0.6 3.6 21.8 32.7 5.5 15.2 7.9

男性・５０歳代 106 12.3 8.5 - 0.9 16.0 2.8 3.8 24.5 32.1 5.7 12.3 7.5

男性・６０歳代 57 12.3 7.0 3.5 7.0 15.8 - 3.5 15.8 38.6 10.5 12.3 7.0

男性・７０歳代以上 10 10.0 20.0 - - 20.0 - - 10.0 40.0 10.0 20.0 10.0

女性・２０歳代以下 230 7.8 10.0 1.7 1.7 13.5 1.3 3.5 50.4 22.2 5.2 9.1 3.5

女性・３０歳代 135 7.4 5.9 0.7 1.5 14.8 - 4.4 28.9 31.9 8.9 7.4 5.9

女性・４０歳代 134 9.0 9.7 0.7 3.0 11.2 0.7 3.0 34.3 35.1 8.2 8.2 2.2

女性・５０歳代 89 10.1 4.5 2.2 1.1 15.7 1.1 1.1 34.8 39.3 5.6 9.0 4.5

女性・６０歳代 35 20.0 2.9 2.9 5.7 14.3 5.7 17.1 25.7 25.7 5.7 11.4 11.4

女性・７０歳代以上 4 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - - 50.0 25.0 25.0 - -

初めて来た 448 12.1 15.8 2.5 6.7 20.3 0.9 5.1 45.8 0.4 4.9 8.0 3.3

来たことがある 1123 7.1 6.9 2.4 2.1 7.0 1.1 2.9 27.0 37.6 6.4 14.9 10.2

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別

調
査
地

点
別



９６ 

 

（5） 指宿市での観光満足度について 

① 指宿市での観光満足度（項目別）【Ｑ１２】 

 

＜指宿市での観光満足度（項目別）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.6

12.9

17.4

17.1

14.4

8.0

18.9

25.2

17.9

14.7

28.7

35.3

12.5

8.5

38.7

35.3

36.5

36.3

32.2

17.2

35.5

34.1

31.5

27.8

36.8

36.1

21.1

13.4

31.6

34.5

30.8

31.2

34.8

33.5

27.8

20.6

28.8

36.5

21.1

15.3

48.6

36.4

6.0

5.4

2.9

2.1

2.4

2.9

1.1

1.4

1.8

7.6

0.8

0.3

1.9

2.4

0.9

0.6

-

0.3

0.3

0.4

0.4

0.3

0.4

0.6

0.3

0.2

0.6

0.3

0.8

2.1

20.2

2.1

6.7

6.4

21.6

11.2

11.3

12.3

12.3

13.7

17.7

14.2

11.8

13.2

12.7

12.4

12.8

15.3

17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光スポットまでのアクセス

観光情報・案内看板

観光施設の施設・設備

観光施設の営業・開館時間

観光施設の入場料や参加費用

祭り、イベント

観光施設等の接客対応、もてなし

料理や食事

名産品、土産物

活気、にぎわい

静けさ、のどかさ

景色や風情（日本の原風景）

地域の人との交流

現地オプションメニュー（体験プログラムなど）

（ｎ＝1,596）

大変満足 まあ満足 普通 やや不満 不満 該当なし 無回答
『満足』 『不満』 

50.3 6.9 

48.2 6.0 

53.9 2.9 

53.4 2.3 

46.6 2.8 

25.2 3.4 

54.4 1.5 

59.3 1.7 

49.4 2.2 

42.5 8.3 

65.5 1.1 

71.4 0.4 

33.6 2.6 

21.9 2.6 
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＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別  

指宿市での観光満足度（『満足』の割合）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%）

調査数

（人）

観光ス

ポット
までの

アクセ

ス

観光情
報・案

内看板

観光施

設の施

設・設
備

観光施

設の営

業・開
館時間

観光施

設の入
場料や

参加費

用

祭り、
イベン

ト

観光施

設等の
接客対

応、も

てなし

料理や

食事

名産
品、土

産物

活気、
にぎわ

い

静け
さ、の

どかさ

景色や

風情
（日本

の原風

景）

地域の
人との

交流

現地オ

プショ
ンメ

ニュー

（体験
プログ

ラムな

ど）

1,596 50.3 48.2 53.9 53.4 46.6 25.2 54.4 59.3 49.4 42.5 65.5 71.4 33.6 21.9

砂楽 543 53.4 53.6 66.7 66.5 59.5 22.8 67.6 57.5 51.9 42.0 74.0 82.3 37.6 22.7

唐船峡 526 39.9 39.2 41.8 40.3 33.7 21.9 41.3 57.8 39.7 42.8 55.5 58.6 27.9 18.8

道の駅いぶすき 527 57.5 51.6 52.9 52.9 46.3 30.9 53.9 62.6 56.4 42.9 66.6 73.1 35.1 24.1

鹿児島県 819 49.1 45.7 49.0 47.9 41.9 28.4 48.1 59.3 46.9 43.3 62.5 66.3 32.4 23.8

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 51.9 52.9 58.7 58.1 52.3 25.2 57.1 63.9 51.6 43.2 63.5 73.9 34.2 21.3

　北部九州 171 53.2 52.0 57.9 60.2 54.4 29.8 62.6 66.1 53.8 43.3 67.3 76.6 39.2 24.0

　南部九州 136 50.7 54.4 60.3 55.9 50.0 19.1 50.7 61.8 49.3 43.4 58.8 71.3 27.9 17.6

　沖縄 3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3

中国・四国 51 58.8 54.9 58.8 64.7 54.9 19.6 64.7 58.8 58.8 45.1 60.8 68.6 29.4 21.6

関西 137 47.4 51.1 57.7 55.5 49.6 19.7 63.5 62.0 53.3 40.1 70.8 81.0 40.1 18.2

中部 46 47.8 50.0 60.9 58.7 45.7 21.7 63.0 54.3 47.8 39.1 63.0 76.1 41.3 26.1

北陸 10 20.0 50.0 50.0 40.0 20.0 10.0 50.0 20.0 30.0 50.0 90.0 80.0 10.0 10.0

関東 209 54.1 46.4 61.7 63.6 54.1 18.7 65.6 54.5 52.2 39.2 76.1 81.3 33.5 17.2

東北 5 80.0 80.0 80.0 60.0 80.0 60.0 80.0 60.0 80.0 80.0 100.0 80.0 80.0 40.0

北海道 4 50.0 50.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 75.0 75.0 25.0 25.0

男性・２０歳代以下 256 53.5 56.3 68.4 64.8 56.3 30.5 65.2 63.3 52.0 52.0 80.5 84.4 40.6 27.0

男性・３０歳代 176 48.3 39.8 48.9 49.4 42.6 19.9 46.0 55.1 41.5 39.8 59.7 67.0 27.3 15.9

男性・４０歳代 165 50.3 46.7 52.7 52.1 43.6 22.4 52.7 60.0 44.8 31.5 60.6 69.1 25.5 13.3

男性・５０歳代 106 45.3 45.3 42.5 39.6 36.8 21.7 51.9 60.4 49.1 38.7 65.1 72.6 32.1 19.8

男性・６０歳代 57 66.7 56.1 54.4 47.4 38.6 22.8 56.1 64.9 56.1 50.9 66.7 75.4 35.1 26.3

男性・７０歳代以上 10 80.0 30.0 30.0 50.0 20.0 20.0 40.0 50.0 40.0 30.0 60.0 80.0 50.0 20.0

女性・２０歳代以下 230 56.5 60.4 64.8 70.9 67.0 36.5 71.7 69.1 66.5 59.1 80.9 81.3 50.0 35.2

女性・３０歳代 135 49.6 48.1 57.0 53.3 48.9 21.5 54.8 58.5 47.4 35.6 63.7 75.6 30.4 17.0

女性・４０歳代 134 52.2 50.0 56.0 51.5 43.3 20.1 56.0 61.2 47.8 42.5 67.2 73.1 30.6 17.9

女性・５０歳代 89 49.4 46.1 49.4 49.4 36.0 21.3 44.9 53.9 50.6 33.7 53.9 62.9 22.5 15.7

女性・６０歳代 35 48.6 40.0 45.7 45.7 40.0 25.7 45.7 54.3 45.7 40.0 51.4 54.3 31.4 20.0

女性・７０歳代以上 4 - - - - - 25.0 50.0 25.0 - 25.0 50.0 50.0 25.0 -

初めて来た 448 54.7 52.7 60.3 61.8 55.8 23.9 63.2 54.0 50.9 43.8 72.3 77.5 36.2 21.9

来たことがある 1123 48.6 46.4 51.6 50.0 42.9 25.3 50.8 61.1 48.7 41.9 62.7 69.3 32.3 21.5

日帰り（半日） 539 47.7 44.2 49.0 47.9 41.7 28.0 47.9 57.0 45.3 42.3 61.6 65.9 30.8 23.2

日帰り（一日） 307 51.1 49.2 54.4 51.5 46.3 26.7 53.1 62.9 50.8 44.6 68.1 73.6 34.5 22.8

宿泊 728 52.3 51.1 58.0 58.5 50.7 22.4 60.3 59.8 52.1 41.8 67.4 75.3 35.4 20.5

調

査
地

点

別

旅

行

の

日

程

別

居

住
地

別

性
・

年

代
別

来
訪

経
験

別

　全　体
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② 指宿市での観光満足度（総合）【Ｑ１３】 

 

＜指宿市での観光満足度（総合）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 指宿市での観光満足度（総合）＞ 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

25.7 50.8 14.5

0.5 0.1

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ｎ＝1,596）

大変満足 まあ満足 普通

やや不満 不満 無回答

（%）

調査数
（人）

大変満足 まあ満足 普通 やや不満 不満 無回答 『満足』 普通 『不満』 無回答

1,596 25.7 50.8 14.5 0.5 0.1 8.5 76.4 14.5 0.6 8.5

砂楽 543 31.3 57.1 10.3 0.7 - 0.6 88.4 10.3 0.7 0.6

唐船峡 526 23.2 43.3 16.3 0.2 0.2 16.7 66.5 16.3 0.4 16.7

道の駅いぶすき 527 22.4 51.6 17.1 0.6 - 8.3 74.0 17.1 0.6 8.3

鹿児島県 819 22.5 47.0 18.3 0.5 0.1 11.6 69.5 18.3 0.6 11.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 29.0 51.3 12.9 0.6 - 6.1 80.3 12.9 0.6 6.1

　北部九州 171 31.6 52.0 11.1 1.2 - 4.1 83.6 11.1 1.2 4.1

　南部九州 136 25.7 51.5 14.0 - - 8.8 77.2 14.0 - 8.8

　沖縄 3 33.3 - 66.7 - - - 33.3 66.7 - -

中国・四国 51 27.5 54.9 7.8 - - 9.8 82.4 7.8 - 9.8

関西 137 26.3 59.1 8.0 - - 6.6 85.4 8.0 - 6.6

中部 46 23.9 63.0 10.9 - - 2.2 87.0 10.9 - 2.2

北陸 10 - 80.0 20.0 - - - 80.0 20.0 - -

関東 209 34.4 55.5 7.7 1.0 - 1.4 90.0 7.7 1.0 1.4

東北 5 40.0 40.0 20.0 - - - 80.0 20.0 - -

北海道 4 25.0 25.0 25.0 - - 25.0 50.0 25.0 - 25.0

男性・２０歳代以下 256 35.5 49.2 11.7 - - 3.5 84.8 11.7 - 3.5

男性・３０歳代 176 24.4 46.0 20.5 - - 9.1 70.5 20.5 - 9.1

男性・４０歳代 165 18.2 58.2 15.2 1.2 - 7.3 76.4 15.2 1.2 7.3

男性・５０歳代 106 14.2 54.7 21.7 1.9 - 7.5 68.9 21.7 1.9 7.5

男性・６０歳代 57 14.0 57.9 22.8 - - 5.3 71.9 22.8 - 5.3

男性・７０歳代以上 10 - 70.0 20.0 - - 10.0 70.0 20.0 - 10.0

女性・２０歳代以下 230 43.0 46.1 7.0 - - 3.9 89.1 7.0 - 3.9

女性・３０歳代 135 25.9 55.6 13.3 0.7 0.7 3.7 81.5 13.3 1.5 3.7

女性・４０歳代 134 20.1 65.7 9.7 1.5 - 3.0 85.8 9.7 1.5 3.0

女性・５０歳代 89 15.7 59.6 20.2 1.1 - 3.4 75.3 20.2 1.1 3.4

女性・６０歳代 35 14.3 54.3 20.0 - - 11.4 68.6 20.0 - 11.4

女性・７０歳代以上 4 - 50.0 25.0 - - 25.0 50.0 25.0 - 25.0

初めて来た 448 31.7 53.3 10.0 0.2 - 4.7 85.0 10.0 0.2 4.7

来たことがある 1123 23.2 50.5 16.0 0.6 0.1 9.5 73.7 16.0 0.7 9.5

日帰り（半日） 539 24.9 44.0 18.9 0.4 0.2 11.7 68.8 18.9 0.6 11.7

日帰り（一日） 307 22.8 54.1 14.3 0.3 - 8.5 76.9 14.3 0.3 8.5

宿泊 728 28.2 54.5 10.6 0.7 - 6.0 82.7 10.6 0.7 6.0

旅
行
の

日
程
別

　全　体

調
査
地

点
別

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別

『満足』：76.4% 『不満』：0.6% 
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③ 指宿市来訪前の期待と比べた評価【Ｑ１４】 

 

＜来訪前の期待と比べた評価＞ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 来訪前の期待と比べた評価＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2 26.4 52.2 1.4

0.1

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ｎ＝1,596）

期待を大きく上回る 期待よりは良い 期待通り、同じ

期待よりも悪い 期待を大きく下回る 無回答

『期待を上回る』：36.6% 『期待を下回る』：1.4% 

（%）

調査数
（人）

期待を大
きく上回
る

期待より
は良い

期待通
り、同じ

期待より
も悪い

期待を大
きく下回
る

無回答
『期待を
上回る』

期待通
り、同じ

『期待を
下回る』

無回答

1,596 10.2 26.4 52.2 1.4 0.1 9.8 36.6 52.2 1.4 9.8

砂楽 543 12.9 31.9 53.2 1.3 - 0.7 44.8 53.2 1.3 0.7

唐船峡 526 9.5 20.9 49.8 0.8 0.2 18.8 30.4 49.8 1.0 18.8

道の駅いぶすき 527 8.0 26.4 53.5 2.1 - 10.1 34.3 53.5 2.1 10.1

鹿児島県 819 7.9 21.6 55.9 1.0 0.1 13.4 29.5 55.9 1.1 13.4

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 14.5 31.0 46.5 1.3 - 6.8 45.5 46.5 1.3 6.8

　北部九州 171 18.1 31.6 43.3 1.8 - 5.3 49.7 43.3 1.8 5.3

　南部九州 136 10.3 29.4 50.7 0.7 - 8.8 39.7 50.7 0.7 8.8

　沖縄 3 - 66.7 33.3 - - - 66.7 33.3 - -

中国・四国 51 15.7 19.6 51.0 2.0 - 11.8 35.3 51.0 2.0 11.8

関西 137 11.7 32.1 48.9 0.7 - 6.6 43.8 48.9 0.7 6.6

中部 46 10.9 26.1 54.3 6.5 - 2.2 37.0 54.3 6.5 2.2

北陸 10 - 20.0 80.0 - - - 20.0 80.0 - -

関東 209 10.5 35.9 48.3 2.4 - 2.9 46.4 48.3 2.4 2.9

東北 5 20.0 60.0 20.0 - - - 80.0 20.0 - -

北海道 4 - 50.0 25.0 - - 25.0 50.0 25.0 - 25.0

男性・２０歳代以下 256 15.6 34.8 45.3 0.8 - 3.5 50.4 45.3 0.8 3.5

男性・３０歳代 176 4.5 25.6 58.5 1.1 - 10.2 30.1 58.5 1.1 10.2

男性・４０歳代 165 6.1 21.2 64.2 1.8 - 6.7 27.3 64.2 1.8 6.7

男性・５０歳代 106 6.6 20.8 63.2 0.9 - 8.5 27.4 63.2 0.9 8.5

男性・６０歳代 57 5.3 21.1 64.9 1.8 - 7.0 26.3 64.9 1.8 7.0

男性・７０歳代以上 10 - 20.0 70.0 - - 10.0 20.0 70.0 - 10.0

女性・２０歳代以下 230 20.0 37.0 36.5 1.3 - 5.2 57.0 36.5 1.3 5.2

女性・３０歳代 135 9.6 26.7 56.3 1.5 0.7 5.2 36.3 56.3 2.2 5.2

女性・４０歳代 134 6.7 26.1 59.7 2.2 - 5.2 32.8 59.7 2.2 5.2

女性・５０歳代 89 4.5 21.3 65.2 2.2 - 6.7 25.8 65.2 2.2 6.7

女性・６０歳代 35 5.7 22.9 54.3 - - 17.1 28.6 54.3 - 17.1

女性・７０歳代以上 4 - 25.0 50.0 - - 25.0 25.0 50.0 - 25.0

初めて来た 448 15.6 35.9 40.0 1.8 - 6.7 51.6 40.0 1.8 6.7

来たことがある 1123 8.1 22.9 57.2 1.2 0.1 10.5 31.0 57.2 1.3 10.5

日帰り（半日） 539 8.9 24.1 52.9 1.1 0.2 12.8 33.0 52.9 1.3 12.8

日帰り（一日） 307 6.2 26.1 57.3 0.7 - 9.8 32.2 57.3 0.7 9.8

宿泊 728 13.0 28.7 49.3 1.8 - 7.1 41.8 49.3 1.8 7.1

旅
行
の

日
程
別

　全　体

調
査
地

点
別

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別

『期待を上回ったこと』（ディライト）
[自由記述：記入401件]
■砂むしが良い
　・気持ち良い、リフレッシュできた、体調改善
　・初めて入って期待以上
　・砂むし＋景色（海）　が良い
　・砂むし＋温泉　が良い
■自然・景色が良い
　・海がきれい
　・自然が雄大、想像以上
　・開聞岳、知林ヶ島（独自の自然）
　・南国感がある景観
■食べ物がおいしい
　・食事、温たまらん丼（砂楽）
　・食事、そうめん流し（唐船峡）
　・ソフトクリーム（道の駅）
■おもてなし、人の温かさ
　・従業員の接客が良い（砂楽）
　・観光案内や店員の接客が良い
　・住民が温かい、人が良い、おだやか
■施設が良い（良くなっている）　※砂楽、唐船峡、ホテル・旅館等

■（思ったより）観光スポットが多い　　　　　　など

『期待を下回ったこと』（ディサポインテッド）
[自由記述：記入21件]
■活気がない、以前よりさびれている
■施設が古い
■従業員の接客が残念（唐船峡）　　など



１００ 

 

④ 指宿市への再来訪意向【Ｑ１５】 

 

＜再来訪意向（指宿市にまた来てみたいか）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 再来訪意向＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.3 29.7 6.2

0.1 0.1

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ｎ＝1,596）

ぜひ来たい どちらかといえば来たい
どちらともいえない どちらかといえば来たくない
来たくない 無回答

『来たい』：82.0% 『来たくない』：0.1% 

（%）

調査数
（人）

ぜひ来た
い

どちらか
といえば
来たい

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
来たくな
い

来たくな
い

無回答 『来たい』
どちらと
もいえな
い

『来たくな
い』

無回答

1,596 52.3 29.7 6.2 0.1 0.1 11.7 82.0 6.2 0.1 11.7

砂楽 543 53.2 35.4 7.9 0.2 0.2 3.1 88.6 7.9 0.4 3.1

唐船峡 526 47.3 25.9 3.8 - - 23.0 73.2 3.8 - 23.0

道の駅いぶすき 527 56.4 27.7 6.8 - - 9.1 84.1 6.8 - 9.1

鹿児島県 819 53.5 25.8 4.2 - - 16.6 79.2 4.2 - 16.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 57.7 27.7 7.1 - - 7.4 85.5 7.1 - 7.4

　北部九州 171 57.3 27.5 8.2 - - 7.0 84.8 8.2 - 7.0

　南部九州 136 58.8 27.2 5.9 - - 8.1 86.0 5.9 - 8.1

　沖縄 3 33.3 66.7 - - - - 100.0 - - -

中国・四国 51 49.0 35.3 11.8 - - 3.9 84.3 11.8 - 3.9

関西 137 49.6 35.0 11.7 - - 3.6 84.7 11.7 - 3.6

中部 46 37.0 47.8 8.7 - - 6.5 84.8 8.7 - 6.5

北陸 10 20.0 80.0 - - - - 100.0 - - -

関東 209 48.8 36.4 7.7 0.5 - 6.7 85.2 7.7 0.5 6.7

東北 5 40.0 60.0 - - - - 100.0 - - -

北海道 4 25.0 25.0 - - 25.0 25.0 50.0 - 25.0 25.0

男性・２０歳代以下 256 57.0 30.9 6.3 - - 5.9 87.9 6.3 - 5.9

男性・３０歳代 176 52.8 36.4 5.7 - 0.6 4.5 89.2 5.7 0.6 4.5

男性・４０歳代 165 54.5 33.9 6.1 - - 5.5 88.5 6.1 - 5.5

男性・５０歳代 106 51.9 32.1 11.3 - - 4.7 84.0 11.3 - 4.7

男性・６０歳代 57 47.4 33.3 12.3 - - 7.0 80.7 12.3 - 7.0

男性・７０歳代以上 10 50.0 40.0 - - - 10.0 90.0 - - 10.0

女性・２０歳代以下 230 63.9 27.8 4.8 0.4 - 3.0 91.7 4.8 0.4 3.0

女性・３０歳代 135 63.0 29.6 6.7 - - 0.7 92.6 6.7 - 0.7

女性・４０歳代 134 57.5 33.6 6.7 - - 2.2 91.0 6.7 - 2.2

女性・５０歳代 89 52.8 36.0 7.9 - - 3.4 88.8 7.9 - 3.4

女性・６０歳代 35 45.7 37.1 2.9 - - 14.3 82.9 2.9 - 14.3

女性・７０歳代以上 4 25.0 75.0 - - - - 100.0 - - -

初めて来た 448 46.0 37.1 11.6 0.2 0.2 4.9 83.0 11.6 0.4 4.9

来たことがある 1123 55.3 26.7 4.1 - - 13.9 82.0 4.1 - 13.9

日帰り（半日） 539 51.8 27.1 4.5 - 0.2 16.5 78.8 4.5 0.2 16.5

日帰り（一日） 307 57.3 27.4 3.3 - - 12.1 84.7 3.3 - 12.1

宿泊 728 51.1 32.6 8.9 0.1 - 7.3 83.7 8.9 0.1 7.3

旅
行
の

日
程
別

　全　体

調
査
地

点
別

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別



１０１ 

 

⑤ 指宿市の紹介意向【Ｑ１６】 

 

＜紹介意向（指宿市への旅行を友人・知人に勧めたいか）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

＜調査地点別、居住地別、性・年代別、来訪経験別、旅行の日程別 紹介意向＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.1 33.8 6.8

0.1 -

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ｎ＝1,596）

ぜひ勧めたい どちらかといえば勧めたい
どちらともいえない どちらかといえば勧めたくない
勧めたくない 無回答

『勧めたい』：83.8% 『勧めたくない』：0.1% 

（%）

調査数
（人）

ぜひ勧め
たい

どちらか
といえば
勧めたい

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
勧めたく
ない

勧めたく
ない

無回答
『勧めた
い』

どちらと
もいえな
い

『勧めたく
ない』

無回答

1,596 50.1 33.8 6.8 0.1 - 9.3 83.8 6.8 0.1 9.3

砂楽 543 53.6 39.8 5.3 0.2 - 1.1 93.4 5.3 0.2 1.1

唐船峡 526 44.9 28.7 6.1 - - 20.3 73.6 6.1 - 20.3

道の駅いぶすき 527 51.6 32.6 8.9 0.2 - 6.6 84.3 8.9 0.2 6.6

鹿児島県 819 50.3 29.4 6.6 0.1 - 13.6 79.7 6.6 0.1 13.6

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 310 53.2 35.5 6.1 0.3 - 4.8 88.7 6.1 0.3 4.8

　北部九州 171 52.0 36.3 7.0 0.6 - 4.1 88.3 7.0 0.6 4.1

　南部九州 136 55.1 33.8 5.1 - - 5.9 89.0 5.1 - 5.9

　沖縄 3 33.3 66.7 - - - - 100.0 - - -

中国・四国 51 43.1 41.2 9.8 - - 5.9 84.3 9.8 - 5.9

関西 137 51.8 37.2 8.0 - - 2.9 89.1 8.0 - 2.9

中部 46 45.7 43.5 6.5 - - 4.3 89.1 6.5 - 4.3

北陸 10 30.0 70.0 - - - - 100.0 - - -

関東 209 48.3 39.2 7.2 - - 5.3 87.6 7.2 - 5.3

東北 5 40.0 60.0 - - - - 100.0 - - -

北海道 4 25.0 50.0 - - - 25.0 75.0 - - 25.0

男性・２０歳代以下 256 56.3 34.4 6.3 0.4 - 2.7 90.6 6.3 0.4 2.7

男性・３０歳代 176 48.9 38.6 9.1 - - 3.4 87.5 9.1 - 3.4

男性・４０歳代 165 44.8 42.4 7.9 - - 4.8 87.3 7.9 - 4.8

男性・５０歳代 106 46.2 40.6 11.3 - - 1.9 86.8 11.3 - 1.9

男性・６０歳代 57 47.4 31.6 19.3 - - 1.8 78.9 19.3 - 1.8

男性・７０歳代以上 10 60.0 40.0 - - - - 100.0 - - -

女性・２０歳代以下 230 64.8 31.7 2.6 - - 0.9 96.5 2.6 - 0.9

女性・３０歳代 135 55.6 38.5 5.2 0.7 - - 94.1 5.2 0.7 -

女性・４０歳代 134 50.7 43.3 4.5 - - 1.5 94.0 4.5 - 1.5

女性・５０歳代 89 60.7 29.2 9.0 - - 1.1 89.9 9.0 - 1.1

女性・６０歳代 35 60.0 28.6 5.7 - - 5.7 88.6 5.7 - 5.7

女性・７０歳代以上 4 25.0 75.0 - - - - 100.0 - - -

初めて来た 448 48.0 39.1 8.9 - - 4.0 87.1 8.9 - 4.0

来たことがある 1123 51.3 31.9 5.9 0.2 - 10.8 83.2 5.9 0.2 10.8

日帰り（半日） 539 48.4 30.1 7.4 0.2 - 13.9 78.5 7.4 0.2 13.9

日帰り（一日） 307 55.7 30.9 5.5 - - 7.8 86.6 5.5 - 7.8

宿泊 728 49.5 37.5 7.0 0.1 - 5.9 87.0 7.0 0.1 5.9

旅
行
の

日
程
別

　全　体

調
査
地

点
別

居
住
地
別

性
・
年
代
別

来
訪

経
験

別



１０２ 

 

（6） 調査票 
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１０５ 

 

3. アンケート調査結果と調査票（観光資源認知・関心度アンケート） 

 

（1） 回答者の基本属性 

① 性別・年代 

     ＜性別＞                   ＜年代＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜性・年代＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

② 居住地【Ｑ１６】 

＜居住地（エリア別）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.6 10.0 10.2 10.1

8.5

1.3

9.8 9.9 10.3 10.4
9.0

0.9

0.0

5.0

10.0

15.0

男
性
・２
０
歳
代
以
下

男
性
・３
０
歳
代

男
性
・４
０
歳
代

男
性
・５
０
歳
代

男
性
・６
０
歳
代

男
性
・７
０
歳
代
以
上

女
性
・２
０
歳
代
以
下

女
性
・３
０
歳
代

女
性
・４
０
歳
代

女
性
・５
０
歳
代

女
性
・６
０
歳
代

女
性
・７
０
歳
代
以
上

（%）

ｎ＝1,128

男性
49.7

女性
50.3

ｎ＝1,128

（%）

２０歳

代
19.3

３０歳

代
19.9

４０歳

代
20.5

５０歳

代
20.5

６０歳

代
17.6

７０歳

代以

上
2.2

ｎ＝1,128

（%）

16.0

5.7
2.0

24.4 25.9 26.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

北
部
九
州

南
部
九
州

沖
縄

中
国
・四
国

関
西

関
東

（%）

ｎ＝1,128

《都道府県（上位5位）》　（n＝1,128）

第１位 福岡県 11.8%

第２位 大阪府 10.4%

第３位 東京都 9.7%

第４位 広島県 6.7%

第５位 兵庫県 5.9%



１０６ 

 

③ 家族構成【Ｑ１７、Ｑ１７-１】 

＜家族構成＞                 ＜18 歳未満の同居者の有無＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜18 歳未満の同居者＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ 職業【Ｑ１８】 

＜職業＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

いる
30.5

いな

い
69.5

ｎ＝587

（%）

一人

暮らし
18.3

夫婦

世帯
29.7

二世

代同

居世

帯
45.0

三世

代同

居世

帯
5.5

その

他
1.5

ｎ＝1,128

（%）

41.9 43.0

21.8 22.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

就
学
前
の
子
ど
も
が

い
る

小
学
生
の
子
ど
も
が

い
る

中
学
生
の
子
ど
も
が

い
る

高
校
生
（中
学
卒
業
後

～
１
８
歳
未
満
）の
子

ど
も
が
い
る

（%）

ｎ＝179

0.9
5.4

39.7

5.0

13.7 15.6

1.6
3.6

1.2

13.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

農
林
漁
業

商
工
業
・自
営
業

会
社
員

公
務
員

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
・

派
遣
社
員

専
業
主
婦
／
主
夫

学
生

自
由
業

そ
の
他

無
職

（%）

ｎ＝1,128



１０７ 

 

⑤ 世帯年収・自由裁量金【Ｑ１９】【Ｑ２０】 

＜昨年の世帯年収＞              ＜自由裁量金（毎月自由に使える金額）＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2） 旅行について 

① 国内旅行の頻度【Ｑ１】 

＜国内旅行の頻度（日帰り）＞         ＜国内旅行の頻度（宿泊）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜居住地別、性・年代別 国内旅行の頻度（日帰り）（宿泊）＞ 

 
 
 
 
 
 
 

（%）

年１回未
満

年１回
年２～３
回

年４～５
回

年６回以
上

年１回未
満

年１回
年２～３
回

年４～５
回

年６回以
上

1,128 43.7 16.8 25.4 7.0 7.1 46.0 21.5 24.3 4.3 3.9

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 50.7 13.1 23.1 6.7 6.3 50.7 19.8 21.6 3.7 4.1

　北部九州 181 49.7 13.3 23.8 6.1 7.2 48.6 22.7 21.0 3.3 4.4

　南部九州 64 56.3 10.9 20.3 6.3 6.3 59.4 7.8 26.6 3.1 3.1

　沖縄 23 43.5 17.4 26.1 13.0 - 43.5 30.4 13.0 8.7 4.3

中国・四国 275 44.7 17.8 24.0 7.3 6.2 49.5 24.7 19.3 4.0 2.5

関西 292 38.0 19.2 28.1 7.9 6.8 42.8 23.3 27.4 4.5 2.1

関東 293 42.0 16.7 26.3 6.1 8.9 41.6 18.1 28.3 5.1 6.8

男性・２０歳代以下 108 50.9 15.7 18.5 8.3 6.5 45.4 22.2 24.1 3.7 4.6

男性・３０歳代 113 46.0 13.3 24.8 9.7 6.2 41.6 24.8 23.0 5.3 5.3

男性・４０歳代 115 42.6 19.1 23.5 6.1 8.7 46.1 19.1 26.1 3.5 5.2

男性・５０歳代 114 41.2 20.2 26.3 5.3 7.0 45.6 22.8 21.1 7.0 3.5

男性・６０歳代 96 36.5 14.6 30.2 7.3 11.5 41.7 15.6 27.1 8.3 7.3

男性・７０歳代以上 15 40.0 13.3 46.7 - - 26.7 40.0 26.7 - 6.7

女性・２０歳代以下 110 41.8 14.5 29.1 7.3 7.3 48.2 18.2 27.3 2.7 3.6

女性・３０歳代 112 39.3 17.9 30.4 8.0 4.5 42.9 21.4 31.3 4.5 -

女性・４０歳代 116 50.0 19.0 19.0 3.4 8.6 51.7 23.3 19.0 1.7 4.3

女性・５０歳代 117 50.4 17.9 20.5 4.3 6.8 56.4 18.8 19.7 2.6 2.6

女性・６０歳代 102 35.3 15.7 31.4 12.7 4.9 39.2 26.5 26.5 5.9 2.0

女性・７０歳代以上 10 60.0 10.0 20.0 - 10.0 70.0 10.0 10.0 - 10.0

居
住
地
別

性
・
年
代
別

調査数
（人）

日帰り 宿泊

　全　体

平均：7,100,009 円 平均：45,438 円 

２００

万円

未満
6.9

２００

万円

以上

４００

万円

未満
22.1

４００

万円

以上

６００

万円

未満
24.2

６００

万円

以上

８００

万円

未満
16.8

８００

万円

以上

１００

０万

円未

満
11.7

１００

０万

円以

上
13.0

無回

答
5.2

ｎ＝1,128

（%）

１万

円未

満
24.1

１万

円以

上３

万円

未満
34.4

３万

円以

上５

万円

未満
19.1

５万

円以

上１０

万円

未満
12.6

１０万

円以

上
4.3

無回

答
5.5

ｎ＝1,128

（%）

年１

回未

満
43.7

年１

回
16.8

年２

～３

回
25.4

年４

～５

回
7.0

年６

回以

上
7.1

ｎ＝1,128

（%）

年１

回未

満
46.0

年１

回
21.5

年２

～３

回
24.3

年４

～５

回
4.3

年６

回以

上
3.9

ｎ＝1,128

（%）



１０８ 

 

② 国内旅行の情報源【Ｑ２】 

＜国内旅行の情報源＞[複数回答] 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 国内旅行の情報源＞[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.7

30.2

29.4

29.4

28.5

26.0

17.8

7.1

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

インターネットでの情報（個人のブログや掲示板等）

家族や友人・知人の勧め

テレビやラジオからの情報

新聞や雑誌、ガイドブック

その他のウェブサイトの情報（旅行サイト等）

旅行会社の紹介やパンフレット

自治体や観光協会等の公式ウェブサイトの情報

自治体や観光協会等が行うキャンペーン

その他

（%）

ｎ＝1,128

（%）

調査数
（人）

テレビや
ラジオか
らの情報

インター
ネットで
の情報
（個人の
ブログや
掲示板
等）

自治体や
観光協会
等の公式
ウェブサ
イトの情
報

その他の
ウェブサ
イトの情
報（旅行
サイト等）

新聞や雑
誌、ガイド
ブック

自治体や
観光協会
等が行う
キャン
ペーン

旅行会社
の紹介や
パンフ
レット

家族や友
人・知人
の勧め

その他

1,128 29.4 60.7 17.8 28.5 29.4 7.1 26.0 30.2 1.9

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 26.1 58.6 16.0 28.0 34.7 8.6 21.3 31.3 2.2

　北部九州 181 29.8 60.8 18.2 32.6 33.7 8.8 21.0 32.0 1.7

　南部九州 64 18.8 51.6 9.4 15.6 32.8 7.8 20.3 34.4 1.6

　沖縄 23 17.4 60.9 17.4 26.1 47.8 8.7 26.1 17.4 8.7

中国・四国 275 32.0 61.8 18.5 28.7 29.1 6.9 24.7 26.9 0.7

関西 292 24.7 62.3 17.1 26.7 27.4 6.5 31.2 33.6 1.7

関東 293 34.8 60.1 19.5 30.4 27.0 6.5 26.3 29.0 2.7

男性・２０歳代以下 108 28.7 54.6 21.3 25.0 26.9 8.3 11.1 38.0 1.9

男性・３０歳代 113 28.3 66.4 20.4 28.3 20.4 7.1 16.8 25.7 1.8

男性・４０歳代 115 24.3 65.2 19.1 31.3 26.1 5.2 13.0 26.1 1.7

男性・５０歳代 114 29.8 64.0 22.8 30.7 24.6 10.5 27.2 22.8 3.5

男性・６０歳代 96 25.0 59.4 11.5 21.9 31.3 2.1 28.1 18.8 5.2

男性・７０歳代以上 15 33.3 53.3 26.7 20.0 33.3 20.0 26.7 26.7 -

女性・２０歳代以下 110 30.9 63.6 10.0 30.0 36.4 6.4 28.2 38.2 -

女性・３０歳代 112 33.0 66.1 19.6 33.0 26.8 7.1 34.8 34.8 1.8

女性・４０歳代 116 33.6 69.8 18.1 31.9 28.4 6.0 31.9 27.6 1.7

女性・５０歳代 117 35.0 53.0 17.1 26.5 32.5 9.4 30.8 30.8 0.9

女性・６０歳代 102 23.5 48.0 17.6 27.5 40.2 6.9 37.3 37.3 1.0

女性・７０歳代以上 10 30.0 20.0 - 10.0 50.0 - 40.0 60.0 -

性
・
年
代
別

　全　体

居
住
地
別
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③ 国内旅行に期待すること【Ｑ３】 

＜国内旅行に期待すること＞[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 国内旅行に期待すること＞[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41.3

40.6

40.5

40.4

39.5

38.9

34.1

33.3

28.3

26.1

26.0

25.8

25.7

17.4

15.4

13.7

13.5

11.1

9.8

7.6

6.0

5.3

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

おいしい食べ物を食べたり、お酒を飲むこと

そこにしかないものを見たり、経験・体験すること

特産品や名物をその土地で味わうこと

名所といわれる場所を訪れること

絶景といわれる景色を鑑賞すること

温泉に入ること

その季節ならではの自然にふれること

知らない土地の生活様式や文化・風土にふれること

家族と一緒に過ごすこと

日頃の疲れをとること

その土地の歴史的な建物や歴史上の人物の足跡にふれること

何も考えず、ゆったりできること

インターネットで話題になっている観光地や店等を訪問すること

ドライブイン・サービスエリア・道の駅等を楽しむこと

ドライブを楽しむこと

祭り等のイベントを楽しむこと

自分なりのテーマにあった旅行、経験ができること

特別な人と一緒に過ごすこと

鉄道や路線バス等での移動を楽しむこと

豪華な宿、由緒ある宿に泊まること

土地の人とのふれあいやもてなしを楽しむこと

スポーツやアウトドア活動を楽しむこと

その他

（%）

ｎ＝1,128

（%）

調査数
（人）

知らない
土地の生
活様式や
文化・風
土にふれ
ること

その土地
の歴史的
な建物や
歴史上の
人物の足
跡にふれ
ること

インター
ネットで
話題に
なってい
る観光地
や店等を
訪問する
こと

土地の人
とのふれ
あいやも
てなしを
楽しむこ
と

祭り等の
イベントを
楽しむこ
と

そこにし
かないも
のを見た
り、経験・
体験する
こと

その季節
ならでは
の自然に
ふれるこ
と

名所とい
われる場
所を訪れ
ること

絶景とい
われる景
色を鑑賞
すること

特産品や
名物をそ
の土地で
味わうこ
と

自分なり
のテーマ
にあった
旅行、経
験ができ
ること

何も考え
ず、ゆっ
たりでき
ること

日頃の疲
れをとる
こと

特別な人
と一緒に
過ごすこ
と

家族と一
緒に過ご
すこと

豪華な
宿、由緒
ある宿に
泊まるこ
と

温泉に入
ること

スポーツ
やアウト
ドア活動
を楽しむ
こと

鉄道や路
線バス等
での移動
を楽しむ
こと

ドライブイ
ン・サー
ビスエリ
ア・道の
駅等を楽
しむこと

ドライブを
楽しむこ
と

おいしい
食べ物を
食べた
り、お酒
を飲むこ
と

その他

1,128 33.3 26.0 25.7 6.0 13.7 40.6 34.1 40.4 39.5 40.5 13.5 25.8 26.1 11.1 28.3 7.6 38.9 5.3 9.8 17.4 15.4 41.3 0.9

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 29.5 23.9 20.9 6.3 16.0 44.4 33.6 40.3 38.4 39.2 14.2 28.7 28.4 13.1 28.4 7.1 41.0 2.6 12.7 17.5 17.5 44.4 1.1

　北部九州 181 29.3 24.9 22.7 6.1 14.9 47.5 33.7 43.6 38.7 40.9 13.3 28.7 30.4 12.7 32.0 7.7 43.1 1.7 13.3 16.0 15.5 45.3 1.1

　南部九州 64 26.6 17.2 17.2 3.1 15.6 31.3 25.0 32.8 32.8 37.5 12.5 26.6 21.9 9.4 18.8 3.1 34.4 3.1 9.4 18.8 20.3 42.2 -

　沖縄 23 39.1 34.8 17.4 17.4 26.1 56.5 56.5 34.8 52.2 30.4 26.1 34.8 30.4 26.1 26.1 13.0 43.5 8.7 17.4 26.1 26.1 43.5 4.3

中国・四国 275 30.9 27.6 26.9 5.8 14.2 39.6 30.2 36.4 37.8 40.7 10.9 20.4 24.0 12.0 26.5 9.1 38.9 5.5 7.3 18.5 14.2 39.3 0.7

関西 292 35.3 24.0 28.1 5.8 12.0 40.8 34.9 42.8 42.1 42.1 11.6 24.7 26.7 10.6 32.9 7.5 35.6 5.5 11.3 20.2 17.1 43.2 1.0

関東 293 37.2 28.3 26.6 6.1 12.6 37.9 37.5 42.0 39.2 39.9 17.1 29.4 25.3 8.9 25.3 6.8 40.3 7.5 8.2 13.3 13.0 38.6 0.7

男性・２０歳代以下 108 39.8 24.1 26.9 6.5 18.5 38.0 23.1 34.3 37.0 34.3 13.0 24.1 25.0 11.1 11.1 4.6 22.2 4.6 11.1 10.2 17.6 36.1 0.9

男性・３０歳代 113 37.2 25.7 29.2 6.2 15.0 33.6 22.1 32.7 34.5 38.9 11.5 22.1 23.9 10.6 27.4 8.0 26.5 6.2 5.3 4.4 10.6 27.4 0.9

男性・４０歳代 115 28.7 24.3 25.2 6.1 12.2 40.0 23.5 32.2 28.7 35.7 13.0 16.5 13.9 9.6 30.4 5.2 38.3 7.8 10.4 18.3 21.7 40.0 -

男性・５０歳代 114 24.6 20.2 14.0 5.3 12.3 36.0 29.8 39.5 39.5 34.2 10.5 24.6 25.4 7.0 23.7 3.5 41.2 5.3 12.3 22.8 21.9 34.2 0.9

男性・６０歳代 96 30.2 28.1 18.8 7.3 9.4 33.3 42.7 44.8 41.7 27.1 11.5 24.0 14.6 7.3 20.8 7.3 44.8 7.3 6.3 12.5 12.5 39.6 2.1

男性・７０歳代以上 15 33.3 33.3 26.7 6.7 20.0 13.3 26.7 53.3 40.0 40.0 20.0 20.0 6.7 - 26.7 - 53.3 26.7 13.3 13.3 13.3 26.7 6.7

女性・２０歳代以下 110 34.5 18.2 31.8 5.5 17.3 46.4 39.1 47.3 43.6 49.1 15.5 30.0 37.3 23.6 36.4 12.7 35.5 4.5 6.4 20.0 10.9 51.8 -

女性・３０歳代 112 36.6 19.6 37.5 7.1 16.1 52.7 42.0 50.9 43.8 52.7 15.2 25.0 27.7 16.1 47.3 9.8 46.4 6.3 8.9 23.2 18.8 52.7 0.9

女性・４０歳代 116 32.8 31.0 31.0 3.4 12.1 44.8 31.0 38.8 43.1 44.8 16.4 25.9 31.0 10.3 25.0 7.8 40.5 5.2 9.5 16.4 9.5 46.6 0.9

女性・５０歳代 117 40.2 32.5 25.6 6.8 9.4 47.9 48.7 42.7 41.0 45.3 14.5 30.8 33.3 12.0 33.3 10.3 40.2 1.7 12.0 20.5 14.5 40.2 1.7

女性・６０歳代 102 29.4 36.3 17.6 6.9 13.7 37.3 40.2 39.2 43.1 42.2 12.7 35.3 30.4 4.9 28.4 8.8 53.9 2.0 15.7 26.5 17.6 46.1 -

女性・７０歳代以上 10 20.0 20.0 - - 10.0 20.0 50.0 50.0 30.0 30.0 10.0 40.0 20.0 - - - 30.0 - 10.0 10.0 - 50.0 -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別
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④ 国内旅行先として興味がある観光地【Ｑ４】【Ｑ４-１】 

＜国内旅行先として興味がある観光地の有無＞   ＜居住地別、性・年代別   
                          国内旅行先として興味がある観光地の有無＞ 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜興味がある観光地＞ [自由記述] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
得点は、１番目を３点、２番目を２点、１番目を１点として計算している。 
 
 

ある
62.1

ない
37.9

ｎ＝1,128

（%）

（%）

調査数
（人）

ある ない

1,128 62.1 37.9

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 59.3 40.7

　北部九州 181 58.6 41.4

　南部九州 64 53.1 46.9

　沖縄 23 82.6 17.4

中国・四国 275 61.8 38.2

関西 292 65.8 34.2

関東 293 61.4 38.6

男性・２０歳代以下 108 50.0 50.0

男性・３０歳代 113 64.6 35.4

男性・４０歳代 115 55.7 44.3

男性・５０歳代 114 57.9 42.1

男性・６０歳代 96 54.2 45.8

男性・７０歳代以上 15 60.0 40.0

女性・２０歳代以下 110 68.2 31.8

女性・３０歳代 112 75.9 24.1

女性・４０歳代 116 62.1 37.9

女性・５０歳代 117 70.9 29.1

女性・６０歳代 102 60.8 39.2

女性・７０歳代以上 10 60.0 40.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

順位 １番目 件数
一人当た
り予算
（平均）

２番目 件数
一人当た
り予算
（平均）

３番目 件数
一人当た
り予算
（平均）

第１位 北海道 109 71308.4 北海道 47 88723.4 北海道 35 71571.4

第２位 沖縄県 74 68027.8 沖縄県 39 64794.9 長崎県 20 40555.6

第３位 京都府 53 41729.2 鹿児島県 20 56842.1 沖縄県 20 86666.7

第４位 鹿児島県 36 58428.6 京都府 18 40000.0 千葉県 15 50000.0

第５位 大分県 36 32757.1 兵庫県 16 19266.7 東京都 14 77142.9

第６位 長崎県 28 37259.3 長崎県 16 53133.3 長野県 13 39615.4

第７位 石川県 26 51200.0 大阪府 15 37666.7 京都府 11 37272.7

第８位 東京都 23 51956.5 千葉県 14 65833.3 兵庫県 11 28909.1

第９位 広島県 18 23000.0 和歌山県 13 42692.3 鹿児島県 10 68333.3

第10位 兵庫県 17 22187.5 福岡県 13 31846.2 神奈川県 9 62777.8

イベント 温泉 グルメ 自然 スポーツ 鉄道 博物館 文化財 遊園地

第１位 北海道 308 75687.8 7 1 23 71 4 1 17 3 0 知床、旭山動物園、札幌市、小樽市、函館市

第２位 沖縄県 212 69651.2 1 0 2 55 5 0 20 12 0 石垣島、沖縄美ら海水族館、首里城、那覇市

第３位 京都府 122 40697.4 1 0 1 9 0 0 1 45 0 寺社・建造物類（清水寺、伏見稲荷大社、二条城等）

第４位 長崎県 120 42216.7 1 3 6 7 0 0 2 17 22 ハウステンボス、軍艦島、温泉（雲仙）

第５位 鹿児島県 106 59365.1 1 11 4 30 3 2 1 1 0 屋久島、温泉（指宿）、温泉（霧島）、知覧

第６位 千葉県 88 65122.0 0 1 0 0 0 0 1 0 41 東京ディズニーリゾート

第７位 東京都 87 60833.3 3 0 2 5 0 0 2 1 0 東京スカイツリー、小笠原諸島、銀座

第８位 大分県 83 35311.3 1 34 0 2 1 1 1 2 1 温泉（別府）、温泉（湯布院）

第９位 兵庫県 82 22904.8 2 6 2 2 0 0 2 18 0 姫路城、竹田城、温泉（城崎）、温泉（有馬）、神戸市

第10位 石川県 75 49204.5 0 4 1 0 0 12 2 8 0 金沢市、兼六園、温泉（和倉）

参考 指宿市 22 44166.7 0 6 0 1 1 1 0 0 0 砂むし、西大山駅

分類（件数）

順位 総合 得点
一人当た
り予算
（平均）

抜粋
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（3） 指宿市に対するイメージや興味について 

① 指宿市の認知度【Ｑ５】 

＜指宿市の認知度＞           ＜居住地別、性・年代別 指宿市の認知度＞ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 指宿市の観光地の認知状況（純粋想起）【Ｑ５-１】 

＜指宿市の観光地の認知状況＞[複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

（%）

調査数
（人）

よく知っ
ている

少しは
知ってい
る

名前だけ
知ってい
る

名前も知
らなかっ
た

『知って
いる』

1,128 2.1 22.9 51.6 23.4 25.0

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 4.9 29.9 54.5 10.8 34.7

　北部九州 181 5.0 30.9 55.2 8.8 35.9

　南部九州 64 3.1 29.7 56.3 10.9 32.8

　沖縄 23 8.7 21.7 43.5 26.1 30.4

中国・四国 275 1.1 24.0 51.6 23.3 25.1

関西 292 1.0 16.4 55.8 26.7 17.5

関東 293 1.7 21.8 44.7 31.7 23.5

男性・２０歳代以下 108 4.6 17.6 35.2 42.6 22.2

男性・３０歳代 113 4.4 23.0 47.8 24.8 27.4

男性・４０歳代 115 1.7 23.5 51.3 23.5 25.2

男性・５０歳代 114 0.9 21.9 63.2 14.0 22.8

男性・６０歳代 96 1.0 24.0 65.6 9.4 25.0

男性・７０歳代以上 15 6.7 40.0 53.3 - 46.7

女性・２０歳代以下 110 2.7 16.4 30.9 50.0 19.1

女性・３０歳代 112 2.7 21.4 42.9 33.0 24.1

女性・４０歳代 116 0.9 19.8 59.5 19.8 20.7

女性・５０歳代 117 0.9 23.9 61.5 13.7 24.8

女性・６０歳代 102 1.0 35.3 58.8 4.9 36.3

女性・７０歳代以上 10 - 30.0 50.0 20.0 30.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別

平均：1.1 地点 
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は
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名前
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知っ
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名前

も知ら

な

かっ

た
23.4 ｎ＝1,128

（%）

『知っている』：25.0% 
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唐
船
峡
そ
う
め
ん
流
し

知
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島
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岳
展
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そ
の
他
の
温
泉

枚
聞
神
社

道
の
駅
山
川
港

そ
の
他

ど
こ
も
知
ら
な
い

（%）

ｎ＝1,128
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＜居住地別、性・年代別 指宿市の観光地の認知状況＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉（指宿）

砂むし温
泉（山川）

たまて箱
温泉

鰻温泉
その他の
温泉

開聞岳 池田湖
知林ヶ
島・魚見
岳展望所

枚聞神社
長崎鼻・
龍宮神社

西大山駅
唐船峡そ
うめん流
し

道の駅い
ぶすき

道の駅山
川港

その他
どこも知
らない

知ってい
る観光地
点（平均
数）

1,128 45.8 4.6 2.0 2.0 1.2 19.2 10.4 1.5 0.9 6.2 2.4 1.7 6.0 0.7 0.5 45.9 1.1

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 62.3 5.6 3.0 2.2 1.1 29.9 23.9 1.9 1.1 12.3 2.6 3.0 8.6 1.1 - 29.9 1.6

　北部九州 181 67.4 5.5 3.9 2.8 1.7 29.3 24.9 1.7 1.7 12.7 3.3 3.3 9.9 0.6 - 27.6 1.7

　南部九州 64 57.8 3.1 1.6 1.6 - 32.8 21.9 3.1 - 14.1 - 3.1 6.3 3.1 - 28.1 1.5

　沖縄 23 34.8 13.0 - - - 26.1 21.7 - - 4.3 4.3 - 4.3 - - 52.2 1.1

中国・四国 275 45.8 4.4 1.1 2.2 0.7 17.1 7.6 2.2 0.7 2.2 2.9 1.1 5.5 0.4 - 45.5 0.9

関西 292 40.4 4.1 1.7 1.7 1.4 16.4 5.5 0.3 0.3 4.8 1.4 1.0 5.5 0.7 1.0 52.4 0.9

関東 293 36.2 4.4 2.0 1.7 1.7 14.3 5.5 1.7 1.4 5.8 2.7 1.7 4.8 0.7 1.0 54.6 0.9

男性・２０歳代以下 108 25.0 9.3 1.9 3.7 4.6 10.2 8.3 0.9 3.7 2.8 2.8 0.9 4.6 0.9 0.9 59.3 0.8

男性・３０歳代 113 38.9 7.1 0.9 0.9 1.8 11.5 8.8 1.8 - 2.7 3.5 0.9 5.3 0.9 0.9 47.8 0.9

男性・４０歳代 115 40.0 4.3 1.7 0.9 1.7 19.1 10.4 0.9 - 5.2 1.7 0.9 2.6 2.6 1.7 48.7 0.9

男性・５０歳代 114 50.9 4.4 0.9 4.4 - 23.7 19.3 0.9 0.9 4.4 1.8 1.8 5.3 - 0.9 43.0 1.2

男性・６０歳代 96 63.5 4.2 - 3.1 1.0 43.8 21.9 1.0 2.1 11.5 4.2 1.0 2.1 - - 30.2 1.6

男性・７０歳代以上 15 73.3 6.7 - - - 46.7 26.7 - - 6.7 6.7 - 6.7 - - 20.0 1.7

女性・２０歳代以下 110 26.4 3.6 4.5 1.8 - 2.7 2.7 2.7 1.8 4.5 2.7 2.7 9.1 - - 65.5 0.7

女性・３０歳代 112 40.2 1.8 4.5 2.7 - 5.4 4.5 0.9 - 5.4 0.9 2.7 9.8 0.9 0.9 53.6 0.8

女性・４０歳代 116 49.1 4.3 2.6 0.9 2.6 12.1 4.3 3.4 - 6.0 2.6 0.9 4.3 0.9 - 45.7 0.9

女性・５０歳代 117 56.4 1.7 0.9 - - 23.9 8.5 0.9 - 6.0 0.9 1.7 3.4 0.9 - 40.2 1.1

女性・６０歳代 102 66.7 5.9 2.0 1.0 1.0 39.2 13.7 2.0 1.0 13.7 2.9 2.9 13.7 - - 25.5 1.7

女性・７０歳代以上 10 50.0 - - 10.0 - 40.0 20.0 - - 20.0 - 10.0 10.0 - - 50.0 1.6

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別
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③ 九州内温泉地のイメージ比較【Ｑ６】 

＜九州内温泉地のイメージ比較＞[項目ごとに複数回答] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%）

（ｎ＝1,128）

指
宿
市

霧
島
温
泉

黒
川
温
泉

別
府
温
泉

湯
布
院
温
泉

あ
て
は
ま
る
も

の
は
な
い

古くさい 5 .4 4.5 3.4 7.4 3.2 83.6

新しい観光施設がある 3 .1 3.2 5.5 5.1 10.9 79.6

歴史情緒が豊か 12 .6 18.8 18.5 30.4 28.5 52.1

有名な歴史的建物や歴史上の人物がいる（ある） 3 .9 8.8 4.6 7.8 6.2 79.8

空港や拠点駅からのアクセスが良い 3 .3 3.6 2.4 13.9 6.6 78.6

鉄道やバスなど観光地内での交通が便利 6 .5 3.4 3.4 19.6 12.3 72.3

観光地の標識などが分かりやすい 4 .3 5.4 6.0 14.2 14.3 76.2

自然や景勝地に魅力がある 16 .5 25.5 23.0 22.4 29.5 51.2

温泉などの魅力がある 26 .8 38.3 45.2 57.6 55.7 30.9

菜の花や桜、紅葉など季節の魅力がある 8 .9 13.9 13.1 9.8 18.4 69.1

食べ物がおいしい 12 .6 15.3 17.8 19.2 20.5 64.2

名物といわれる食べ物がある 6 .6 10.0 9.0 16.5 11.3 74.0

有名な飲食店や店が多い（ある） 3 .3 4.1 6.2 11.0 11.6 79.0

地元の食品などの特産品が多い 9 .1 10.7 10.4 14.9 13.0 74.2

伝統工芸品などが多い 4 .2 4.9 5.9 7.4 6.6 82.7

ショッピング等の施設が多い（ある） 3 .4 2.5 2.7 9.2 9.8 80.9

遊ぶところが多い 2 .2 3.2 2.0 10.8 6.4 80.9

雰囲気やイメージが良い 13 .0 17.0 23.9 23.2 36.6 52.0

地元の人とのふれあいがある 9 .3 6.8 8.7 8.7 8.5 78.9

日本の原風景が残っている 12 .1 16.3 16.7 14.0 17.2 65.4

有名な観光地が多い 11 .5 14.5 15.6 36.9 32.7 50.4

テレビ等のマスコミによく取り上げられている 8 .2 8.4 18.4 31.6 38.8 48.4

女性に人気がある 5 .0 5.2 17.3 11.0 32.8 56.4

世界に誇れる観光地である 7 .1 10.9 11.4 25.6 21.3 62.5

見て回る観光地や施設が多い 5 .7 5.5 5.9 18.3 13.9 70.8

有名な産業がある・体験施設がある 4 .0 3.0 2.7 7.2 4.6 85.4

魅力的な祭りやイベントがある 3 .1 3.3 3.4 5.9 5.0 87.0

積極的に情報発信をしている 3 .7 4.0 7.1 10.3 14.3 76.5

良いものがあるのにあまり知られていない 10 .4 8.3 7.6 4.3 3.6 79.7

特徴がない 10 .1 7.6 7.1 4.3 2.7 82.1
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④ 指宿市のイメージ（助成想起）【Ｑ７】 

 
＜指宿市のイメージ＞[複数回答] ※「指宿市観光総合サイト」閲覧後に回答 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 指宿市のイメージ＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56.9

49.3

17.2

17.1

13.0

12.8

10.4

10.1

8.7

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

天然砂むしなど魅力的な温泉がある

自然が豊か

観光スポットが多い

おいしいものや名物が多い

文化的な名所が多い

フラダンスやアロハなどの南国ムードが楽しめそう

ここでしか買えない特産品・土産物がある

スポーツやアウトドア活動が楽しめそう

魅力的な宿泊施設が多い

その他

（%）

ｎ＝1,128

（%）

調査数
（人）

天然砂む
しなど魅
力的な温
泉がある

自然が豊
か

文化的な
名所が多
い

観光ス
ポットが
多い

スポーツ
やアウト
ドア活動
が楽しめ
そう

おいしい
ものや名
物が多い

ここでし
か買えな
い特産
品・土産
物がある

魅力的な
宿泊施設
が多い

フラダン
スやアロ
ハなどの
南国ムー
ドが楽し
めそう

その他

1,128 56.9 49.3 13.0 17.2 10.1 17.1 10.4 8.7 12.8 4.5

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 64.9 48.1 14.6 16.0 13.8 22.4 12.3 8.2 14.2 5.2

　北部九州 181 64.1 49.2 13.3 14.9 13.8 22.7 13.3 8.3 16.6 3.3

　南部九州 64 67.2 39.1 14.1 14.1 10.9 17.2 9.4 4.7 7.8 7.8

　沖縄 23 65.2 65.2 26.1 30.4 21.7 34.8 13.0 17.4 13.0 13.0

中国・四国 275 54.5 48.0 9.5 15.6 11.3 13.8 9.5 8.4 10.9 4.7

関西 292 55.8 50.0 11.3 16.8 8.2 18.8 11.0 9.6 14.7 2.7

関東 293 52.9 50.9 16.7 20.1 7.5 13.7 8.9 8.5 11.3 5.5

男性・２０歳代以下 108 40.7 48.1 12.0 14.8 13.0 11.1 8.3 9.3 11.1 3.7

男性・３０歳代 113 46.9 36.3 15.0 17.7 8.0 12.4 8.0 8.8 11.5 6.2

男性・４０歳代 115 60.0 50.4 13.0 15.7 8.7 18.3 7.8 9.6 6.1 4.3

男性・５０歳代 114 57.0 46.5 10.5 16.7 4.4 19.3 8.8 11.4 7.0 6.1

男性・６０歳代 96 66.7 50.0 11.5 12.5 8.3 12.5 11.5 10.4 9.4 8.3

男性・７０歳代以上 15 80.0 53.3 20.0 33.3 20.0 - 20.0 20.0 - 13.3

女性・２０歳代以下 110 51.8 48.2 15.5 12.7 10.9 17.3 10.0 6.4 11.8 -

女性・３０歳代 112 54.5 49.1 16.1 24.1 12.5 21.4 17.0 8.0 17.0 3.6

女性・４０歳代 116 58.6 51.7 9.5 11.2 13.8 19.0 9.5 6.0 19.0 5.2

女性・５０歳代 117 64.1 53.8 7.7 20.5 7.7 19.7 9.4 7.7 15.4 3.4

女性・６０歳代 102 66.7 57.8 18.6 22.5 12.7 21.6 10.8 7.8 21.6 3.9

女性・７０歳代以上 10 60.0 60.0 20.0 30.0 10.0 20.0 30.0 10.0 10.0 -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別
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⑤ 興味を持った指宿市の観光地（助成想起）【Ｑ８】 

 
＜興味を持った指宿市の観光地＞[複数回答] ※「指宿市観光総合サイト」閲覧後に回答 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 興味を持った指宿市の観光地＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平均：1.7 地点 
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砂
む
し
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泉
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川
）

池
田
湖

道
の
駅
い
ぶ
す
き

た
ま
て
箱
温
泉

長
崎
鼻
・龍
宮
神
社

知
林
ヶ
島
・魚
見
岳
展
望
所

唐
船
峡
そ
う
め
ん
流
し

鰻
温
泉

道
の
駅
山
川
港

枚
聞
神
社

西
大
山
駅

そ
の
他
の
温
泉

そ
の
他

特
に
な
い

（%）

ｎ＝1,128

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉（指宿）

砂むし温
泉（山川）

たまて箱
温泉

鰻温泉
その他の
温泉

開聞岳 池田湖
知林ヶ
島・魚見
岳展望所

枚聞神社
長崎鼻・
龍宮神社

西大山駅
唐船峡そ
うめん流
し

道の駅い
ぶすき

道の駅山
川港

その他 特にない

興味を
持った観
光地点
（平均数）

1,128 53.5 13.8 10.8 7.4 3.4 16.3 11.6 8.5 4.5 10.1 3.6 7.7 11.6 4.7 0.9 27.7 1.7

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 60.8 14.6 12.3 6.3 3.0 21.3 16.8 9.0 5.6 16.4 3.4 8.6 14.2 6.7 0.7 23.9 2.0

　北部九州 181 61.3 13.8 13.3 7.2 2.2 22.7 14.9 9.9 6.6 15.5 3.9 8.3 16.0 5.5 0.6 21.5 2.0

　南部九州 64 57.8 7.8 9.4 3.1 - 17.2 20.3 4.7 3.1 21.9 3.1 9.4 10.9 7.8 - 31.3 1.8

　沖縄 23 65.2 39.1 13.0 8.7 17.4 21.7 21.7 13.0 4.3 8.7 - 8.7 8.7 13.0 4.3 21.7 2.5

中国・四国 275 54.2 15.6 9.8 7.6 3.3 17.1 10.2 6.9 3.3 6.5 3.6 6.2 8.7 3.6 1.1 27.3 1.6

関西 292 50.3 12.3 7.9 7.5 3.1 13.7 10.6 8.2 4.1 7.2 4.8 7.2 14.0 4.5 0.7 31.8 1.6

関東 293 49.5 13.0 13.3 7.8 4.1 13.7 9.2 9.9 5.1 10.6 2.7 8.9 9.6 4.1 1.0 27.3 1.6

男性・２０歳代以下 108 31.5 14.8 10.2 10.2 5.6 13.9 12.0 13.9 4.6 6.5 3.7 6.5 4.6 2.8 - 37.0 1.4

男性・３０歳代 113 46.0 12.4 17.7 8.0 1.8 11.5 8.0 8.0 7.1 7.1 2.7 4.4 9.7 1.8 - 26.5 1.5

男性・４０歳代 115 53.0 12.2 5.2 7.0 6.1 15.7 9.6 3.5 4.3 7.0 3.5 7.8 7.8 5.2 1.7 26.1 1.5

男性・５０歳代 114 54.4 11.4 4.4 5.3 4.4 17.5 11.4 1.8 3.5 10.5 3.5 7.0 6.1 2.6 0.9 28.9 1.4

男性・６０歳代 96 61.5 10.4 8.3 3.1 2.1 34.4 15.6 7.3 - 11.5 3.1 5.2 5.2 2.1 2.1 29.2 1.7

男性・７０歳代以上 15 80.0 13.3 - 13.3 - 40.0 26.7 13.3 - 13.3 6.7 - 13.3 13.3 - 20.0 2.3

女性・２０歳代以下 110 44.5 11.8 11.8 6.4 2.7 3.6 5.5 10.0 6.4 8.2 3.6 10.0 10.0 6.4 0.9 32.7 1.4

女性・３０歳代 112 61.6 18.8 16.1 14.3 2.7 14.3 12.5 13.4 8.0 10.7 3.6 9.8 17.0 6.3 - 21.4 2.1

女性・４０歳代 116 56.9 15.5 17.2 10.3 5.2 10.3 9.5 10.3 6.0 9.5 3.4 10.3 18.1 4.3 0.9 26.7 1.9

女性・５０歳代 117 65.0 17.9 8.5 4.3 0.9 17.1 12.0 8.5 2.6 12.8 3.4 7.7 18.8 5.1 1.7 23.9 1.9

女性・６０歳代 102 54.9 11.8 9.8 2.9 2.0 25.5 19.6 8.8 2.9 16.7 5.9 9.8 17.6 8.8 1.0 26.5 2.0

女性・７０歳代以上 10 80.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 - - 20.0 - - 10.0 10.0 - 20.0 1.9

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別
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⑥ 温泉施設に望む機能【Ｑ８-１】 

 
＜温泉施設に望む機能＞[複数回答] 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 温泉施設に望む機能＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

62.8

54.8

38.5

36.6

27.7

24.5

20.5

16.8

14.2

14.1

13.8

10.5

6.3

5.6

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

さまざまな種類のお風呂が楽しめる

露天風呂で自然や景色が楽しめる

食事が楽しめる

昔ながらの温泉や湯治場の雰囲気が楽しめる

家族風呂など個別に入れるお風呂がある

無料の休憩スペースがある

個室や個別の休憩スペースがある

宿泊施設に併設されている

水着で気軽に入れるお風呂がある

送迎サービスがある

多様なアメニティや選択できる浴衣などのサービスがある

エステやリラクゼーションなどのプログラムが楽しめる

プールやウォータースライダーなどで遊べる

バリアフリーの配慮がある

その他

（%）

ｎ＝683

（%）

調査数
（人）

さまざま
な種類の
お風呂が
楽しめる

水着で気
軽に入れ
るお風呂
がある

家族風呂
など個別
に入れる
お風呂が
ある

昔ながら
の温泉や
湯治場の
雰囲気が
楽しめる

露天風呂
で自然や
景色が楽
しめる

プールや
ウォー
タースラ
イダーな
どで遊べ
る

エステや
リラク
ゼーショ
ンなどの
プログラ
ムが楽し
める

食事が楽
しめる

多様なア
メニティ
や選択で
きる浴衣
などの
サービス
がある

無料の休
憩スペー
スがある

個室や個
別の休憩
スペース
がある

送迎サー
ビスがあ
る

バリアフ
リーの配
慮がある

宿泊施設
に併設さ
れている

その他

683 62.8 14.2 27.7 36.6 54.8 6.3 10.5 38.5 13.8 24.5 20.5 14.1 5.6 16.8 1.3

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 174 64.9 14.4 32.8 35.6 52.3 7.5 13.2 43.1 15.5 22.4 23.6 14.9 7.5 12.1 0.6

　北部九州 119 64.7 13.4 31.1 34.5 52.9 6.7 10.9 42.9 17.6 23.5 24.4 15.1 7.6 11.8 0.8

　南部九州 39 64.1 17.9 35.9 30.8 48.7 5.1 17.9 35.9 10.3 17.9 17.9 10.3 2.6 2.6 -

　沖縄 16 68.8 12.5 37.5 56.3 56.3 18.8 18.8 62.5 12.5 25.0 31.3 25.0 18.8 37.5 -

中国・四国 166 62.0 12.7 31.9 37.3 55.4 4.8 12.7 36.1 12.7 26.5 22.9 10.2 4.8 19.3 1.2

関西 170 63.5 14.1 20.6 40.0 52.4 8.8 7.1 40.6 13.5 27.1 20.0 17.1 7.1 18.2 1.2

関東 173 60.7 15.6 25.4 33.5 59.0 4.0 9.2 34.1 13.3 22.0 15.6 13.9 2.9 17.9 2.3

男性・２０歳代以下 45 64.4 13.3 13.3 37.8 51.1 11.1 2.2 22.2 17.8 17.8 20.0 6.7 2.2 11.1 2.2

男性・３０歳代 70 55.7 12.9 24.3 25.7 45.7 4.3 7.1 25.7 4.3 24.3 12.9 8.6 5.7 10.0 -

男性・４０歳代 67 67.2 6.0 25.4 32.8 47.8 9.0 4.5 32.8 4.5 13.4 10.4 4.5 6.0 11.9 3.0

男性・５０歳代 71 63.4 11.3 19.7 28.2 46.5 5.6 7.0 33.8 11.3 23.9 21.1 7.0 5.6 14.1 1.4

男性・６０歳代 60 53.3 10.0 20.0 38.3 60.0 3.3 3.3 38.3 3.3 21.7 15.0 18.3 6.7 21.7 1.7

男性・７０歳代以上 12 75.0 16.7 50.0 25.0 66.7 8.3 - 41.7 - 41.7 25.0 8.3 - 33.3 -

女性・２０歳代以下 59 71.2 16.9 40.7 33.9 49.2 10.2 18.6 40.7 22.0 25.4 23.7 13.6 6.8 18.6 -

女性・３０歳代 75 65.3 13.3 49.3 44.0 69.3 9.3 13.3 54.7 30.7 28.0 25.3 13.3 5.3 16.0 1.3

女性・４０歳代 75 66.7 6.7 25.3 42.7 54.7 6.7 17.3 46.7 14.7 30.7 25.3 21.3 4.0 21.3 -

女性・５０歳代 79 64.6 24.1 31.6 46.8 54.4 2.5 16.5 40.5 17.7 27.8 24.1 20.3 10.1 15.2 1.3

女性・６０歳代 62 58.1 24.2 17.7 37.1 64.5 3.2 14.5 43.5 12.9 24.2 25.8 25.8 3.2 24.2 3.2

女性・７０歳代以上 8 25.0 37.5 12.5 25.0 62.5 - - 25.0 12.5 25.0 12.5 12.5 - 25.0 -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別



１１７ 

 

⑦ 興味を持った特産品・ご当地グルメ（助成想起）【Ｑ９】 

 
＜興味を持った特産品・ご当地グルメ＞[複数回答] ※「指宿市観光総合サイト」閲覧後に回答 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜居住地別、性・年代別 興味を持った特産品・ご当地グルメ＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平均：2.0 個 

34.0

23.4

15.1

13.9

13.0

12.7

12.3

11.0

10.4

10.1

8.8

8.6

0.4

31.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

鹿児島黒牛

マンゴー

カツオ

指宿サイダー

温たまらん丼

温たまらん豚

勝武士ラーメン

いぶすき菜の花カンパチ

焼酎

そら豆スイーツ

オクラ

そら豆

その他

特にない

（%）

ｎ＝1,128

（%）

調査数
（人）

オクラ そら豆 マンゴー
鹿児島
黒牛

いぶすき
菜の花カ
ンパチ

カツオ 焼酎
そら豆ス
イーツ

指宿サイ
ダー

温たまら
ん丼

温たまら
ん豚

勝武士
ラーメン

その他 特にない

興味を
持った特
産品・ご
当地グル
メ（平均
数）

1,128 8.8 8.6 23.4 34.0 11.0 15.1 10.4 10.1 13.9 13.0 12.7 12.3 0.4 31.4 2.0

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 9.7 8.6 22.0 37.3 11.9 18.3 10.1 12.3 17.2 13.8 12.7 9.0 - 32.8 2.2

　北部九州 181 9.4 8.8 27.1 38.7 9.9 18.2 10.5 13.8 19.3 14.4 14.4 9.4 - 28.2 2.2

　南部九州 64 9.4 6.3 12.5 31.3 14.1 18.8 7.8 10.9 9.4 15.6 9.4 4.7 - 45.3 2.0

　沖縄 23 13.0 13.0 8.7 43.5 21.7 17.4 13.0 4.3 21.7 4.3 8.7 17.4 - 34.8 2.2

中国・四国 275 6.2 6.5 21.8 34.5 12.0 15.3 10.2 8.4 12.7 11.3 10.9 12.0 0.7 31.3 1.9

関西 292 8.2 8.9 24.3 32.5 11.3 12.0 9.6 9.9 15.8 13.4 13.4 11.6 0.3 33.6 2.0

関東 293 10.9 10.2 25.3 32.1 8.9 15.0 11.6 9.9 10.2 13.7 13.7 16.4 0.7 28.0 2.0

男性・２０歳代以下 108 11.1 5.6 16.7 22.2 11.1 13.9 9.3 6.5 10.2 12.0 13.9 13.0 - 33.3 1.8

男性・３０歳代 113 6.2 6.2 20.4 38.9 7.1 13.3 8.8 7.1 13.3 11.5 13.3 9.7 - 30.1 1.9

男性・４０歳代 115 6.1 4.3 22.6 33.0 11.3 24.3 12.2 6.1 10.4 11.3 14.8 14.8 0.9 32.2 2.0

男性・５０歳代 114 6.1 6.1 14.9 36.0 6.1 18.4 15.8 3.5 11.4 7.0 6.1 10.5 1.8 40.4 1.8

男性・６０歳代 96 5.2 7.3 13.5 27.1 7.3 17.7 19.8 4.2 8.3 6.3 2.1 7.3 - 38.5 1.6

男性・７０歳代以上 15 - 6.7 26.7 46.7 6.7 20.0 26.7 6.7 - 13.3 - 20.0 - 26.7 2.0

女性・２０歳代以下 110 14.5 8.2 20.9 30.0 11.8 14.5 7.3 14.5 15.5 16.4 16.4 13.6 - 24.5 2.1

女性・３０歳代 112 16.1 12.5 32.1 36.6 17.0 11.6 8.0 18.8 18.8 22.3 16.1 15.2 - 25.0 2.5

女性・４０歳代 116 11.2 11.2 25.0 37.1 12.9 11.2 6.0 13.8 22.4 19.8 18.1 17.2 0.9 33.6 2.3

女性・５０歳代 117 7.7 11.1 34.2 35.0 14.5 10.3 7.7 11.1 15.4 11.1 16.2 11.1 - 31.6 2.2

女性・６０歳代 102 4.9 14.7 33.3 41.2 11.8 16.7 8.8 15.7 13.7 12.7 9.8 8.8 1.0 24.5 2.2

女性・７０歳代以上 10 - - 10.0 40.0 - - - 10.0 20.0 - 10.0 10.0 - 40.0 1.4

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別



１１８ 

 

（4） 指宿市への来訪について 

① 指宿市への来訪意向【Ｑ１０】 

 

＜来訪意向＞ 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

＜居住地別、性・年代別 来訪意向＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

11.2 33.6 38.5 7.2 9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ｎ＝1,128）

ぜひ行きたい どちらかといえば行きたい
どちらともいえない どちらかといえば行きたくない
行きたくない

『行きたい』：44.8% 『行きたくない』：16.8% 

（%）

調査数
（人）

ぜひ行き
たい

どちらか
といえば
行きたい

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
行きたく
ない

行きたく
ない

『行きた
い』

どちらと
もいえな
い

『行きたく
ない』

1,128 11.2 33.6 38.5 7.2 9.6 44.8 38.5 16.8

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 268 14.6 35.8 34.0 6.0 9.7 50.4 34.0 15.7

　北部九州 181 13.8 37.6 32.6 7.2 8.8 51.4 32.6 16.0

　南部九州 64 15.6 31.3 37.5 3.1 12.5 46.9 37.5 15.6

　沖縄 23 17.4 34.8 34.8 4.3 8.7 52.2 34.8 13.0

中国・四国 275 11.6 33.1 40.0 7.6 7.6 44.7 40.0 15.3

関西 292 8.9 31.5 42.8 8.6 8.2 40.4 42.8 16.8

関東 293 9.9 34.1 36.9 6.5 12.6 44.0 36.9 19.1

男性・２０歳代以下 108 12.0 32.4 27.8 10.2 17.6 44.4 27.8 27.8

男性・３０歳代 113 9.7 32.7 42.5 6.2 8.8 42.5 42.5 15.0

男性・４０歳代 115 10.4 33.0 33.9 13.0 9.6 43.5 33.9 22.6

男性・５０歳代 114 5.3 34.2 43.9 5.3 11.4 39.5 43.9 16.7

男性・６０歳代 96 2.1 34.4 42.7 8.3 12.5 36.5 42.7 20.8

男性・７０歳代以上 15 20.0 33.3 46.7 - - 53.3 46.7 -

女性・２０歳代以下 110 17.3 31.8 35.5 7.3 8.2 49.1 35.5 15.5

女性・３０歳代 112 17.9 35.7 33.9 4.5 8.0 53.6 33.9 12.5

女性・４０歳代 116 11.2 35.3 42.2 6.9 4.3 46.6 42.2 11.2

女性・５０歳代 117 10.3 32.5 42.7 3.4 11.1 42.7 42.7 14.5

女性・６０歳代 102 13.7 33.3 39.2 7.8 5.9 47.1 39.2 13.7

女性・７０歳代以上 10 10.0 40.0 30.0 10.0 10.0 50.0 30.0 20.0

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別



１１９ 

 

② 指宿市に行きたい理由【Ｑ１１】 

 

＜指宿市に行きたい理由＞[複数回答] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別 指宿市に行きたい理由＞ 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

74.9

37.0

34.5

34.3

21.4

14.1

11.9

8.5

7.1

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

砂むし温泉に入りたい

その他の露天風呂などの温泉に入りたい

自然景観を楽しみたい

特産品・ご当地グルメをその場で味わいたい

土産物を買いたい

歴史や文化的な名所を見たい

ＪＲ観光列車「指宿のたまて箱」に乗りたい

スポーツやアウトドア活動を楽しみたい

南国ムードを楽しみたい

その他

（%）

ｎ＝505

（%）

調査数
（人）

砂むし温
泉に入り
たい

その他の
露天風呂
などの温
泉に入り
たい

開聞岳や
池田湖な
どの自然
景観を楽
しみたい

「篤姫」関
連の史跡
など歴史
や文化的
な名所を
見たい

菜の花マ
ラソンや
九州オル
レ、開聞
岳登山な
どのス
ポーツや
アウトドア
活動を楽
しみたい

カツオや
温たまら
ん丼など
の特産
品・ご当
地グルメ
をその場
で味わい
たい

そら豆ス
イーツや
指宿サイ
ダーなど
の土産物
を買いた
い

フラフェ
スティバ
ルなどで
南国ムー
ドを楽し
みたい

ＪＲ観光
列車「指
宿のたま
て箱」に
乗りたい

その他

505 74.9 37.0 34.5 14.1 8.5 34.3 21.4 7.1 11.9 1.4

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 135 74.1 40.0 38.5 17.8 14.1 37.0 24.4 8.9 12.6 1.5

　北部九州 93 71.0 40.9 41.9 17.2 12.9 38.7 25.8 8.6 10.8 1.1

　南部九州 30 86.7 33.3 30.0 10.0 10.0 36.7 20.0 6.7 13.3 -

　沖縄 12 66.7 50.0 33.3 41.7 33.3 25.0 25.0 16.7 25.0 8.3

中国・四国 123 78.9 39.0 30.9 9.8 7.3 30.9 18.7 4.1 13.0 -

関西 118 76.3 35.6 33.1 14.4 6.8 34.7 23.7 7.6 9.3 1.7

関東 129 70.5 33.3 34.9 14.0 5.4 34.1 18.6 7.8 12.4 2.3

男性・２０歳代以下 48 60.4 37.5 25.0 20.8 12.5 25.0 16.7 6.3 6.3 -

男性・３０歳代 48 66.7 27.1 27.1 18.8 4.2 25.0 16.7 8.3 8.3 2.1

男性・４０歳代 50 70.0 32.0 42.0 18.0 12.0 34.0 14.0 2.0 10.0 2.0

男性・５０歳代 45 73.3 31.1 35.6 4.4 4.4 33.3 8.9 11.1 22.2 4.4

男性・６０歳代 35 82.9 34.3 51.4 8.6 11.4 22.9 14.3 - 8.6 -

男性・７０歳代以上 8 75.0 25.0 100.0 25.0 12.5 12.5 - - 12.5 -

女性・２０歳代以下 54 75.9 44.4 22.2 11.1 9.3 42.6 29.6 7.4 9.3 -

女性・３０歳代 60 83.3 45.0 25.0 16.7 6.7 45.0 28.3 8.3 6.7 1.7

女性・４０歳代 54 72.2 50.0 25.9 16.7 5.6 48.1 33.3 7.4 14.8 -

女性・５０歳代 50 80.0 32.0 40.0 14.0 6.0 32.0 28.0 8.0 20.0 4.0

女性・６０歳代 48 81.3 35.4 50.0 8.3 10.4 33.3 22.9 12.5 14.6 -

女性・７０歳代以上 5 100.0 20.0 20.0 - 40.0 - - - - -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別



１２０ 

 
 

③ 指宿市に行きたい季節、同行者【Ｑ１２】【Ｑ１３】 

 

＜指宿市に行きたい季節＞          ＜指宿市に一緒に行きたい同行者＞[複数回答] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別 行きたい季節、同行者＞ 

 

 

 

 
 
 

春
45.0

夏
14.3

秋
60.0

冬
18.0

ｎ＝505

（%）
13.9

45.3

29.1

16.2

23.8

2.2
0.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

一
人
で

夫
婦
・カ
ッ
プ
ル
で

家
族
で
（子
ど
も
連
れ
）

家
族
で
（大
人
だ
け
）

友
人
同
士
で

職
場
や
団
体
な
ど
の
グ
ル
ー
プ
で

そ
の
他

（%）

ｎ＝505

（%）

春（３～５
月）

夏（６～８
月）

秋（９～１
１月）

冬（１２～
２月）

一人で
夫婦・カッ
プルで

家族で
（子ども
連れ）

家族で
（大人だ
け）

友人同士
で

職場や団
体などの
グループ
で

その他

505 45.0 14.3 60.0 18.0 13.9 45.3 29.1 16.2 23.8 2.2 0.2

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 135 45.2 11.1 57.8 16.3 14.8 43.0 31.1 13.3 21.5 3.0 -

　北部九州 93 48.4 8.6 58.1 12.9 12.9 38.7 31.2 9.7 21.5 3.2 -

　南部九州 30 33.3 10.0 66.7 6.7 20.0 43.3 26.7 23.3 23.3 3.3 -

　沖縄 12 50.0 33.3 33.3 66.7 16.7 75.0 41.7 16.7 16.7 - -

中国・四国 123 45.5 13.8 61.8 17.9 11.4 46.3 27.6 21.1 23.6 1.6 -

関西 118 43.2 11.9 61.0 19.5 8.5 50.0 34.7 13.6 23.7 2.5 -

関東 129 45.7 20.2 59.7 18.6 20.2 42.6 23.3 17.1 26.4 1.6 0.8

男性・２０歳代以下 48 37.5 20.8 64.6 12.5 29.2 45.8 16.7 18.8 27.1 6.3 -

男性・３０歳代 48 33.3 29.2 62.5 16.7 16.7 43.8 45.8 6.3 12.5 2.1 -

男性・４０歳代 50 40.0 6.0 62.0 30.0 28.0 34.0 32.0 22.0 12.0 2.0 -

男性・５０歳代 45 48.9 15.6 46.7 17.8 8.9 51.1 28.9 15.6 11.1 2.2 2.2

男性・６０歳代 35 60.0 - 57.1 14.3 8.6 77.1 11.4 8.6 11.4 - -

男性・７０歳代以上 8 50.0 - 37.5 12.5 - 87.5 12.5 - - - -

女性・２０歳代以下 54 33.3 16.7 59.3 20.4 3.7 33.3 27.8 27.8 37.0 3.7 -

女性・３０歳代 60 45.0 20.0 61.7 15.0 10.0 33.3 46.7 23.3 26.7 3.3 -

女性・４０歳代 54 46.3 14.8 63.0 18.5 13.0 42.6 37.0 13.0 29.6 - -

女性・５０歳代 50 44.0 16.0 66.0 20.0 14.0 42.0 22.0 18.0 36.0 - -

女性・６０歳代 48 66.7 2.1 60.4 12.5 8.3 56.3 18.8 6.3 33.3 2.1 -

女性・７０歳代以上 5 40.0 - 40.0 40.0 20.0 60.0 - 20.0 - - -

指宿市にいっしょに行きたい人

性
・
年
代
別

調査数
（人）

　全　体

居
住
地
別

指宿市に行きたい季節



１２１ 

 
 

④ 指宿市に行きたくない理由【Ｑ１４】 

 

＜指宿市に行きたくない理由＞[複数回答] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別、性・年代別 指宿市に行きたくない理由＞ 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31.7

29.1

20.1

18.5

15.3

14.8

12.7

4.2

6.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

魅力を感じない

旅行にあまり興味がない

旅行費用がかかりすぎる

時間的に余裕がない

他に行きたい観光地がある

指宿市までの交通アクセスが悪い

情報不足でよくわからない

指宿市内での交通アクセスが悪い

その他

（%）

ｎ＝189

（%）

調査数
（人）

魅力を感
じない

旅行費用
がかかり
すぎる

時間的に
余裕がな
い

指宿市ま
での交通
アクセス
が悪い

指宿市内
での交通
アクセス
が悪い

情報不足
でよくわ
からない

他に行き
たい観光
地がある

旅行にあ
まり興味
がない

その他

189 31.7 20.1 18.5 14.8 4.2 12.7 15.3 29.1 6.3

九州・沖縄（鹿児島県を除く） 42 33.3 19.0 16.7 14.3 9.5 14.3 9.5 31.0 -

　北部九州 29 34.5 20.7 17.2 10.3 6.9 17.2 10.3 31.0 -

　南部九州 10 30.0 20.0 20.0 30.0 10.0 10.0 10.0 30.0 -

　沖縄 3 33.3 - - - 33.3 - - 33.3 -

中国・四国 42 35.7 9.5 14.3 11.9 2.4 21.4 14.3 38.1 4.8

関西 49 32.7 26.5 18.4 16.3 4.1 8.2 14.3 22.4 10.2

関東 56 26.8 23.2 23.2 16.1 1.8 8.9 21.4 26.8 8.9

男性・２０歳代以下 30 23.3 16.7 10.0 23.3 13.3 23.3 20.0 36.7 3.3

男性・３０歳代 17 29.4 17.6 5.9 5.9 - 5.9 17.6 29.4 5.9

男性・４０歳代 26 34.6 26.9 23.1 11.5 7.7 3.8 11.5 30.8 3.8

男性・５０歳代 19 36.8 15.8 5.3 10.5 5.3 10.5 10.5 31.6 10.5

男性・６０歳代 20 45.0 20.0 10.0 10.0 - 10.0 20.0 30.0 5.0

男性・７０歳代以上 - - - - - - - - - -

女性・２０歳代以下 17 35.3 23.5 41.2 17.6 - 29.4 11.8 17.6 -

女性・３０歳代 14 14.3 21.4 21.4 21.4 7.1 14.3 14.3 50.0 14.3

女性・４０歳代 13 53.8 23.1 30.8 - - 15.4 30.8 15.4 -

女性・５０歳代 17 23.5 29.4 23.5 23.5 - 5.9 5.9 17.6 11.8

女性・６０歳代 14 28.6 - 28.6 21.4 - 7.1 7.1 21.4 14.3

女性・７０歳代以上 2 - 50.0 - - - - 50.0 50.0 -

　全　体

居
住
地
別

性
・
年
代
別



１２２ 

 

（5） 調査票 
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１２６ 

 

 

 

 

 


